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Budapest, máj. 19.
i .:,Harci; licrczegnek tegnapi felszólalása a bíro- 

(laloiücryülesen, mint egy bű táviratunk jelezte, vi- 
Daros szezt-nát idézett élű. A kanczellár felszólalá­
snak voltakép nem is igen volt egyéb ezélja, mint 
a- h y szabad folyást engedjen az ellenzéki pár- 

i; különösen a német-szabadelvűek ellen való 
ia .a.’.kinak. Lényegeset és meggyőzöl nem igen 

adott s különben is csak lazán összefüggő mon­
datokban, sok ismétléssel és feltűnően gyenge ban- 
eon vs bágyadtan beszélt, csak akkor élénkülve fel, 
in.': ■■ az ellenzék ellen kitört. Az ülés lefolyásáról 
a !i;ai részletesebb tudósítások nyomán még a kü- 
vé'íhvzöket közöljük:

A . rtc zollűr Bötticher államtitkár beszéde alatt 
]V! a házba s Kard or ff' után, ki pártolta a ja- 
J . *. tie a közelebbi törvényhozási cziklusia szi>- 

. .n.t kala-'ztani, felszólalt.
I ’I,több. így kezdi Bismarck, mikor ez iigy- 
U/.ó'ultam, kiemeltein \olt, hogy a lilától 

iiózkodásoin hiánya nem érdeklődés Inúnya, 
-■lő hiánya. Az evek teliével szükségessé \ált 

I: ig tevékenységem kórét sziikebbre von-
j... : . X- '' in. Iiugy a külügyi és belügyi politika 

. . -eben < supán a föirányzotokra leltei szőritkoz- 
: . h.-a luxul nem tarlóm kötelességemnek, hogy Hl
; J ... mondjak, hol beszédeim állal egyetlen sza- 
v. Min nyerhetnék meg, mert a IrakeziókLan 
1 . I i,e el van határozta minden, megelégedéssel 
, . ..'.n i belépőmkor kollégámnak (13ülti< liernek) bá-

I... liatal erejét, ki még rászánja magát aria.
I ig \ elf,.: megtéi iteiii akarjon, a mire én mát 
t. " vállalkozom.

.. ii meg. hogy a szocziál-ilemokrata párt azt 
mondta, hogy mi ezzel a töt vénynyel a ezocziál-der 

. ■ I- . •; ' okét megnyerni nem lúgjuk. Ilii kn- 
-I teszek a szót ziál-demoki ala vezérek és a 

deiii.'k: ,i'a törvényei; közi. A vezéreknek ér- 
i n x.iii az. hogy az áltáluk vezetetI, azaz f. lre- 

• tűmet.".;, elégedetlenek legyenek. De ha nem 
i|»k ■ meg a szueziál-demokiala összességet, tz. a 

íc. -- n; n.>"vi- egy lépi- hozzá. Kiegyezés t-z a lelki- 
. u-',ifikkel aim az. e-Hre, ha nem lenne haszna,

M l. u' zolnunk kellene Ne áltassuk magunkat a 
; -I. t M mi a szoczial-demukrtieziúvul nem bé- 
i - v; kus.-ziúban, hanem háborúban vagyunk s hogy
is. mint a francziúk, rajtunk ütnek, mihelyt
1.. '/ erőseknek érzik magukat hozzá.

Azon, hogy a német-szabadelvű párt a javaslat ellen 
. váz. szintén nein csodálkoztam. Ebben a negyed- 

í ...i.atlban, mióta az ügyek élén állok, azoktól az urak- 
sohasem tapasztaltain hozzájárulási bármihez is. 

iE:!-nmondás balról. Felkiáltások: «Szabad kereskede- 
1-m 1 M Hogy vajon tavalyi hozzájárulásuk, mikor a 
v /-Imi törvényt befejeztük, a birodalom iránt való 
t;..: .tétből és személyein ellen való ellenszenvük esük- 
i. : ■ hol, vagy kényszerűségből törlént-e... (Valaki,
; Richter, közbekiált : a Pfuj /« mire borzasztó
1.. .::... támad. Számos képviselő áll föl, mialatt Bis- 
i:i..i:k erős léptekkel tart a baloldal felé, iszonyúan 
k'vive haragjával.) Én nyíltan beszélek, s a ki ne-
k.m azt mondja «Pfuj h, azt szemtelennek ne­
vezem. (Kiáltások: «Botrány ! Kendre!» — Jobb­
ik te1-zés, Balról ismételt pisszegés. — Az elnök 
csenget.)

Bismarck folytatja : Önök nem akarják hallani az 
naz/t. de én nem hagyom magamat inzultálni ; s a ki 
ir.zultál. azt én is inzultálorn. Egyetlen egy ügyre sem 
i: ../kozhatnak, melyben a szabadelvű párt elüzékeny- 

anusitoil volna a kormánynyal szemben. Önök 
csak az ellenem való gyűlöletben egyek. Hogy a 
v-.tfek miért ellenzik a javaslatot, annak más oka 
\A haladópárt nem akarja a birodalmai ezzel az 
i. -.y.mánynyal és ezekkel az urakkal. Ha ük magok 
állnának az ügvek élén, határozottan a birodalom erű- ’ 
késére törekednének s kevesebb opponálást tűrnének 
i De a lengyelek, elzásziak, kik a birodalom- 
, .lé nek egy elhamarkodott határozata következtében 
Locsár.utak be a törvényhozásba — mert bizonyára 
r.em azért folytattunk háborút és nem azért teremtet­
ték meg a birodalmat, hogy itt tizennégy francziát 
ejtsünk magunkba — mindezeknek az uraknak az op- 
pozicziója azt mutatja, hogy van a javaslatban valami, 
a mi bizonyára hasznos a birodalomra nézve.

be hogy a konzervutivek részén is van oppozi- 
c-'-v. ezen már megütköztem s azt kell mondanom a 
k- övei: «Fáj a lelkemnek, hogy ebben a társaságban 
Íj ak benneteket.» Azonban a hiper-konzervál ivek csak 
k-.-vössé különböznek a szocziál-demokraláktói, mikor 
bizonyos körülmények közt megharagusznak. Hiszen
it. -.-ges:k olykor, hogy tulságba csap az ember és 
I ■ 1 -konzervativvé lesz. Sokszor tapasztaltam ezt 
H ágámon is. De kérném azokat az urakat, jusson 
m '..Le a haza földje és a párt alapja, a melyen ál-

Hogyan engedhetnek konzervatív részről a lo- 
L érdeknek annyi tért oly kérdéssel szemben, mely 
i- Luodaloin összességét oly bensőén és oly mélyen 
1 'r Ez nem konzervatív eljárás, nem helyes i'el- 
i- -a a képviselői mandátumnak.

A kanczellár ezután fejtegeti, hogy milv fontos lehet 
a rente-biztositás rendszere: ezt ö a külföldön tapasz- 
t"-/d. Az emberek így okoskodnak : «Ha kivándorolok, 
elveszítem a rentémet.» Ez pedig “érdekében van az 
áiLtmnak. Azelőtt — folytatja Bismarck — külföldi 
papírjaim voltak, de úgy találtam, hogy ezek birtok­
lása befolyással volt ráírt a helyes politika megítélésé­
ben. Mintegy 15 év óta elvből nem tartok többé kül­
földi papirosokat. Csakis hazám iránt akarok érdek­
lődni.

A kanczellár ezután ellene nyilatkozik az elnapolás­
ra: mert nem leket tudni, hogy esztendőre rá­
ér nek-e majd ezzel a kérdéssel foglalkozni, s 
a/ in beszédét igy végzi: lel sem szólaltam volna ma, 
ba áltól nem féltem volna, hogy félreérthetnek, ha 
bdl.vutok, azt hihetnék, hogy azokhoz hajlok, a kik 
a íúi vény ellen szavaznak. Nem szeretném, hogy ezt 
a véleményt terjesztenék felőlem s a választások 
a|dt; felhasználnák. Én itt csak a konzervatív 
urakhoz fordulok, mint az u «öreg ur»-uk, mint 
u"' tagjuk, még pedig általában a konzervativek- 
b'--z, a kikhez számítom a birodalmi pártot és 
f‘c vegyék rossz néven — a nemzeti szabadelvűeket 
- Többségük összehatásában konzervativeknek tartom 

b t. vagyis annak a pártnak, mely az államot, a bi- 
-'dal at nemcsak általánosságban, hanem gyakorlat­

ba fenntartani és oltalmazni akarja. De kérném a 
lórizervativ urakat, tagadják meg a közösséget a szo- 
cviul-deinokratákkal, lengyelekkel, veitekkel, elzászok- 
[•vb francziákkal és a német-szabadelvűekkel is. (Élénk 
bóM-as tetszés jobbról. A ház nagy izgatottságban van 
s ;i kanczellár rügtün kimegy a folyosóra, a hol vidá- 
1 ’! ;úrsalog, s a birodalmi tanács tagjaival lefényké- 
1° •-•'i magát.)

kanczellár után Bamberger szólalt fel, azon 
kezdte éles beszédét, hogy senki sem keverhette a 
• L-1 a pártoskodás mérgét, csakis a birodalmi kan- 
-duiur ur. Nem is tud más lenni, mint személyeskedő 
1 ■ 1 lölködü. (Richter közbeszól: «Úgy van, s aztán 
L’ _ Derültség.) Csodálnom kell, hogy a biro-
‘buáin kanczellár nem talált magasabb álláspontot, s 
<M/i;f,deüe kicsinvesen méltatlan és aljas indító okokat 
ll: ráfogni. Balfiherger hibásnak tartja a javaslat 
flu" ’ondolatát: a szocziális monarkhiát. A szoeziá- 
*'":,'Us természetszerűen demokratikus, az anyagi 
‘■jytiilöiégböl idulván ki, a mely nem egyezik össze 
b'Ói monarkhia fényes állásával, egy hadsereg szigorú

fegyelmével meg az arisztokracziával, s ez a két ellen­
tét, szoeziálizmus és monarkhia, meg fogja egymást 
ölni. Hogy melyik üli meg a másikat, arra utal a kor­
szellem, az általános szavazatjog. A mi a jelen javas­
latot illeti, az — úgymond Bamberger — nem tür- 
vény, hanem csapás. (Élénk tetszés balról.)

Holnap, hétfőn, folytatják a vitát.
A sztrájkokról a legutóbbi jelentések után újabb 

mozzanatot nem adnak hívül a táviratok. Való­
színű, hogy a most kezdődő hét folyamán legna­
gyobbrészt el lesznek intézve a bajok, ügy látszik 
egyébiránt, hogy a sztrájk általános kórság most 
Németországban, s a szénbányákon kívül Német­
ország csaknem összes nagyobb városaiban van­
nak vagy voltak sztrájk-mozgalmak a legkülönfé­
lébb iparágakban. Ácsok, mázolok, üvegesek, kő­
művesek, vargák, omnibusz-kocsisok, fazekasok, ta­
kácsok stb. sztrájkjai váltakoztak és váltakoznak 
úgy az északi, mint a déli német városokban. Leg­
jelentékenyebb a mozgalom az épitő-iparban; ez a 
sztrájk-mozgalom 10—12 nagyobb városra terjed 
ki s Berlinben a mostani hét folyamán fog el" 
dőlni.

Budapest, máj. 19.
A mérsékelt ellenzék ma esti értekezletén a vallás­

os közoktatásügyi minisztérium költségvetéséi tárgyalta. 
A tanácskozásban lloránszky Nándor, Hódossv inin*, 
Beöthy Akoj, Kovács Albert s Leskó István szólot­
ták fel. __ ___

A képviselőhöz pénzügyi bizottsága Wahr- 
munn Mór elnöklete alatt tartott mai ülésében foly­
tatta a magyar földhitelintézet álltai engedélye­
zendő szabátyozá-si és talajjavítást kölcsönök ré­
szére vonatkozó törvényjavaslat részletes tárgyalását. 
A 9, §-nál Busbuvh az adó- és illetékmentesség ked­
vezményét a községi kötvényekre is ki óhajtja terjesz­
tetni. lloránszky nem tartja helyesnek, liogv az adó- 
mentesség a múltra is kiterjesztetvén, ezáltal nagy 
adóalap inentesittetik. Dessewff’y Aurél gróf utal arra, 
hogy az osztrák-magyar bank s a földhitelinté­
zet forgalomban levő záloglevelei tényleg élve­
zik az adómentességet, tehát a kincstár nem 
mond itt le oly jövedelemiül, a melyet eddig 
élvezett. kV eke tie miniszter utal arra, hogy emi­
nens közgazdasági szükséglet, hogy a záloglevelek 
lehetőleg idebent helyeztessenek el. Ez teszi kí­
vánatossá, bogy a záloglevelek, melyek után tényleg 
nem fizetnek adót, törvényileg is adómenteseknek nyil­
váníttassanak. A bizottság változatlanul elfogadja a 
szakaszt. A 13. §-ban£világosan kifejezendünek hatá­
rozta a bizottság, hogy a záloglevelek biztosítékainak 
növelésére s a netaláni veszteségek pótlása czéljából a 
földhitelintézet által minden egyes kölcsönnek tartalék- 
alapként visszatartandó. 1 U°/Ua vizszabályozási és ta- 
lajjavilási záloglevelekben tartandó vissza és külön 
kezelendő. A 14. t}. második pontját következőleg 
állapitolla meg a bizottság: «A tartalékalapnak azon 
része, inelylyel ez idővel a még meglevő kölcsönluke- 
tavtozásnak tiz százalékát meghaladja, százzal oszt­
ható kerek összegben — nemkülönben a kölcsön után 
iizetendü kezelési költség járuléknak e tartalékalapra 
eső része szintén a társulat javát képező külön tarta­
léktöke képzésére fordítandó, mélynél, rendeltetése első 
sorban az. hogy belőle oly esetekben, midőn a jelen 
törvény lti. és 20. i;-a szerinti egyetemlegesség igénybe­
vételének szüksége fordulna elő, a hiány fedeztessék. 
A 21. §-búl töröltetlek a következő végsorok : «azon 
kiegészítéssel, hogy jövőben a földhitelintézetre nézve 
az 1879. évi 44. tvezikk által reá kiterjesztett 1878. 
évi 25. tvezikk némely szakaszainak azon hatá­
rozatai helyett, melyek az 1887. évi 2(i. tür- 
vénvezikk által módosítást szenvedtek, az ezen 
utóbbi törvényben foglalt határozatok alkalmazandók.» 
A 30. §. tárgyalása alkalmából a bizottság felhivandó- 
nak határozta jelentésében a pénzügyminiszter ügyei­
mét arra, hogy a fizetési halasztásuk engedélyezésé­
ben minél óvatosabb legyen, nehogy ez által a pon­
tosan fizető társulati tagok helyzete terhesebbé tétes­
sék. A 33. ij-nál felmerült azon nézet, hogy a talaj- 
javítás ezéljára engedélyezhető és elsőbbséggel biró kölcsö­
nök maximális mértékéül szolgáló U-szorosa a kataszteri 
tiszta jövedelemnek csakis azon ingatlan után számit- 
tassék, mely a foganatosítandó művelet körébe bevo- 
natik. A bizottság azon szempontból indulva ki, hogy 
e megszorítással a talajjavitási kölcsönök engedélye­
zése igen sok esetben lehetetlenné tétetnék, változatla­
nul fentartotta a szakaszt. Ezzel a tárgyalás folytatása 
holnap d. u. 5 órára halasztatván, az ülés véget ért.

A magyar országos regnikoláris bizottság május 
21-én, kedden, délután 5 órakor a képviselöház pénz­
ügyi bizottság helyiségében ülést tart. Tárgy az ellen- 
nunczium érdemleges tárgyalása.

Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt 
május ilü-án d. u. ü órakor értekezletet tart.

Az országgyűlési szabadelvű párt holnap, hét­
főn, c* hó 20-án d. u. ti órakor értekezletet tart.

VIDÉK.
* Piakitelep, mely Dédács, Sárfalva és Pisid köz­

ségek területén épült, 3 mely eddig csak praedium 
volt, folyamodott, hogy önálló községgé legyen. Miután 
a törvény által előirt föltételek mind megvannak, a 
megyei közgyűlés pártolólag terjeszti a kérvényt a 
minisztériumhoz.

* Sátoraljaújhely máj. 19. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Viczmándy Ödön ellenzéki jelölt ma 
délután a színházban ezerekre menü közönség előtt 
tartotta meg prograrnmbeszédét. A közönség lelkese­
déssel fogadta Viczmándy fejtegetéseit. Majd Bernáth 
Dezső, Vályi Árpád és br. Kaas Jvor szólották gyújtó 
hatással. Este fáklyásmenet és banket volt a jelölt 3 
a vendég képviselők tiszteletére. A hangulat lelkes, az 
ellenzék győzelme a kormánypárti és föispáni presszió 
daczára biztosítottnak tekinthető.

ÚJDONSÁGOK.
— máj. 19.

Turisták figyelmébe! Több oldalról nyil­
vánított óhaj folytán kiadóhivatalunk az utazási 
évszak alatt a nálunk eddig ismeretlen u. n.:

„turista-előfizetést” 
lépteti életbe. Ez intézkedés következtében az uta­
zók abban a kellemes helyzetben lesznek, hogy ha 
naponkint változtatják is tartózkodási helyüket, elö- 
leges rendelkezésük szerint mindenütt ott találhat­
ják már megérkezésükkor lapunk egy vagy több 
számát a postahivatalban (poste restante), vagy az 
előre kijelölt szállodában. Ily előfizetéseknél feltét­
lenül szükséges, hogy kiadóhivatalunk idejekorán és 
pontosan értesítve legyen, hogy mely napokon hová

küldje a lapot. Előfizetéseket tetszés szerinti időtar­
tamra, bármely naptól kezdve elfogadunk.

— Személyi hírek. Nikita montenegrói feje­
delem tegnap Bécsben meglátogatta a dán királyt. 
A dán király csakhamar viszonozta la fejedelem 
látogatását. — Albrecht fuherczeg ma meglátogatta 
a montenegrói fejedelmet. — Az orosz trónörökös 
születésnapja alkalmából tegnap a bécsi orosz nagy- 
követség kápolnájában isteni tiszteletet tartottak, 
melyen megjelent a montenegrói fejedelem egész 
kíséretével. — Br. König hadtestparancsnok liosz- 
szabb szemleutjából tegnap érkezett vissza állomá­
sára. — llutjuahl Lajos bibornokérsek tegnap érke­
zett meg Kolozsvárra. — Ur. Kimen-Meder cári/ Ká­
roly horvát bán Fiúméból ma visszautazott Zá­
grábba. A kormányzó a fiumei pályaudvaron vett 
szives búcsút vendegétől, ki a tengerparti vidéke­
ken tapasztaltak fölött a legnagyobb elismeréssel 
nyilatkozott.

— József fölierozeg lakomája. József fühevezeg 
ma délután fényes lakomát adott a Margitszigeten, a 
főváros ama hat tagú küldöttségének liszteleiére, mely 
múlt héten, ezüst mennyegzöje alkalmával, báró Nyáry 
fóudvarmeslernek átnyújtotta a főváros üdvözlő felira­
tát. A küldöttség Rá 111 Károly főpolgármester és (ler- 
lóezy alpolgármester vezetése alatt leljes számban 
megjelent a lakomán, mely a sziget alsó vendéglüjben 
folyt lo. Várták a fühorozegi családot is, Margit lüher- 
c-zegnö jegyesével, Tliurn-Taxis herezeggel együtt, s 
ezért voll 22 torilék az asztalokon, de a család el­
maradt. így csak József fölt erezeg fogadta a vendé­
geit szokott kedvességével és igazi magyar vendégszerete­
tével. A margitszigeti alsó vendéglő éttermét valóságos vi­
rágos kürtté alakították át az ünnepélyes alkalomra. Össze­
sen tizenhatan vettek részt az ebéden,köztük Józseffölier- 
ezegon kívül a fővárosi küldöllség Ital tagja, Koburg 
Fiilóp herezeg feleségével, Koburg Lujza iierczegnüvol 
és egy udvarhölgyével, Nyáry b. füudvarmesler, Graef 
lovassági tábornok, József fühevezeg adlálusa és né­
hány magasrangu katonatiszt. A menü a következő 
volt : Polage Victorie. Eslurgcon á la modeine. Kilel 
de boeufála Rachel. Oison röli. Saladé á la Romaine. 
Coinpot párisién. Asperge en bram he. Calcuu neapo- 
litain. Glaces assorties. Dessert. Café. — Ezenkívül 
minden fogáshoz más-másléle bor. A lakoma, melven 
mindvégig pompás jókedv uralkodott, délután 1 óra­
kor kezdődött és tartott délután fél 4 óráig. Ebéd 
alatt Piros Toni bandája húzta a szebbnél szebb ma­
gyar dalokat. A főhelyet az asztalnál József fö- 
berczeg foglalta el. Jobbján Koburg Lujza her- 
ezegnö ült, balján Koburg Fülüp herezeg, Rátli 
főpolgármester, Koburg Lujza lierczegnö mellett 
foglalt helyei. A lakomán mindössze két fel- 
küszöntö volt. Az elsőt József fuherczeg mon­
dotta, lelkes hangon éltelve Budapest fővárosát. 
Poharát Budapest jövőjére, haladására és Ráüt főpol­
gármester egészségére emelte. Utána Rátli Károly fő­
polgármester tartott .hosszabb beszédei s éltette József 
ioherczeget, mint a legnépszerűbb magyar föherezeget 
és a halhatatlan József nádor fiát, éltette továbbá 
Klotild föherczegnét s az egész föherezegi családot. 
Három órakor a főherczeg felkelt az asztal mellül és 
vendégeivel a mellék terembe vonult fekete kávéra. Fél 
óráig tartott itt még a fesztelen beszélgetés, aztán a 
főherczeg szívélyesen elbúcsúzott vendégeitől, a kik 
hajón visszatértek a fővárosba.

— Tisztelgés az akadémia uj elnökénél. A tud­
ós mii egy. olvasókörnek Pándy István, Láng Meny­
hért és Qonda Dezső bizottsági tagokból álló küldült- 
sége ma d. e. 10 órakor tisztelgett báró Eötvös Lo- 
rándnál, hogy öt mint akadémiai elnökül üdvözölje. A 
küldöttség szónoka : Láng Menyhért o. Ii. szép be­
szédben móllalta Eötvös érdemeit, melyet mint tudós 
tanár és az ifjúság jóakaró barát ja szerzett. Uda hagyva 
a fényes világot, melyben születése és rangja a belépés 
jogát megszerezték, elvonult laboratóriumába, melyet 
csak azért hagy el, hogy fellépjen a katedrára s on­
nan hirdesse a természet titkait tanítványainak, a ki­
ket ö szeret és kik öl szeretik. Báró Eötvös Lóránt 
mélyen meghalva e szép beszédtől, köszönetét fejezte 
ki az ifjúságnak ragaszkodásáért. Tanítványait, kik nem 
csak a tanteremben érdeklődnek iránta, hanem azon­
kívül kifejtett működését is figyelemmel kisérik, mini 
mindinegannyi barátjait akarja tekinteni. A tudomá­
nyos pálya rögös és nehéz, nem hoz zajos dicsőségei, 
de örömei a legliszlábbak. Ezért választotta e pályát 
és inti az ifjúságot, hogy főtürekvése legyen tudást sze­
rezni. Az ifjúság üdvözlete felejthetetlen lesz előtte, 
mert tanítványai szeretetél és elismeréséi kivívni min­
denkor főtürekvése volt.

— Budavár bevételének évfordulója. Az egye­
temi iljuság ma Pándy István olvasóköri elnök elnök­
lete alall gyűlést tartott a Budavár bevételének évfor­
dulóján tartandó ünnep ügyében. Az ifjúság nagy lel­
kesedéssel elhatározta, hogy május 21-én testületileg 
zászló alatt vonul ki a budai temetőbe, hol az egye­
temi polgárság nevében Gonda Dezső joghallgató tart 
beszédet. Az ifjúság a jelzett napon d. u. fél 4 órakor 
gyülekezik a központi egyetemen.

— Antiszemita zavargások Buszosukban. A
Temcsvurer Zeitung-mk egy tegnapi keletű orsovai 
távirata a kővetkező kissé hihetetlenül hangzó hirt 
közli: Ideérkezett magánlevelek csak most hoznak birt 
egy antiszemita zavargásról, melynek színhelye liusvét 
másodnapján Ruszesuk volt. Egy tiz fiatal emberből 
álló társaság liusvét első éjjelén mulatságot rendezett 
egy bukaresti barátja tiszteletére, és hajnalban kissé 
becsipve ment végig az ulczákon. Volt köztük há­
rom zsidó is. Mikor a templom elé érkeztek, a 
dunagüzhajózási társulat egy alkalmazottja igy 
kiáltott oda a templomból kitóduló parasztoknak: 
«Nézzétek, hogy gúnyolják a zsidók a ti isteneteket !» 
A parasztok erre rá rohantak a fiatal emberekre és 
oly durván bántalmazták őket, hogy közülük hatan 
súlyosan sebesülve maradtak a helyszínén. Ekkor a 
rendőrség közbelépett és letartóztatta a merénylőket. 
Az eset egész Bulgáriában nagy izgatottságot szült. 
Hogy mi igaz ebből a hírből, azt nem tudják, de 
annyi bizonyos, hogy tekintve a formát, a melyben 
hozzánk érkezett, s azt, hogy liusvét óla közel egy 
hónap elmúlt, alapos kételyek férnek hozzá.

— A nihilisták összeesküvése, melyről nemrég 
bővebben irtunk, egy pétervári távirat szerint, ugylát- 
szik sokkal nagyobb mérvű volt, mint eleinte hitték. 
Moszkvában, Elizabetgradban és Varsóban több ezred 
kompromitálva van, a minek következtében sok tisztet 
letartóztattak. Három tiszt, hogy az elfogatási kike­
rülje, öngyilkosságot követett el. Varsóban egy rejtek­
helyen sok robbanó bombára bukkantak. Az emiyett 
városokban az egész rendőrség szakadatlanul tal­
pon van.

egyéb részeiben még 
végbe. Egy présticzi 
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— Nagy tűz volt pár nappal ezelőtt Bikács tolna­
megyei községben. Mikor a tűz kiütött, mint nekünk 
írják, óriási szél volt, úgy hogy rövid idő alatt (iO ház 
állt lángban. Az, liogv az egész község el nem pusz­
tul!, csakis a szomszédos község derék biiájának Bősz 
Fülüpnek köszönhető, a ki összegyűjt vén a saját lálu- 
jabélieit, a falu fecskendőit magával vivőn, csakha­
mar a vész színhelyén termeli. Ö maga legelöl ember­
fölötti erővel látott az oltáshoz s mikor a veszedelem 
alább hagyott, pénzt, élelmei és ruházatot ősztőlI ki a 
hajléktalanokká váltak közölt, hogy az első pillanat 
nyomorát enyhítse.

— Felhőszakadások Ausztriában. Az a bot zászló 
zivatar, mely tegnapelőtt Becs városa fölült is dühön­
göd, Ausztria és Csehország 
borzasztóbb pusztításokat vitt 
távirat szerint a felhőszakadás 
llarrad gróf lürészmalmál, civillé az egész deszka- 
készletei, a munkavezető fabódéját, a munkavezetővel 
és három más emberrel. A négy holdestéi még nem 
találták meg. — Rakoviczon is több emberélet pusz­
tult el. —- Prichnviczon buesii voll, mikor a zivatar 
kitört. A helységen kérésziül folyó patak egyszerre ki­
csapod medréből s egész házsorokat sodort magával. 
Kilenc', gyermek életét vésziedé. Egy részükéi az 
Összedőlő házak romjai ülődéi; agyon, más részük a 
vízbe full. — Jino községben kél házal sodort el 
mindenestül az áradat. A házak közt 28, más hírek 
szerint 52 emberélet pusztult el. Kraus báró prágai 
helytartó a presliezi elöntőd területre utazod. "7r^-sx.v

— Véres szerelmi dráma. Kacsét krassóniegvei 
községben Schuszter Endre íöpinezérnek már hosszabb 
idő óta szerelmi viszonya voll a nagyvendéglübeli szu- 
baleánynval. Az utóbbi időben azt volle észre, hogy 
kedvese hűtlen kezd lenni hozzá, s e felelt való elke­
seredésében elhatározta, hogy öngyilkossá lesz. E hó 
15-ikén reggel csakugyan mellbe lulle magái, de nem 
balt meg azonnal. Az orvosok morliumporokat adlak 
neki, kínjai csillapítására. Kedvese a legnagyobb önfel­
áldozással ápolta a haldoklói, de mikor láda, hog\ 
aligha fog leiépülni a nokiszánl morfium porokat be­
vette, az orvosok azonban megmentették. Schuszter 
tegnap reggel sebébe belehalt.

— Izgalmas jelenet. Lúgoson tegnapelőtt délután 
Bán honvédlühadnagy, Kisfaludy hadnagy és Klein 
Eberhard ezredoi vos az utóbbinak kocsiján kirándulást 
tettek Ullóságh felé. Visszafelé a kirándulók épen ké­
résziül akarlak menni a vasúti síneken, mikor az ön­
működő sorompó hirtelen lebot sálkozod s a kocsi ott 
szorult a síneken. A vonal már alig volt 300 lépés­
nyire s a három liszt helyzete valóban kétségbeejtő 
kezdeti lenni. Ekkor Kisfaludy hadnagy végső erőfe­
szítéssel kissé elfordította a kocsit, úgy, hogy a lo­
bogó vonat csak az egyik lovat serielle meg, a kocsi­
ban ölöknek azonban semmi bajuk sem történt.

— Felrobbant loportorony ezimti újdonságunkban 
megírtuk, hogy e hó lii-án Dieselt közelében a könig- 
steini várban a villám lecsapott egy loportoronyba és 
felrobbantotta. A katasztrófa részleteiről e hú 17-iki 
kelettel még a következőket írják: A robbanás rend­
kívül nagy erővel történi. Körülbelül 500 méternyi 
körben szanaszét repültek a felrobbant bombák darab­
jai, s nagy oszlopokat és gerendákat itt-otl 2UU mé­
ternyi távolságra is elrepített az óriási légnyomás. 
Egyes lüvegek még tegnap délelőtt is felrobbanlak. Az 
örház és az uj csapszék erősen megrongálódlak. Az 
isiálioépülel teteje sokszorosan át van lyukgalva, a 
lakóház ablakai mini bezuzódtak s az udvar tele van 
a szétrobbant gránátok vasdarabjaival. Valóban csodá­
val határos, hogy a vár lakói mind sértetlenül marad­
lak. Az ürlállú katona épen be akart menni a fa köpö­
nyeg alá, mikor a villám lecsapod és elkábitolta. Rö­
vid idő múlva azonban magához lért és elvánszorgott 
az ürházig. Mindössze a balkezén szenvedeti jelenték­
telen sérülési. Azt mondják, hogy a lüporraktáron lévő 
három villámhárítót csak pár nappal ezelőtt vizsgálták 
meg és teljesen rendben találták. Schuzig vezérőrnagy 
és Hammer tábornok Dresdából másnap a helyszínén 
utaztak, hogy a kárt megállapítsák. Hit- szerint a kár 
nem is oly nagy, mert a felrobbant lüvegek, mind régi 
rendszerűek voltak.

— HajóazeróncBétlenaég; a Visztulán. Varsóból 
írják e lm Ifőikéről. A városi katonai főparancsnokság 
hivatalos jelentése szerint a Visztulán nagy szerencsét­
lenség történi. Egy UJ fegyveres katonával megrakod 
katonai hajó Novogeorgievna vár közelében ál akart 
menni a Visztulán. Alig ért azonban a hajú a folyó 
közepére, mikor hirtelen vihar támadt s fel lord it oil a a 
jármüvei. A katonák mind a vízbe estek. Tizenha­
tan szerencsésen kiúsztak a parira, de -íti-an a vízbe 
fúltak. Ma isméi három huszár ment a helyszínére, 
hogy a holdesteket és a fegyvereket a vízből kihozza.

— Tévedésből teBtvérg-yilkog. Londonból Írják, 
hogy James Smith, a «Republican» ezimti springtieldi 
újság szerkesztője, nemrég egy Ízben hajnaltájban tért 
haza a szerkesztőségből és az ajtót kinyitván, belépett 
a szobába. Testvére abban a Iliiben, liogv tolvaj xan 
a házban előugrod és rálöd a bátyjára, a ki holtan 
rogyod össze.

— Móregkeverö asszony. Szegváron Krizsán An­
tal odavaló lakos már régtől fogva rósz viszonyban élt 
a feleségével, a kitől már évek óla különválva élt. Rö­
vid idővel ezelölt Génes Rozália kedvesével beköltö­
ződ ugyanabba a házba, a melyben Krizsán lakolt. Az 
elhagyod férj semmi jelét sem ’ adta annak, mintha 
közeledni akarna voll feleségéhez, a ki azonban bő­
szül forralt ellene, és a napokban titkon mérgei kevert 
a pálinkájába. Krizsán azonban szerencsére még jókor 
észrevette, hogy a pálinka zavaros és roszal sejtve el­
vitte az egész palaezkot a járásbírósághoz, a hol kkié­
rhették, hogy a pálinkában annyi marólúg voll, mely 
elégséges led volna három ember elpusztítására.

— A beduin-karaván holnap hétfőn utoljára mu­
tatja be magái, és érdekes mutatványai! az állal kert 
látogatóinak. Ezen utolsó nap jövedelme kizárólag az 
állatkertet illeti. A közönség tehát tömeges látogatásá­
val az állatkert érdekeit fogja előmozdítani.

— Helyreigazítás. Tegnapi képviselöház tudósítá­
sunk bevezetésébe Irányi Dániel szombaton tartott be­
szédjéről tollliibából az mondatik, hogy a nazarénusok 
üldöztetését adta elő, holott nem a nazarénusok, liá­
nom a baptistáik üldöztetéséről szólott.

Rövid hírek. Quebecböl ívják, hogy ott e 
hó 16-án tűz ütött lei, mely száz házat elhamvasz­
tott. A kár többre rúg százezer dollárnál. Ezer em­
ber hajléktalanná lett. — Brünnben tegnap esta 
a Kafka Mór és társa ezég szövőgyárának egyik 
gyapotraktára leégett. A kát- körülbelül 80,000 fo­
rint. Az épület biztosítva volt. — Perlakon. 
Jurisics Iván iskolaszolgát e hó 10-ikén reggel 
rajtakapták valami lopáson, ezért a büntetéstől való 
félelmében felvágta a torkát és két nap múlva 
meghalt. — Varasdon Márkus Márk 46 éves 
vasúti kalauz legközelebb nőül vesz egy 83 éves 
hajadont a kinek az édesanyja nemrég volt 117 
éves.

= Öngyilkosság az Brzaébattéren. Borzalmas 
leletre akadtak a kora reggel az Erzsébettéren. A 
Deák-tér felöli sarkon, egy fa ágai közt egy felakasztott 
embert pillantott meg nehány sétáló és szemtanuk ál­
lítják, hogy az öngyilkos ekkor még tett némi mozdu­
latokat. De senki nem merte levágni, hanem a men­
tőkért és rendörökért futottak, de mire ezek megér­

keztek R levágták a kötélről, az öngyilkos már halott 
volt. Az ismeretlen öngyilkos 30—35 rxes einher, né­
véi és kilétéi még eddig nem sikerüli megállapí­
tani. Ruházata után Ítélve, ma sági inas vagy koesis 
leheted. Holdestét beszállították a Rókus lialoda-- 
liázába.

Kiszenvedtek. Kátéi Ilona 24 éves varrónő, 
ki pár nap elölt morfiummal inegmérgezte magái, a 
Rókus-kórházban, hol ápolás alatt voll, az éjjel ki-zen­
edéit. Ugyancsak az éjjel hall meg Eredics Antal 52 
éves magánzó, a ki szintén morfiumot ivott.

Kirándulók bosszúsága. Sokféle bosszúság és 
kellemetlenség éri gyakran a kirándulókat. Ilyen 
például Visegrádivá készülnek és csak akkor veszik 
észre, hogy a hajó Prumunlur leié viszi ükéi, mikor 
már késő a vis.szalérés. Vagy mil«ur a budai begyek 
közé íándulnak, és az omnibu-z gebéje tél 11I011 kidől 
az országúton. Az sem tartozik a kellemes dolgok közé, 
mikor május első napján villogó purczellán-nadrág 
ban rándulnak ki, és a ligetbe érve, a szakadó lu­
xa szi záporban eláznak. De a legborzasztóbb dolog 
kétségen kívül az, mikor ki akarunk rámliilni — és 
nem rándtillmlunk ki. A boszuságmtk ez a lajIája érte 
ma délután a Lipótváros í—500 kiiándulújál. Négv 
óra lájban vagy háromszáz mindenféle kom és rangú 
ember tolongod a Rudolf-rakparli hajóállomáson és várla 
a gözösl, mely a császárfürdübe, a Margit.sziget re és 
t j pestre szokta vinni az. élvezel vágyó föxárosiakal. Kéj 
ölre a tömeg 4- 500 főnyire szaporodód. A nu ziáro-i 
hajóállomás felöl ekkor feltűntek a ..Mátvás királv» 
gőzös körvonalai é-= kirándulóink könnyebben lélckzel- 
lek luk gondolva, hogy végre-valahára hajóra ülhetnek. 
A gőzhajó pedig, mely majdnem párkányáig uszotl a 
vízben, a rajta ülő sokaság .súlya alall, a lipótvárosi 
kikötő Iájára érve, fütyüli a várakozóknak és ki sem 
kötve, tovább zakatolt. Erre aztán elemi erővel kitört 
a kiránduló-düh. A fiatalabbak, a kiknek még élénk 
emlékezetében lehettek a tüntetések jelszavai, zajos 
abr-zug-kiállításokban törtek ki az igazságtalan «Má­
tyás király» ellen. Majd botok emelkedtek és po­
koli dürümbüzésl vidék végbe a várócsarnok ileszka- 
lulán. Szinte azt várla az ember, hogy a dühöngök 
mindjárt szétszedik az egész des/.kaalkolmánvl. A 
nagy zaj és tolongás közben kél mi elájult a hőségtől, 
a mi csak fokoz la a felbőszült kirándulók izgatottsá­
gát. Végre egy másik hajó jelent meg a Iái haláron s 
az ki is kötött. De a már-már levdllapull kedélyek 
megint háborogni kezdlek, mikor a kapitány kijelen­
tedé, hogy a margitszigeti kirándulókat nem ve-zi fel 
meri azokért fél óra inul\a külön hajó jön. Az előbbi 
zajos jelenei ismétlődőd e szókra. Egynehányan észre­
vették a várakozók közt Berzeviczy Albert állam­
titkárt és dühösen igy kiabállak : «III van egy állam­
titkár, u majd elmondhatja Baross miniszternek, a mit 
a saját szemeivel látott !<> Fél óráig zajongtak még az 
elégedetlenek a lipótvárosi hajóállomáson. Aztán meti- 
jütl a külünhajú, mely végre-valahára 'civillé őket 
a Margitszigetre. Ezzel aztán minden jóra fordult.

- - Magyar 2 forintos államsorsj egy eír. Ezen 
jótokonyczélu sorsjegyeknek, melyeknek tiszta jöve­
delme nagy részben a magyar hirlapirók nyugdíjinté­
zete javára fordittatik, egy 00,000 fitos lönyereménv- 
nyel bírnak. Az összes nyeremények 1(50.000 forintra 
rúgnak, készpénzben \ agy 5" 0-os magvar papit jára­
déki külvónvben. A húzás már június bú 27-én tör­
ténik.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Az operabálban a nemzeti színház és a kir 

opera tagjainak közreműködésével rendezett melodra­
ma likas előadások sorában ma este Egmont, Goethe 
szomorujátéka került színre Beclhovcn zenéjével. A 
nézőtér ma is szépen megteli s a közönség élénk 
érdeklődéssel nézte a szomorujálék váltakozó képeit s 
különös élvezetiéi hallgatta a klasszikus zenét. Magát 
a szomorú játékot, mintegy liz. évi pihentetés után, 
csaknem egészen uj szereposztással adták. A régi 
szereplők közül ma csak Nagy Imréi tEgmont) és 
Márkus Emíliái (Klárika) láttuk, még pedig az utóbbit 
művészi szempontból jelentékenyen megizmosodva. 
Nagy Imre is jó Egmont voll. Az uj szereplők közt 
legnagyobb sikere xull Jászaynak a kunnányzúnü ki­
csiny szerepében. Jászayt és Márkus Emíliát négyszer- 
ütszür tapsollak ki a felvonások végén. A lobbi sze­
rep is mind jó kezekben voll, pl. Urániái Vilmost Ber­
csényi, Bruckenburgol Mihályíi, Álba herczeget Eg- 
ressy, Vauséul Vízvári, Klárika anyját Fclekiné .szemé­
lyesítene, s megjegyezniük, hogy a nemzeti színház 
tagjai már nagyobbrészt hozzászoktak az operaház 
akusztikájához s a megvasalt színpad kongó ürességé­
ből is meg tudják értetni magukat ; ogy-ogy szó azon­
ban, 3 különösen az Egressy gyors beszédje, ma is 
elveszelI. A csoportos jelenetek gondosan voltak ren­
dezve. A díszletek és kosztümök szépek voltak. A ze­
nekar kifogástalanul működöd.

— Alalia Lujza, mini levelezünk írja, e hó 18-án 
kezdte meg vendégszereplését Esztergomban, Csóka 
bándor jól szervezed társulatánál. A nagy művésznő­
nek pénteken délután kellett volna Esztergomba érkez­
nie, I10I nagy óváezióval készültek fogadni, a mit a 
nemzet pacsirtája valamelyik ni. kir. deleklivlül meg­
tudhatott, mert hogy ezt kikerülje, megérkezését szom­
batra prolongálta és igy történt, hogy a dalárda-ün­
nepélyes fogadása és a tervezed dunai ünnepély el­
maradt. A művésznő a Paraszt kisasszonyban lépett 
fel és ragadta tapsra és éljenzésre az. esztergomiakat, 
Kedvvel játszott és az ö utánozhatatlan szerelői remél­
tóságával uralkodód a nagyszámú közönségen. Csóka 
ez alkalommal mutálta be társulatát. Sz. Német Jó­
zsef és Benkö Jolán az uj tagok közül szép sikert 
arattak.

— A német színházban ma volt Judin asszony­
nak és társulatának második vendégszereplése. A né­
zőtér ma is szánalmas botrányt nyújtott, meri csak­
nem üres maradi. Közvetlenül az előadás elöli azt le­
heled hinni, hogy talán meg sem tartják az előadást, 
mert a nézőtéren alig volt ember. Csak a függöny 
felgürdülése után teli meg néhány földszinti pá­
holy, meg néhány földszinti padsor, inig az emeleti 
páholyok, erkélyek, karzatok csaknem üresen marad­
tak. Meilhac és Millaud operettu-jét Mamzellc Nitou- 
olie-t játszották, a mely a népszínházban «Xebánts- 
virág» ezimen van repertoiron. Ä közönségnek alkalma 
nyílt volna, hogy összehasonlításokat tegyen a franczia 
társulat és a népszínházi előadás közt, de bizony nagyon ke­
vesen vállalkoztak rá, hogy erre az összehasonlításra alkal­
mat szerezzenek. Sok mindenféle körülmény járult hozzá, 
hogy a nézőtér üres maradjon. A tavaszi sporl-saison- 
nak ma volt utolsó napja s a lóverseny későn végző­
dött, az operaházban érdekes drámai előadás volt, a 
nemzeti színház és a népszínház a közönség nagy ré­
szét elhódították s igy a gyapju-ulezai színház franczia 
előadása számára alig maradi közönség. De az a 
pár száz ember, a ki ott volt. jól mulatott.0 Judic asz- 
szonv — bár érthető okból kissé kedx-etlen lehetett — 
pompásan játszotta a czimszerepel. Igazi gráczia volt 
játékában, s utánozhatatlan, páratlan báj énekében. 
Azzal az éneklő szavalással, a melynek ti a legna-
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gyobb mestere, ma is nagy hatást csinált, s 
minden áriája után tőle telhető zajos tapssal 
ováeziózott neki a közönség. A sikerült előadás­
ban jeleni éken v része volt Judin asszonyon kívül 
Baronnuk és Lassouehe-nak. Judic asszony és tár­
sulata holnap lép föl utolszor. Mint velünk köz- 
lik, a társulatot táviratilag hívták haza Pa­
risba, a miért is tervezett negyedik előadását nem 
tartja meg. Azok, a kik a negyedik előadásra is vál­
tottak volna jegyei, pénzüket a német színház penz- 
Iáránál visszakapják.

— Színházi Játékrendek. A nemzeti szín­
ház jálékrendje: Hétfőn : Kolostorból. Nöuralom. 
Havi bérlet 11». sz. Kedden : Válás illán. Havi bérlet 
•_’Ü. szám. Szerdán,: A tör. (lTj betanulással). Két év 
múltán. Zilahi tiy. fellépte. Havi bérlet 21. sz. Csiitör­
tükön : Mindennapi történet. \ iráglakadás. Havi beriet 
22. szám. Pénteken : Király házasodik. Zilahi tiy. 
fellépte. Havi bérlet 23. szám. Szombaton: Pépa. 
Havi bérlet 2«. szám. Vasárnap: Hozóti Mártim. 
Havi bérlet 25. szám. A magig. kir. operaház 
játékrendje: Hétfőn : Az orsz. magv. kir. zene- és 
szinmiivészeli akadémia operai osztályának nyilvános 
záró-vizsgálata, kél szakaszban. Kedden : Manfred. 
Rendkívüli bérlet szünet III. sz. Mérsékelt helyárak. 
Szerdán: Az operaház zárva. Csütörtökön : Szenl- 
ivánéji álom. Rendkívüli bél lej szünet l\ .- sz. Mérsékelt 
helvárak. Pénteken: Az operaház zárva. Szom­
baton : Az. ember tragédiája. Rendkívüli bériéi .-zürnet 
V. -z. .Mérsékelt helyárak. Vasárnap: Rabatiindér. 
I , Romeo és Bécsi "keringő. Rendkívüli bérleN/.ünel. 
Mérsékelt helvárak. A népszínház játékrendje: 
Hétfőn \: l la zás a föld körül HO nap alatt. Ked- 
<l ,i A gárdista. Szerdán: llalusku Benedek. Cső­
im/okún. pé,teken és szombaton : Utazás a juhi 
kő:ül HO nap alatt. Vasárnap: A betyár kendője.

Matinéé. Major Ovii la zenetanár ma reggel a 
.iuadó nr.gv termében maliné-et rendezett tanít ványaival. 
A díszes közönség szundiig megtöltötte a termel. A 
szereplők mindnyájan jól oldották meg Jeladóinkat ; a 
legtöbb tapsol aratták Ka araid Elsa és Major 
Janka, a ki Goldmark Sába királynőjéből énekéit egy 
részletet női kar kísérettel. A matinén Kiss .lózselnek 
a Major Uvula által megzenésített vallásos kölleme- 
n veiből az orsz. izr. tanilóképezde félti kara mutatott 
bé néhányat orgona és zenekarkisérettel.

Az orsz. szinószegycsnlet központi igazgató 
tanácsába a legutóbbi lemondás következtében a pót­
tagok közül Hajnal István hírlapim s löldhilelinlézeli 
tisztviselő hivatott be.

Coquelln e hó 1 (j-én lépett fel utoljára a párisi 
Theatre Francais deszkáin: legalább a hogy .ö mondja, 
utoljául, mert barátai azt hiszik, hogy a minő szük­
ségé van a színháznak Ikuptelinre, olyan szükségé 
van ö neki is a szinházra. Ügyelőre tehát elbne.-uz.olt 
a nagv művész, a ki ez alkalommal egy egész -sze­
melvényt játszott el legjobb szerepeiből a közönség 
‘olyIonos ováeziói mellett.

— Xrecsányi és társulata holnap búcsúznak el a 
pozsonyiaktól, a kik még mindig közönyösek a magyar 
színi múzsa iránt. Pedig Kreesányi társulata megér­
demli a pártfogást, meit jeles erükből áll s szorgal­
mukat misem bizonyítja jobban, mint az, hogy U)1 
? ten 78 darabot adlak elő.

SPORT.
Budapesti tavaszi lóversenyek.

— Hetedik nap. —
— máj. lit.

A tavaszi meeting a mai hetedik versenynappal 
véget ért. még pedig minden nevezetesebb sport ese­
mény nélkül. Nagv dijak nem voltak, a legtöbb tiltani- 
ban csak kisebb mezőnyök alakultak, s a gyep neves 
matadorjai, a szép győzelemhez szokott villám-roha- 
násii verseny paripák ma nem mérték össze erejük eb 
sebességüket. Mint a lealkonyulü szezonban ren- 
de-en megtörténik, csak közepes klas-zisu lovakat 
kantéiezlek a versenyekre, s ezek közül is majdnem 
minden egyes futamban a fogadü-ring választottjai győ­
zedelmeskedtek. A t utal i-aleur-uszl a lékok ily körülmé­
nyek között nem lehellek valami magasak, s igv keserve­
sen csalódlak reményeikben. a kik eddig vesztesek voltak 
, pedig a játékosok túlnyomó nagy része vészit), s a mai 
utolsó napon akarták veszteségüket behozni, és meg 
keservesebben t orlódlak, a kik meglepetésekre, gyenge 
lovak g<özeimére számítollak.

Legérdekesebb versenyek voltak a zár-handicap, a 
főt hi díjért való küzdelem és az akadályverseny. Az 
elsőben kilencz.es mezőny indult, hat hároméves és 
három négv-éves. A versenyben a négyévesek iltus- 
i.vák, Öreglak és Analyse) alig játszottak szerepet s 
az erősen Rivorizált Kardoson kívül Molly és (lalvanic 
foglalták el a lizetü helyeket. A kétévesek versenyét 
főkép az tette érdekessé, hogy Adria és Pazar, a kél 
* yüzedelnv's csikó kelt harezra a fólhi díjért. 
A verseny csakugyan megmutatta, hogy ez a 
két csikó jóval különb, mint kortársai ; csak ket­
tőjük közt volt verseny, s ez se volt valami heves, 
mert Adria könnyen és biztosan vitte el a dijat a 
Blaskovics-mén elöl.

A futamokat rendkívül nagy közönség nézte végig. 
A nagv tribünön ott volt az arisztokrata világ egész 
teljességében : a hölgyek szebbnél szebb világos nyári 
öltözetekben. Az udvart Kobary Fiilöp herezeg és 
Donv . dilinél braganzai herezeg képviselték. Tisza 
Kálmán miniszterelnök a nagy tribün legmagasabb 
lépcsőfokáról nézte a futamokat. A kis tribünön és az 
olcsóbb helyeken óriás közönség hullámzott, mely nagy 
érdeklődéssel kísérte a versenyeket és törhetetlen buz­
galommal áldozott a játékszenvedélynek.

A lóverseny léri öl való bevonulás ugyszúlván fény­
pontja volt a mai napnak. A Sleláiiia-nl és az And- 
rás.-v-ut káprázatos látványt nyújtott esti hét és nvolcz 
óra között. A fővárosi ember büszkén vonulhatott vé­
gig ezen a hosszú pályán, mert az a kép, a mely ott 
eléje tárult, igazán nagyvárosi kép volt. A Stefániá­
ul beforilulójátül kezdve az Andrássy-ut közepéig egy 
teljes órán át négyes-ötös kocsisor foglalta el a széles 
utat, melynek egész hosszában tengernyi népsokaság ál­
lott és gyönyörködve nézte a lóversenyről bevonuló foga­
tokat, a melyekhez a kocsik egész raja sorakozott. Pom­
pás magánfogatok és elegáns bérkocsik egymást fölváltva 
gördültek végig a városliget árnyas fái állal szegélye­
zett Sleliinia-ulon, meg az Andrássy-ulon, a mely 
sohasem volt oly szép, oly impozáns, oly festői és 
nagyvárosi, mint ma. Ült volt az egész főváros. Pazar 
fémével tündökölt a főúri világ s a fogatok fényét 
növelte a hölgyek elegáneziája. Itl-otl olykor-olykor 
megtorlódon a fogatok roppant sora s negyedórán át 
csak lépésben hajthattak a türelmetlenkedő kocsisok, alig 
fékezhetve a tajtékzó nemesvérü paripákat. Különösen 
a Stefánia-ulon volt ragyogó, változatos a látványos­
ság. Itt fejlődött ki a tulajdonképen való «Praterfahrt», 
a melynek során egymást érték a gazdag, pompás úri 
fogatok. Egyik-másik igazán feltűnést kellett nagyszerű, 
Ízléses és gazdag berendezésével. Félvér és telivér lo­
vak ragyogó szerszámjaikkal, imponáló, erőteljes lan- 
dauerek, nehéz, de könnyű szerkezetű határok, finom 
zürejü, csaknem légies futókocsik, festői libériákba öl­
töztetett kocsisok és mások s a fürge bérkocsik roppant 
száma nyüzsgőit, rohant s ezt a képet körülvette az 
a hódító zaj, a melyben a kocsizörej, kocsisok hahója, 
rendőrök figyelmeztető harsonája, nézők csodálkozó 
moraja, ijjedt, fulkározú emberek kiáltozása csodá 
harmóniába olvadt össze. Es ez igv tartott egy egész 
órán át. A kocsi-utat egész szélességében foglal­
ták el a kocsik, mig az ut két szélén elfutó gyalog­

járón ezer meg ezer ember álldogált és úgyszólván ke­
retét alkotta meg a rendkívüli képnek. A tavaszi sport- 
saison utolsó napja volt ez. és lehel, hogy csuk nagy­
sokára ismétlődik újra a ma lezajlott színjáték, de a 
mai kétségtelenül nagyszerű hatást tett, és zajos, érdé. 
kés, tündöklő bizonysága volt annak, hogy Budapest 
nagyváros.

A versenyek lefolyásáról a következő tudósításunk 
ad számot:

I. Káká-dij. Kapcsolatban a l»r. Mesko-féle ostor- 
dijjal. 50 arany és az ostor. Minden magyarhoni ló 
számára, mely ez alkalommal a budapesti pályán 
nverles nem volt. Táv. egyszer körül 37 méterrel a 
nverpont előtt kezdve (körülbelül 2437 méter.) I.Rová­
sok. Futottak : Hr. Esterházy Béla 3é. sin. Paszta- 
birá, (lovasa a tulajdonos). Mr. M. 0. Brabant 3é. pm. 
Barna, (lovasa gr. Stahreinherg V.) Br. Devilz Olló 
né. pk. Panama (lovasa Br. Dewitz Oltó.) Első lett 
teljes hal lioszszal könnyen nyerve Pusztáimé, máso­
dik Barmi, mely mögött messze elmaradva Panama 
már föltártva érkezeti be rossz harmadiknak. Idő:
2 p. 55 mp. —Tolalisateur : f> : 18. Helyrefogadások:
I. 2f> : 30. II. 25 : 2!). Könyvfogadá- >k : Báron 3 reá, 
Panama 3 : 1, Pusziabiró 5 : I. Versenyérték : Tiszte- 
lelilij és 300 lit a nyerőnek, 50 lit a másodiknak.

II. Zár-Handicap. 3000 lit. Minden ló számára. 
Táv. 2000 m. A starter elé álltak: lllaskovieli Ernő 
3é. sm. Kardos, gr. Slubonberg József 3é. pk. Molly, 
gr. Zichy Béla 3 é. sin. Galvanic, Mr. 0. Wood I é. 
pm. ttnsnyák. gr. Zichy Béla 3 é. sárga k. .Missy, 
gr. Károlyi Oyula 3 é. pm. Siess, Mr. Phipps 5 éves 
sm. Öreglak, br. Üehtritz Zsigmond" 4 é. pl {.Analyse, 
gr. Esterházy Miklós 3 é. pm. Sum sen bae her. —
A dijat két lioszszal könnyen nyerve az erősen favori­
zált Kardos vitte el, második lett Molly, harmadik 
két hosszal mögötte Galvanic, negyedik Rusnyák. 
Idő: 2 p. 12 mp. Tolalisateur 5 s 18. Helyrelögarlások :
1. 25 : 1 5. II. 25 : Ii8. III. 25 : 95. Könyvfogadások : 
Kardos 24 : 1, Missy 1 : 1, Rusnyák és Sumsenbaelier 
7:1, Öreglak 8: I,'Galvanic és Molly 10: 1, Analyse 
12: I, Siess 1 1: 1. Versenyérték : 3000 li t a nyerő­
nek, HÍO li t a másodiknak, 60 Irt az egyleti pénz­
tárnak.

III. Pál hí-díj 3000 lit a nyerőnek, 500 frl a 2-iknak, 
2é. mének és kaiiezák számára. Táv 950 m. Verse­
nyezlek : Gr. Apponyi Antal pk. Adria, Blaskovieh 
Ernő pm. Pazar, Gapt. Violet sk. Theelu, br. Sprin­
ger Gusztáv sin. Baka, br. Dewitz Ottó síp. m. Pe- 
drillo, gr. Ih . enfold Gusztáv pm. Sürgöny. Az 
«auf»-os Adria három lioszszal könnyen nyerve első 
lelt. második Pazar, másfél lioszszal mögötte harma­
dik az. erősen hajlott Thcr.la. Idő: 57 mp. Totalisa- 
teur: 5:12. Ilelyrefogadások: I. 25:38. 11. 25:38. 
Künyvfogadások: Adria 1} reá, Pazar 2 :1, Baka 
5: 1, Tlieda 1-1:1,' Sürgöny 10:1, Pedrilló 20 :1. 
Vei senyéi tek : 3170 frl" a nyerőnek, 890 frl a máso­
diknak, 170 Irt a harmadiknak.

IV. Wetter-Handicap. 1000 Irt. 3é. és idősb lo­
vak számára. Táv" 1400 m. Futottak : Péelii Andor 
lé. sin. Lord Kniest, Egyedi Arthur 3é. pm. Daliás, 
ilj. gr. Eslerházv Móricz 3é. sm. Puvzbiehler, gr. Ka­
tii yi (ivilla 3é. pk. Veiteken, gr. Erdödv Károly lé. 
pm. Engadin, gr. Kinskv Zdenko 3é. sm. Kincstár, 
gr. Festetics Tassilo 3é. sm. Szilaj, Mr. C. Phipps 
3é. sk. .Vara r re. Első egy lioszszal nyerve Lord Jir- 
nesi, második Daliás, harmadfél lioszszal hátrább 
harmadik Parzbichlcr. — Idő 1. p. 35 mp. — To­
tálisaiéul" 5 : 21. — Helyrefogadások : l. 25 : 103. II. 
25 : Hiti. Könyvfogadások: Szilaj és Navarre 2.1 : 1, 
Lord Ernest 3 : 1, Piuzbichler és Veilchen 8:1, Da-

; 10: 1, Kincstár 12 : I, Engadin 20: I. Verseny- 
érték : 1000 lit a nyerőnek, 315 lit a másodiknak, 30 
Irt az egyleti pénztárnak.

V. Claiminy-Stukes. 1000 fit. 3é. és id. lovak 
számára. Táv. 2000 in. Startollak : Gr. Gholoniewski 
Ede száz. 3é. pk. Dráyafa, Capl. Violet 4é. pm. Talpra 
matjyar, Mr. M. O. Brabant 5é. pk. Tres-chic. Első két 
lioszszal könnyen nyerve Dráyafa, második Talpra ma- 
yyar, Idő: 2 p. 20 mp. — Tolalisateur: 5 : 9. Helyrefoga­
dások : I. 25:28. II. 25:29. Künyvfogadások: Drágafa 
2 reá, Talpra Magyar 2: I, Trés-ehic (i: 1. Versenyér­
ték: 970 lit a nyerőnek, 120 lit a másodiknak. A 
liveliest elaimolta Capl. Violet.

VI. Vörösvári-dij. Gálv.-Hdcp. 1000 forint. Min­
den ló számára. Táv. 2600 méter A négyes 
inezönv a következő lovakból alakult : Gróf De­
genfeld Gusztáv 1 é. s m Mozdony, t Gr. Ba- 
worowski E. bein. lé. pm. Fragezeichen, Örgr. Palla- 
vicini Béla lé. pl;. Gerle, Gr. Kinskv Zdenko 4é. sm. 
Sehönbrnnn. Első kél lioszszal könnyen nyerve az 
«anl»-os Mozdony, második Fragezeichen. Gerle 
rossz harmadik. Idő: 3 p. 5 mp.—Totálisaiéul": 5:9. 
Helyrefogadások: 1. 25:35. II. 25:37. Könyvfogadá­
sok: Mozdony 1} reá, Fragezeichen 24:1, Sehönbrnnn 
5 :1, Gerle 5 :1. Versenyérték: 1000 írt a nyerőnek, 
125 lit a másodiknak, 50 Irt az egyleti pénztárnak.

VII. Városligeti akadály-verseny. Ildep. 3000 
fit a merőnek, 500 lit a másodiknak. Minden ló szá­
mára. Távolság őtiOO m. Hatos mezőny startolt : Gr. 
Kinskv Zdenko íé. pm. Aliintbar, hg Auersperg Fe­
renc/. lé. pk. Game, hg Schwarzenberg A. id. s. h. 
Pessimist, br. Dewitz Oltó 4é. pk. Fiorella, gr. E-- 
terliHZ.v Miklós id. sk. Rest (I'elv.), Beretvás E. id. sk. 
Bimbo. A tavaszi meeting utolsó versenyét két hosz- 
szal könnyen győzve .Montbar nyerte meg, második 
lelt Game, három hoszszel hátrább harmadik Pessi­
mist. Idő: 7 p. 50 mp. — Tolalisateur: 5: 14. Hely­
refogadások: I. 25: 43. 11. 25: 41. Könyvfogadások: 
Game 2: f, Montbar 2.1: h Pessimist 3:1, Ressi ti: 
1, Bimbó 10: 1, Fiorella 12: 1. Versenyérték: 3195 
Irt a nyerőnek, <»20 írt a másodiknak, 90 írt az egy­
leti pénztárnak.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros közgyűlése szerdán a következő 

fotosabb tárgyak elintézésére lesz hivatva : a vámliáz- 
köruti Keller-ház bérlete; miniszteri leirat a vasúti és 
postatiszt! tanfolyam épületére kért telek ügyében : az 
ág. ev. lót egyház kérvénye kövezési járulék elenge­
déséért ; az V. kér. adószámviteli hivatal helyiségeinek 
kibővítése; a pólépitkezésekre megszavazott költségve­
tési összeg mi módon való felhasználása; Medrey 
Zs. indítványa a képzőművészeti bizottság tagjai­
nak szaporítása ügyében; a gazdasági hivatal szer­
vezése: a VII. kerületben nyitandó polgári fiú­
iskola, a Bogdanovies-félo Erzsébet-köruli húz ér­
tékesítése ; a X. kerületi szüllőtelep berendezési 
költségei ; a hassal való élelmezés tárgyában 
teendő intézkedések; az ó-budai izr. hitközség rend­
kívüli segélye, a kéményseprő ipar gyakorlásáról szóló 
szabályrendelet módosítása ; az országos iparegyesület 
évi segélye; a bombatér szabályozása; a déli vasút 
környéke szabályozásának elejtése; a Bulyovszky-iiteza 
folytatólagos kiépítése; a VII. kér. kálvária-tér rende­
zése; a Gellért-rakpart szabályozása és kiépítése; a 
kórházi ápolói dijak megállapítására vonatkozó indít­
vány ; a vízvezeték kiterjesztése a tücsök- és nefelejls- 
utczáícba; a Lipót- és Ferenez-körutak befásitása 
költségeinek fedezete slb.

— Ä képzőművészeti bizottság legap délután 
Gerlóezv Károly alpolgármester elnöklete alatt tartott 
ülésén Szécsi Antal szobrász bemutatta Bihari hires 
magyar zenész szobrának agvagmintújál. A bizottság a 
szobrot sikerültnek találta és elrendelte, hogy a fővá­
rosi vigadó díszítésére gipszbe öntessék. A szobor oly 
szép és sikerült, hogy a bizottság véleménye szerint 
megérdemelné, hogy érezönlvényben is megörökítsék, 
minthogy azonban erre nézve költséggel nem rendel­
kezik és a vigadó igényeinek is csak gipszszobor felel 
meg, ajánlotta a művésznek, hogy Pozsony vármegye 
közönségét kérje fel az érezönlvény megrendelésére, 
mert Bihari ott született és lehet reményleni,, hogy a 
vármegye hírneves szülöttjének és a magyar képző­
művészetnek meg fogja hozni az áldozatot annál in­
kább, mert az összes költségek csak 2500 frlot tesz­
nek ki. A bizottság ezután Zala, Donáth és Aggházy 
szobrászok műtermeit látogatta meg, hol a vendége­
ket a tulajdonosok fogadták és kalauzolták.

— Nyilvános védhimlő-oltás. A belvárosi elöljá­
róság figyelmezteti a IV. kerület lakosságát, hogy a 
kér. orvos a nyilvános védhimlő-oltást minden szom­
baton délután 2—4 óra közt végzi az elöljáróság Duna- 
utcza 1. sz. a. hivatalos helyiségében.

— Adókivetés. A föv. adóki vető bizottság e hó 
20-án (hétfőn) délelőtt 9 órától délután 1 óráig ülést 
tart a IX. kér. vámpalota I. • em. 72. sz. a. helyisegé­
ben, melyen a nyilvános számadásra kötelezett válla­
latok és egyletek 1889. évi adójára vonatkozó javas­
latokat fogja tárgyalni.

— Ingatlanok forgalma a fővárosban. A lefolyt 
héten átíratás alá kerültek, u. m.: Maver Terézia I. 
kér körbereki dűlőben I. telke 2122 fiiért Saxlelmer 
András és nejére. Way András és neje I. kér. Ivl.su 
hegy-uleza 5. sz. a. háza 1800 Írtért Budapest löv. 
közönségére. Fritz József. I. kér. virányos! dűlőben I. 
lelke ilj. Krami Fcrenczre (ajándék). Mayor Józset es 
neje I. kér. kür-iileza 30. sz. a. háza Aláver testvé­
rekre. Greiner Adolf 1. kér. Isten-hegyen 1. telke 5000 
Írtért Reisenleitner Jakab és nejére. I.öwy Aron Beer 
és Kohn Vilmos III. kor. vörös vári-utón 132. sz. alatti 
telke 750 liléit domed! Antal és nejére. Kugler 
Klára V. kér. kikötő dűlőben I. lelke Kugler, testvé­
rekre. Miirez-I.olter Erneszlina és társai X. k. O-hegycn

elite 100 írtért Wevebes Díván és nejére. Fuchs 
Jakab IX. kér. dandái-ntcza 41. sz. a. telke 21,050 
liléit Sátori Miksa és Mórra. Grinzrcil Norbert VI. 
kér. Dessewfly-ulcza II. sz. a. háza 18,000 liléit 
.a in pl Hugó és nejére. Sl einer József és társai V. kér. 

vizafogó dűlőben 1. telke 35,000 írtért magv. kir. al- 
lamvasutakra. Lai zu Miklós és társai VII. kor. Alsó- 
Rákosun 2197. sz. a, telke 1375 liléit Seheimlt József 
és nejére. Polák Sándor és neje MII. kér. losnnezi-u. 
19. sz. a. telke özv. Mandl-llersog Idára. Grill l.a- 
josné VI. kor. Izabella-uleza 50. sz. a. háza 73,5CK) 
ilért Kern István és nejére. Langenli-ld Frigyes VI. 
kér. Podmaniczkv-ulcza 3(111. sz. a. telke 17,233 fiiért
l'r 
k
3 5- kiért Wagner Sándor, Mandl István és Bobula 
Sándorra. Keniszky Mihály és Anker Dipól IX. kor. 
ferenezvárosi védgát sz. a. telke llumayer Károly 
és nejére. llumayer Károly és neje l.X. kér. soroksári 
uteza 95(11—02 sz. a. telke Kempszky Mihály és An­
ker Dipólra. Németi Ármin VII. kor. dohány és Wes- 
selényi-iitezák közt l. telke 12,500 liléit Wollner 
Hirsch Salamon és nejére. Noékor Ferenc/, VII. kér. 
kis-zuglóbaii I. lelke 1187 lit 20 kiért Bültner Rudolf 
és nejére. Kreisz Péter és neje IX. kér. Márton-ntcza 
12 sz. a. telke 5000 írtért Dralios István és nejére. 
Császár József és neje Vili. kér. Hunyady-uleza 41 sz. 
a. háza 13,000 liléit Riesz Jánosra. Ilj. Szid on Sáin. 
és neje Vili. kér. kender-u. 25 sz. a. háza 10,(150írtért 
Engel Lajos és neje és Tróján Antal és nejére, özv. 
Maíilik Józselhé és társai IV. kér. Ferencz József-rak- 
part 12. sz. a. háza tiO.OOO literi Bodó Gusztáv és 
nejére, Kélcr Napoleon VT. kér. Vörüsmarthy és’ Kem- 
nitzer-ule/.ák közi I. lelke 15,550 liléit Wellisch Sán­
dor és Gyulára, Kélcr Napoleon VI. kér. Keinnitzer- 
uléza 4020. sz. a. lelke 9(llXl fiiéit gróf Forgách Gi­
zellára. Ocker Meny béri VII. kér. esömöri-ut 4347/52." 
sz. a. lelke (1744 liléit Grünfekl Adolfnéra, Waper- 
sehall Antal és neje X. kér. liget leiken I. telke 3000 
frl éri Schreger Arinin és nejére. Karkisch lesl- 
véiek Vili. kér. Magdolna-ulcza (1311. sz. a. 
háza" 78(Xl forintén Benedek József és nejére, 
Appell Zsuzsanna Vili. kér. tüinö-ulcza 55. sz. a. telke 
15,000 írtért Eifer .Móniéra. Lencsés testvérek Vili. 
kér. nagyfnvaros-uleza 11. sz. a. háza G30U írtért Haj­
nal János és nejére. Rónay Antal IX. kér. mesler- 
ulcza 30. sz. a. lelke Dégen Annára. Budapest fővá­
ros közönsége X. kér. gyár-dűlőben I. telke 4505';'- 
litéil Frank Mihály és nejére. Sieger Tamás és neje 
X. kér. felső rákos! réten I. lelke 3800 litert Weisz 
János és nejére. Linhanl Mátyás Vili. kei", bodzala- 
ulcza 15. sz. a. házának '/an része 1500 írtért Lin- 
liardl Józselnéra. Dr. Schoenberg Armin IX. kér. Szve- 
lenav-ulcza 8725 27. sz. a. telke Í03U1/.; írtért Kie- 
nast Fcrenczre. Ilj. gróf Batthyány Lászlóné Vili. 
kér. Szent király i-uie/.a 23. sz. a. háza 45,000 írtért 
Fisehl L. és B. e/.égre.

A fővárosi közmunkák tanácsából.
— máj. 1 ti.

Báró Podmanic/.ky Frigyes alelnük megnyitván az 
ülést, a jegyzőkönyv hitelesilésével báró Kochmeister 
Frigyes és Pueher József tanácsos urak bízattak meg.

Az elnökség bejelentését, hogy Salbach megérke­
zett és munkálatait megkezdette, a tanácsos tudomá­
sul veszi.

Hirschfeld L. a párisi «Entreprise llygienique» igaz­
gatója a viz mesterséges szűrésére nézve a tanácshoz 
készülékei és ajánlatot terjesztett elő, melyek haszná­
lat végett a fővároshoz fognak útküldetni.

A főváros a X. kér. kápolnu-utezában a bérkocsi 
állomás (-/.áljára vízcsapot tervez felállítani, melyről a 
műszaki osztály azt jelenti, hogy szűrt vizet szolgál­
hatna. Minthogy a bérkocsi állomásokon tudvalevőleg 
a kocsik, lovak és az állomáshely mosásával igen sok 
vizet fogyasztanak, minthogy továbbá a magasabb 
rendű szükségletek számára a város belsejében sincs 
elegendő szűrt viz, a tanács már korábban létrejött 
elvi megállapodására hivatkozva, a vízcsap felállításá­
hoz, ha az csakugyan szűrt vízzel táplállatnék, nem 
járul hozzá.

Wellisch Alfréd Vili. kerepesi-ul és köztemetö-ut 
sarkán fekvő lelkének felosztása, a főváros V. Markó- 
utezai és Weisz Berthold s Manfréd VI. békarét-diilöi 
telkének feloszlása ellen nincs kifogás. Weisz Lipót öz­
vegye és lia ezég VII. Krzsébel-köruti, Petoehaeher 
Gusztáv Vili. Júzsef-köruli, Beck Antal I. Istenhegyi, 
Wieber Mór II. esónak-utezai és Topper Samu VII. k. 
Izahella-utczai telkének szabályozása jóváhagyatott.

A lóversenytérre vezetendő közúti lóvaspályai szárny­
vonal terséhez a tanács hozzájárul.

Melocco testvérek az iránt folyamodtak a tanács­
hoz, hogy a főcsatornák czemcnttiöl építtessenek. Mi­
után azonban az általános csatornázás terveinek meg­
vizsgálására hivatott vegyes bizottmány szakvéleménye 
szerint nagy átmérőjű csatornáknál a téglabollozat 
több biztonságot nyújt folyamodók kérelme a fükiümlü 
szakaszánál nem vétethetett figyelembe.

Az I. kér. Logody-ulczában, II. retek-uteza külső 
részében, VI. epreskerl-ulczúban, Vili. kér. Ludovi- 
czeum és sz.eszgyár-utczában és a IX. kér. Márton- és 
Szvetenay-utczában tervezett csatornák és a X. kér. 
ó-hegy kőolaj világitásának terve ellen észrevétel fel 
nem merült.

Winkler Mátyás és neje, Alóliinary Lajos, dr. Adler 
József és Sturza János felfolyamodványának elintézése 
után tudomásul veszi a tanács az elnök jelentését, 
miszerint időközben a következük nyertek építési 
engedélyt, u. m. főváros marhavásártéri kezelési 
épülethez földszinti toldalékra és vúgóhid-utezában 
széna- és szalma-mérleg házra,. Zakár István X. Felső 
vaspálya u. tüldsz. lakházra, Ágocs Gábor és nejé 
VII. csömöri ut füldsz. nyaralóra, Balogh Sarolta Isten­
hegyen nyaralóra, dr. Ducii Vilmos és Barna József 
Bajza és Szondy u. sarkán kétemeletes házra, Fiehtl 
Józsa «Szép juhászné» lánc/,1 eremre, Gutjahr és Mül­
ler váczi-uton Belleville-féle gőzkazán felállítására, |li- 
lúczkv Béla I. Gellérthegy füldsz. nyaralóra, Hubert és 
Móry Józsnf-körut módosított tervek keresztülvitelére, 
Kovács Alajos és neje X. kér. Dobó ii. táskámra és 
árnyékszék építésére, Kabler János és neje X. k. 
Dobó-Füzér u. közt i'áskamrára és árnyékszék építé­
sére, Kallnecker Jakab VII. k. Vezér-uteza füldsz. 
toldalékra, Kasch Vilmos Vili. stáezió n. egyem, tol­
dalékra, Löwenstein Antal 1. Attila u. kócsiszinre, 
Mészáros Erzsébet X. k. Apaffv u. földsz. lak- 
házra, Neumayer Ede VI. kér. szereesen-uteza 2 négy 
lócrejii gázmotor felállítására, Petz Károly II. kér. 
Battliyány- és oslrom-utczasarkán mulató kertes teke­
pályára, Roder Jakab megbíz. Ilirsclder Zsigmond V. 
kér. váozi-ut füldsz. lakházra, Schuster András és neje 
Vili. kér. kalváriu-ut füldsz. toldalékra," Strebl György
I. kér. németvölgyi dűlő földsz. ház és fészerre, IJlman 
Jakab X. kér. névtelen-ule/.a földsz. házra. Weizlgiirt- 
ner Vineze és neje II. kér. Ilona-ut és llona-lépeső 
sarkán kétemeletes házra, Zaitsebet Alajos Vili. kér. 
Orezv-ut kél 15—15 lóerejü gőzgép és kazán felállitha- 
tására, budapesti városi vasúti vállalat külső stáczió- 
utcza és köztemetö-ut közt kocsiszín építésére, 
Siebold Ferencz Vili. kor. vig-uleza első emelet rá­
építés és egvemel. toldalékra, Pfanzelt János retek u.
II. emel. húz építésére, Gubek István X. maglódi ut 
füldsz. ház építésére.

Egyúttal a következők nyertek építési engedélyt: 
Dr. Eresz Géza váezi-ul földsz. bazárra, Schainbaeh 

.Károly Rottenbiller u, 2 emel. házra, Thuróczv György 
és neje gróf Károlyi u. 2 emel. házi a. Braun József 
I, Svábhegy melléképületre, Freund Jakab Vili. szi­

gony u. 1 lóerejü légszeszmotor felállítására, Freiber- 
ger "Samu l’l. budaörsi körút és retek u. 2 emel. házra, 
Liikovies József és neje Angyalföld füldsz. házra. Mária 
Dóroltva egylet Orczv-ut kerít ésfal építésére, m. állam­
vasutak kelenföldi pályaudvarán rakodó színre, Reiner 
Zsigmond Teréz-kürut 3 emel.. berházra, Schumann 
Anlalné Gellért-hegy földsz. toldalékra és átalakítá­
sokra, Seullörl 11. s fiai külső dob-uleza biliárdgyárra 
Zier Károly kisczelli-utez.a toldalékra, budapcf-* kör­
vasút több' mülárgvra, budapesti közüli vasp. L III. 
kér. sólér bázmesterlak és keritésfalra, Sebanzer Ign. 
V. kér. sziget uteza ürliázra, Feledi Miksa \ II. kér. 
Wessel én y i - u t eza 111. emel. toldalékra, I honet testvé­
rek IV. kér. váczi-ulcza négy emel. házra, budapesti 
körvasút güzpályára.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Petőfl-társunág Komócsy József elnöklete 

alatt ma felolvasó ülést tartott, melynek tárgya Pa- 
lúgyi Menyhért r. tag felolvasása volt «az akadémia uj 
elnökéről», Kötrös Loránd báróról. Az értekező Eötvös 
Loránd bárót mint tanári, tudóst és mint emberi így 
jellemzi: «Valami ritka igazlelküség nyilvánult min­
denben, a mi ajkairól jött és az embert fülléllen biza­
lommal töltötte el irányában. Szive és erkölcsi világ- 
iiézlele az. alvjáé, es/.ejárása a természet tudományé és 
malimmalikáé. Az exakt irányt is atyjától kapta. Báró 
Eötvös József fejlődésének későbbi szakában mind 
nagyobb vonzalommal kezdett viseltetni a termé­
szettudományul; iránt. Kitűnik ez államböleseleti 
nagy müvének bevezetéséből és egész, szerkezetéből. 
Eötvös Lóránt azzal az. ambiezióval lépett a tanári 
pályára, hogy iskolát alapit szakjában, a hazai talajba 
átplántálja azt az alapvető tudományi, melynek mo­
dern szellemű rendszeres művelője nálunk teljesen hi­
ányzott. A ki ilyre vállalkozik, annak magával kell 
hoznia a tudomány éltető szellemét, a módszert, a 
filozófiát, annak produktiv elmének kell lennie, mert 
csak az ily egyéniség képes az ifjú elméknek ösztönt 
és irányi adni. Mini búvárnak Eötvösnek az az erős 
oldala, hogy ép oly otthonos az észlelet finomságaiban 
mini a tapasztalati anyagnak filozófiai szempontok alá- 
helyezéséhen és mathemalikai fogalmazásában.Eül vüs nem 
mellékes detail kénlésekkel foglalkozik, hanem elvi jelentő­
ségű problémákat ragad meg és ezek megoldására 
rendkívül biztos és finom uj mérési módszereket kon- 
templál. Bizonyítják ezt a hajesüvesség és még inkább 
a graviláczió körül tett vizsgálatai, mely utóbbiak a 
felfedezések egész sorát helyezik még kilátásba. Érte­
kező kiemeli, hogy Eötvös eredeti gondolkozó, ön­
álló búvár. Midőn ily férfiú került az akadémia élére, 
ez. szakítást jelez a régi terméketlen iránynyal és dia­
dalát egy uj iránynak, mely a magyar tudomány 
önállósítását, és európai színvonalra emelését tűzi ki 
czéljául,. Ennek adott kifejezést az akadémia volt 
másodelnöke, Stoczek József is, midőn az uj elnököt 
,e szavakkal üdvözölte : az akadémiának uj érája kö­
vetkezik. Értekező végül utal a bajokra, melyek az aka­
démia első osztályában uralkodnak és melyeknek orvos­
lása nagy kihatással volna egész kulturális életünkre. Az 
értekezést, mely nem egy vádat hoz fel u in. tud. 
akadémia és annak különösen nyelv- és széptudomá­
nyi osztálya ellen, élénken megéljenezték. Ezután Ko­
mócsy József két költeményt olvasott fel; egyet Lanka 
Gusztávtól «Klárika emléke» ezimmel, a másikat, a 
«Romok közt» ezimüt ü maga irta. Mind a kettőt 
hosszantartó tapssal jutalmazta a szépszámú hallgató­
ság. Az utolsó felolvasó Prém József dr. volt, Jakab 
Ödönnek «Klára» czimii sikerült elbeszélésével. Meg­
éljenezték.

— Az erdélyróazl ref. kollégiumok tanárai
Nagy-Knyeden június 2—5. napjain tartják meg ren­
des értekezletüket, kapcsolatban a Belhlcn-kollégium 
uj épületének fölszentelésével s két r. tanárának szék- 
foglalásával.

— Az országos közegészség! egyesület választ­
mánya e hó 24-én délután 5 órakor az egyetemi élet­
tani intézet termében (Eslerházy-ulcza 5. szám) ülést 
tart.

— Az állat és növónyhonosltó társaság ina d. e.
11 órakor tartotta meg évi rendes közgyűlését Szabó 
József dr. elnöklete alatt. Az igazgatósági jelentés sze­
rint a mull évben az állalkertnek 137,18(1 látogatója 
volt. Az állatok létszáma a lefolyt év végén 81U drb. 
39,446 frt 66 l;r. értékben. A mutatványos előadások 
czimén befolyt 22,555 frl 22 kr. összes bevétel 
42.397 frl 87 sz., kiadás 42,350 frt 89 kr. A jelentés 
tudomásul vétetvén, a felmentvény megadatott. A vá­
lasztmány indítványa, mely József föherczeg ezüst- 
mennyegzöje alkalmából üdvözlő feliratot intézzen 
a közgyűlés, lelkes éljenzéssel elfogadtatott. Se­
rük Károly igazgató indítványa, hogy Baross Gábor 
belügyminiszter és Weknrle Sándor pénzügyminisz­
ter, kik az adatkertet minden alkalommal kitün­
tető pártolásban részesítik, köszönő irat intéztcs- 
sék, egyhangúlag elfogadtatott. A feliratok küldőttségi- 
leg adatnak át. A választmány indítványára, az ada­
kozóknak, kik az adatkertet gyarapították köszönet 
szavaztatott. A közgyűlés elhatározta, hogy gr. Zichy 
fiumei kormányzót felkéri arra, hogy az adatkertet tá­
mogassa akképen, hogy a hajókon a világ minden 
részéből érkező állatok tulajdonosait értesítéssé arról, 
hogy az. állatok megvételére az állatkert mindig előnyös 
vevőnek tekinthető. Majláth Béla jegyzőkönyvi 
köszönetét szavaztatott Serük igazgatónak buzgó és 
fáradhatlan működéséért. Végül megválasztattak vá­
lasztmányi tagokul : Gartner Antal, Hirsch Manó, 
Nászai Mór, Práznovszky Ignácz, Téli! Iván, számvizs­
gálókul : Földessy Lajos, Gerle József és Trobitseli 
Ignácz. A közgyűlés ulán kedélyes banketlre gyűltek 
össze a közgyűlés lagjai. Az első felküszünlöl Szabó 
József elnök az állal kert három pártfogóira : József 
föherczeg, Haynald Lajos biboros-érsek és Semsey An­
dorra mondta. Gelléri Szabó Janos az elnököt éltette. 
Dr. Batizfalvy Samu, Szabó-Gelléri János alelnük. 
Szabó József az állal kert igazgatójára Serük Károlyra 
emelte pokarát A kedélyes lakoma délután 4 órakor 
ért véget.

— A magyar-horvát-szlavonországl postames­
terek egyesülete. Budapesten június 13-án tartja 
meg rendes évi közgyűlését. Az egyesület elnöke Hor­
váth János és titkára Szalay Oltó felkérte a tagokat, 
hogy szavazataikat a megválasztandó képviselőkre má­
jus 25-ig a választási elnökükhöz küldjék be. Válasz­
tási elnökük: A budapesti kerületben .Mikola Károly 
pm. Heves. A kassai kerületben Szenkószky Rezső 
pm. Beregszász. A nagyváradi kerületben Somogyi 
Kálmán pm. Pécska. A nagyszebeni kerületben ilj. 
Temesvári/ István pm. Szamos-Ujvár. A pécsi kerü­
letben Horváth Lajos pm. Kőröshegy. A pozsonyi ke­
rületben Klemm Béla pm. Körmüczbánya. A soproni 
kerületben Büleez Károly pm. Ercsi. A temesvári ke­
rületben Sziics Lajos pin. Kis-Szúllás. A zágrábi ke­
rületben Vaits Tivadar nyug. pm. Illők.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Királyi kegyelem. Verseczen 1886-ban Herzog 

Ferencz jogász kardpárbajra hívta ki Sipos honvéd­
tiszthelyettest, aki majálison egy verscczi hölgyet meg­
sértett. A párbajban Sipos oly mély vágást" kapott, 
hogy belehalt. A fehérlcmplomi kir. törvényszék Her­
zog Ferenczet párbajvétség miatt 1 évi államfogházra 
ítélte, mely ítéletei a kir. tábla is helybenhagyta, a 
kir. kúria azonban a büntetést 4- hónapra szállította 
le. A király most az elitéit párbajozó büntetéséből a 
még hátralevő 14 hónapot kegyelemből elengedle.

- Meghosszabbított kiskorúság. A székesfehér­
vári törvényszék május 2-án tartott nyilvános ülésében 
Vásonkeüy gróf Zichy István 24 éves ujfalusi lakos 
kiskoraságát- talköltczés miatt a 3512/p. 88. sz. 
ítélettel biróilag meghosszabbította. Az indokolásban 
meg van említve, hogy a fiatal gróf 1888 október 
lő-ttil fogva mint önkéntes Pécsett 84.000 frtot költött.

Paliul Inkey Ádárn, volt országaidé;i 
Becsben május 9-dikén 59 éves korában elhunyt.

l»r. Verzúr Joachim temetése ma d. u. L'i-k.jr 
ment végbe nagyszámú és előkelő közönség ré-zVl:lL.|e 
mellett. A nagy kiterjedésű rokonságból az i.;i„inu 
testvére, Verzál" István mii-egyházi esperesplébános 
három unokaöcsese állták körül a koporsót, m,- ,.-t u 
résztvevő juharától; koszorúinak özöne borított. ,í, 
föherczeg, ki a boldogíthat nagyon szerette, színtón 
disz.es koszomt tétetett koporsójára, «kedves fiiul,;,,,, 
vosánal;» felirattal. A temetésen ott voltak .Mc|,.. r 
István b. I. tanácsos, főrendiházi tag, az elhunyt 
égihb barátja: Fáik Miksa, Dániel Pál, Királyi pjj 

orsz. képviselők, Somoskeüy nv. kúriai hi ró, En,r, 
Kornél és Szabó László kir, táblai bírák, Szr-niLáv.j 
Zoltán és Kurompai Henrik családjaikkal, kik nm.-. 
annyian házi orvosukat és bizalmas barátjukat gv , <,. 
jál; a halottban: azonkívül az orvosi világ kitiinu-, 
a margitszigeti igazgatóság, a budapesti orvosé»;!.; . 
az első in. áll. biztosiló társaság számos tagja. ki!;.

•k őszinte részvéte kísérte sírjába a .Margitsziget , 
kűri küzkedvellségii orvosát.

A közönség köréből.
Piil yet ni ezt elés az aggleeúuyelc asztaltársaságának!

Hajtársak! A világért rá ne szokjatok, mint jó magunk j 
a borszéki vízre, mert azt nélkülözni azután már teljes 
lehetetlen. Kuruez egy víz, annyim felvillanyozott , V. 
forgatott bennünket, hogy körünkből az idén már i, ,,.a 
megnősültek s a többi is ingadozik, tegnap tartotta Ti" Vc, 
alelnökiink kézfogóját. Vigyázzatok!

A ferenezuátosi agglegények dubüja.

Fogadják mindazok, kik részvétnyilalkozataik. ku- 
szőrük küldése és a végli.s/.telel megadásánál szemé­
lyes megjelenésük állal elhunyt felejthetetlen emlékű 
forrón szeretett testvérem dr. Verzár Joachim iránti 
szives vonzódásuknak ily fényes bizonyítékát adták 
legforróbb hálás köszönd einet 8 testvér és számos iu- 
kon nevében. Verzár István, nyíregyházi esperes-pl«. 
bános.

1889

es. kir. szabadalmazolt Dunagőzhajúzási társaság.

Hirdetés.
Folyó évi május hó 23-án délelőtti 10 órakor az 

ó-budai hajógyárban használt bútoruk, szerszámok 
és körülbelül 2f>0 q. rongy és bútorszövet-hulladé­
kok kerülnek eladásra, melyhez a t. ez. vermi szán­
dékozók tisztelettel meghivatnak.

Budapesten, 1889 május lü.
Az I. cs. kir. szab. Dunagőzhajúzási társaság.

Átköltözés miatt ZÄg
ható áron el fognak adatni elegáns ebédlő, bálé, szalon, 
úri- és fantasle-butorok, szőnyegek, függönyök, olaj- 
festmények, zongora, valamint 2 villa minden kénye­
lemnek berendezve, háztartási czikkek. Andrássy-ut lúá 
1. em. ti órától 12-ig és 3—5-ig. 10351
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FORRÁS

Magyarország legjobb és legolcsóbb 
gfát* savanyuvize.

Tiszta, minden üledék és minden mellékit
nélküli kellemes gyógy- és asztali víz.

10349 Kizárólagos szétküldük

MATTONI és WILLE
szerb kir. udvari szállítók Budapesten.

Margit«
gyógyvíz.

(Magyar Selter s.) 
Hazai és külföldi orvosi tekintélyek, Seltersi-Glel- 
chenbergl vizek helyett legjobb eredménynyel alkal­
mazzák; tüdő-, gége- és a ggyomor 
hurutos-bántalmainál, továbbá praeservatlv-gyégy- 
szernek bizonyult legközelebb Trieszt, Fiume és 

hazánkban a lsolera megbetegedés ellen.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.
Kizárélago, ú. , I
főraktár LUuMilllj Le) inénál, Budepeston. 
Uyizintén kapható minden gyógyszertárban, fű- 

) szerkereskedésben és vendéglőkben.

VERA-FOBBÁS,

Hazánk legtisztább, legolcsóbb és legjobbb szénsav- 
dús, égvényes SAVANYUVIZE. Vóghles-Szalatnin,

Zólyommegye. Budapesti főraktár: 10231
Erzsébet-körnt 38. szám alatt. 

Telefon összeköttetés. — Számos raktár a vidéken.

GYASZROVAT.
Fouoher gróf, a lianczia második császárság egyik 

ismert alakja, a napokban elhunyt Parisban. Nevét jó­
tékony hagyományai őrzik meg az utókor számára. 
Egy millió franknál többet hagyott iskolák, szegény 
tanulók, emberbaráti intézetek számára.

Éder Ferenci hites ügyvéd Kassán május 15-én 
élte 79. évében elhunyt.

TÁVIRATOK.
Becs, máj. 19. Egy itteni lap ama tegnapi cfr 

tinjei hire, hogy a novibazári szandzsákban vére? 
összeütközés volt a mohamedánok és keresztényi 
között, eddig nem nyert megerősítést.

Zwickau, máj. 19. A bánya-egyesület elhatá­
rozta, hogy a nyolez órai munkaidőbe (a le- és 
felszállást is beleértve) nem egyezik bele: de az 
egyes bányák bocsátkozzanak tárgyalásba munká­
saikkal a munkaidő másnemű megállapítása iránt 
Egyes bányák hajlandók a megszabott munkabért 
viszonyaiknak megfelelően emelni s a rendes mun­
kaidőn túl való dolgoztatást a legszükségesebbre 
fogják szorítani. — A dolgozó munkások ellen elő­
fordult kihágások következtében a hatóságok bk' 
detményt tettek közzé, melyben óva intik a sztrájké 
lókat az ily kihágásoktól.

Essen, máj. 19. A dortmund bányákéi idei 
sztrájkoló munkásainak küldöttei részéről Bochuinban 
megtartott gyűlés elhatározta, hogy a munka ked­
den ismét felvétessék. A munka megkezdése ellen 
csak a gelsenkircheni kerület nehány szónoka 
emelt szót.

Aachen, máj. 19. A wurmi bányavidéken a 
sztrájk még folyton tart, minthogy a munkások Kö­
vetelései és a munkaadók engedményei közt mez 
nagy diíleréncziák vannak. A kerületi elnök e- a 
kerületi főnök az egyezség létrehozásán fáradozna^- 
A voccart-tárnánál a esendőrséget szaporították' 
mivel a német és hollandiai bányászok között súr­
lódások fordullak elő.

Berlin, máj. 19. A végleg megállapított P1"0" 
gramm szerint Umberto olasz király e hó -l-en 
délelőtt fél 11 órakor érkezik ide. A pályaudvar­
ban a királyt Vilmos császár, a herczegek, stb. * 
a palotában a császárné s a herczegnők fogadja 
Délután 2 órakor a császári párnál villásreggeli ó 
este 7 órakor diszebéd lesz. A május 22-iki n0$ 
katonai díszszemle után villásreggeli lesz a fel
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gyobb mestere, ma i* nagy hatást csinált, s 
minden áriája után tőle telhetü zajos tapssal 
ováeziózott neki a közönség. A sikerült előadás­
ban jelentékeny része volt Judic asszonyon kívül 
Raronnuk és Lassouehe-nak. Judic asszony és tár­
sulata holnap lép lül utoUzor. Mint velünk köz­
ük, a társulatot táviratilag hívták haza Pa­
risba, a miért is tervezett negyedik előadását nem 
tartja meg. Azok, a kik a negyedik előadásra is vál­
tottak volna jegyei, pénzüket a német színház pénz- 
Iáiánál visszakapják.

— Színházi Játékrendek. A nemzeti szín­
ház játékrendje : Hétfőn : Kolostorból. Nő ura lom. 
Havi bérlet 11). sz. Kedden : Válás után. Havi bérlet 
20. szám. Szerdán : A tör. (lTj betanulással). Kél év 
múltán. Zilahi Gy. fellépte. Havi bérlet 21. sz. Csi\tör­
tükön : Mindennapi történet. Vitáglakadás. Havi bérlet 
•22. szám. Pénteken: Király házasodik. Zilahi Gy. 
fellépte. Havibérlet 23. száni. Szombaton: Pépa. 
Havi bérlet 2 í. szám. Vasárnap: Hozóti Márllia. 
Havi bérlet 25. szám. ./ magi/, kir. operaház 
játékrendje: Hát főn : Az orsz. magv. kir. zene- és 
szinmiivészeli akadémia operai osztályának nyilvános 
záró-vizsgálata, két szakaszban. Kedden : .Manfred. 
Rendkívüli béi lel szünet Hl. sz. Mérsékelt helyárak. 
Szerdán: Az operaház zárva. Csütörtökön: Szenl- 
i vaué j i álom. Rendkívüli bérlet szünet IV.- sz. Mérsékelt 
lielvátak. kenteken : Az. operaház zárva. Szóm- 
tmion : Az ember liagédiája. Rendkívüli bérlrlsziinel 
V. .Mérsékelt helyárak. Vasárnap: Rabatíindér.
I , Romeo é< Réesi keringő. Remlkivüli béllelszünet. 
\lé:sékelt lielvárak. .7 népszínház játékrendje: 
H, tjŐn\: I lázas a lüld körül NO nap alatt. Ked- 
d•.! A gárdista. Szerdán : Galuska Uenedek. Csű­
ri/tökön. pe ■ teken és szombaton : Utazás a lüld 
kié ill NU nap alatt. Vasárnap: A betyár kendője.

Matinéé. .Major Gyula zenetanár ma reggel a 
. luadii n;:gv termében maliné-el rendezett tanít ványaival. 
A díszes közönség szundiig megtöltötte a termel. A 
szereplők mindnyájan jól oldották meg feladatukat : a 
legtöbb tapsol aratták Ka urald Elsa és Major 
Janka, a ki Goldmark Sába királynőjéből enekelt egy 
részletét női kar kísérettel. A matinén Kiss Józsefnek 
a .Major Gyula állal megzenésített vallásos költemé­
nyeiből az orsz. izr. tanilóképezde férfikara mutatott 
be néhányat orgona és zenekarkiséroltel.

Az orsz. szinészegycsnlet központi igazgató 
tanácsába a legutóbbi lemondás következtében a pót­
tagok közül Hajnal István hírlapíró s földiül elintézed 
tisztviselő hivatott be.

Coquelln e hó Ifi-én lépett fel utoljára a párisi 
Theatre Franeais deszkáin : legalább a hogy ö mondja, 
utoljául, mert barátai azt hiszik, hogy a minő szük­
sége van a színháznak Cotpielinre, olyan szüksége 
van ő neki is a színházra. Egyelőre tehát elbne-uzolt 
a nagy művész, a ki ez alkalommal egy egész, .sze­
melvényt játszott el legjobb szerepeiből a közönség 
‘olvtonos ováeziói - melleit.

— Krecs&nyi és társulata holnap biiesiiznak el a 
pozsonyiaktól, a kik még mindig közönyösek a magyar 
színi múzsa iránt. Petiig Kreesányi társulata megér­
demli a pártfogást, meit jeles erükből áll s szorgal­
mukat misem bizonyítja jobban, mint az, hogy 101 
?den 78 darabot adtak elő.

SPORT.
Budapesti tavaszi lóversenyek.

— Hetedik nap. —
— máj. 111.

A tavaszi meeting a mai hetedik versenynappal 
véget ért. még pedig minden nevezetesebb sportese­
mény nélkül. Nagv dijak nem voltak, a legtöbb (utáni­
ban csak kisebb mezőnyük alakultak, s a gyep neves 
matadorjai, a szép győzelemhez szokott villái.i-roha- 
na-u \ ei -i-nvpai ipák ma nem mérték össze erejüket, 
sebességüket. Mint a b-alkonyuló szezonban ren­
dé-. -n megtörténik, csak közepes kla.--zi.-ii lovakat 
kantéieztek a versenyekre, s ezek közül is majdnem 
minden egyes futamban a lögadti-iing választottjai győ­
zedelmeskedtek. A totalisalein-oszlalékok ily körülmé­
nyek között nem leheltek valami magasak, s igy keserve­
sen csalódlak reményeikben, a kik eddig vesztesek voltak 
. pedig a játékosok túlnyomó nagy része ve-zit), s a mai 
U'i.i-ó napon akarták veszteségüket behozni, és meg 
keservesebben csalódtak, a kik meglepetésekre, gyenge 
lovak győzelmére számítottak.

Legérdekesebb versenyek voltak a zál'-handieap, a 
föl hi díjért való küzdelem és az akadályverseny. Az 
elsőben kilenezes mezőny indult, hal hároméves és 
bárom négyéves. A versenyben a négyévesek (Rus- 
iivák, Öreglak és Analyse) alig játszottak szerepet s 
az erősen iiivorizált Kardoson kívül Molly és Galvanic 
foglalták el a fizető helyeket. A kétévesek versenyét 
fókep az tette érdekessé, hogy Adria és Pazar, a két 
győzedelmes csikó kelt barezra a fólbi díjért. 
A verseny csakugyan megmutatta, hogy ez a 
két csikó jóval különb, mint korlát -ai ; csak ket­
tő) ők közt volt verseny, s ez se volt valami heves, 
mert Adria könnyen és biztosan vitte el a dijat a 
Blaskovics-iiién elöl.

A futamokai rendkívül nagy közönség nézte végig. 
A nagv tribünön ott volt az arisztokrata világ egész 
teljességében : a hölgyek szebbnél szebb világos nyári 
öltözetekben. Az udvart Kuba rtg Eiilüp berezeg és 
Dom . Miguel braganzai herezeg képviselték. Tisza 
Kálmán miniszterelnök a nagy tribün legmagasabb 
lépcsőfokáról nézte a futamokat. A kis tribünön és az 
olcsóbb helyeken óriás közönség hullámzott, mely nagy 
érdeklődéssel kisérte a versenyeket és törhetetlen buz­
galommal áldozott a játékszenvedélynek.

A lóversenylérröl való bevonulás úgyszólván fény­
pontja volt a mai napnak. A Stelánia-iit és az And- 
rás-v-ut káprázatos látványt nyújtott esti bét és nyolez 
ói a között. A fővárosi ember büszkén vonulhatott vé­
gig ezen a bo-szii pályán, mert az a kép, a mely olt 
eléje tárult, igazán nagyvárosi kép volt. A Stefániá­
ul befordulójától kezdve az Amlrássy-ul közepéig egy 
teljes órán át négyes-ötös kocsisor foglalta el a széles 
utat, melynek egész hosszában tengernyi népsokaság ál­
lott és gyönyörködve nézte a lóversenyről bevonuló foga­
tokat, a melyekhez a kocsik egész raja sorakozott. Pom­
pás magánfogatok és elegáns bérkocsik egymást fölváltva 
gördültek végig a városliget árnyas Iái által szegélye­
zett Slefánia-uton, meg az Andrássy-uton. a mely 
sohasem volt oly szép, oly impozáns, oly festői és 
naavvárosi, mint ma. OH volt az egész főváros. Pazar 
fémévé’ tündökölt a főúri világ s a fogatok fényéi 
növelte a hölgyek elegáncziája. Ili-ott olykor-olykor 
megtorlódon a fogatok roppant sora s negyedórán át 
csak lépésben hajthattak a türelmetlenkedő kocsisok, alig 
fékezhetve a tajtékzó nemesvérü paripákat. Különösen 
a Slefánia-uton volt ragyogó, változatos a látványos­
ság. Itt fejlődőit ki a tulajdonképen való «Praterfahrt», 
a melynek során egymást érték a gazdag, pompás úri 
fogatok. Egyik-másik igazán feltűnést kelteti nagyszerű, 
ízléses és gazdag berendezésével. Félvér és telivér lo­
vak ragyogó szerszámjaikkal, imponáló, erőteljes lan- 
dauerek, nehéz, de könnyű szerkezetű határok, finom 
zörejü, csaknem légies futókocsik, festői libériákba öl­
töztetett kocsisok és mások s a fürge bérkocsik roppant 
szárna nyüzsgőit, rohant s ezt a képet körülvette az 
a bóditó zaj, a melyben a kocsizörej, kocsisok hahója, 
rendőrök figyelmeztető harsonája, nézők csodálkozó 
moraja, ijjedt, futkározó emberek kiáltozása csodás 
harmóniába olvadt össze, fis ez igy tartott egy egész 
órán át. A kocsi-ulat egész szélességében foglal­
ták el a kocsik, mig az ut két szélén elfutó gyalog­

járón ezer meg ezer ember álldogált és úgyszólván ke­
retét alkotta meg a rendkívüli képnek. A tavaszi sport- 
saison utolsó napja volt ez. és lehet, hogy csuk nagy­
sokára ismétlődik újra a ma lezajlott színjáték, de a 
mai kétségtelenül nagyszerű hatást tett, és zajos, érde­
kes, tündöklő bizonysága volt annak, hogy Budapest 
nagyváros.

A versenyek lefolyásáról a következő tudósításunk 
ad számot:

I. .Aaká-dij. Kapcsolatban a br. Mesko-féle ostor- 
díjjal. fit) arany és az ostor. Minden magyarhoni ló 
számára, mely ez alkalommal a budapesti pályán 
nyertes nem volt. Táv. egyszer körül 37 méterrel a 
nveipnnt elölt kezdve (körülbelül 21:17 méter.) Éllova­
sok. Futottuk : Gr. Esterházy Béla Hé. sin. Pasztá­
in rá, (lovasa a tulajdonos). Mr. M. 0. Brabant Hé. piu. 
Baron, (lovasa gr. Slahremboig V.) Br. Devilz Olló 
óé. pk. Panama (lovasa Br. Dewitz Ottó.) Első lelt 
teljes hat lioszszal könnyen nyerve Pusztabiró, máso­
dik Báron, mely mögött messze elmaradva Panama 
már föltártva érkezeti be rossz harmadiknak. Idő: 
2 p. f»fi mp. —Totálisaiéin-: 5 : 18. Ilelyrefogadásuk : 
I. 27» : Hü. II. 25 : 29. KönyvfogadiV ,»k : Baron H reá, 
Panama H : 1, Pusztabiró 5: 1. Verseli vélték : Ti szíe- 
leldij és 800 lit a nyerőnek, 50 lit a másodiknak.

IE Zár-j land leap. 3000 lit. Minden ló számára. 
Táv. 2000 in. A starter elé álltak: lllaskovieli Ernő 
Hé. sm. Kardos, gr. Stubenberg József Hé. pk. Atoll!/, 
gr. Zichy Béla H é. sin. Galvanic, Mr. G. Wood 1 c. 
pm. fiusnpák. gr. Zichy Béla H é. sárga k. .Missy, 
gr. Károlyi Gyula H é. pm. Siess, Mr. Phipps í éves 
sm. Öreglak, br. ÜchlrilzZsigmontf í é. pl;.Analyse, 
gr. Esterházy Miklós H é. pm. Sum senbaeher. — 
A dijai két lioszszal könnyen nyerve az erősen favori­
zál I Kardos vitte el, második lett Molly, harmadik 
kél hosszul mögötte Galvanic., negyedik Itasnyák. 
Idő: 2 p. 12 mp. Totálisaiéin1 5: 18. Helyrefogadások : 
I. 25 : 41. II. 25 : IS8. 111. 25 : 95. Könyvfogadások : 
Kardos. 2Í : 1, Missy 4: 1, Rusnyák és S'umsenbaolier 
7 : 1, Öreglak 8: 1, Galvanic és Molly 10: 1, Analyse 
12: 1, Siess 11: 1. VcrsenyéiTék : 3000 li t a nyerő­
nek, 8 íO til a másodiknak, 60 lit az egyleti pénz­
tárnak.

III. Pót hi-d ij 3000 lit a nyerőnek, 500 fit a 2-iknak, 
2é. mének és kainzák számára. Táv 950 m. Verse­
nyeztek : Gr. Apponyi Antal pk. Adria, lllaskovieli 
Ernő pm. Pazar, Capt. Violet sk. Theclu, br. Sprin­
ger Gusztáv sm. Baka, br. Dewilz Oltó síp. in. Pe- 
driUo, gr. I)< .cnfelil Gusztáv pm. Sürgöny. Az 
«auf»-os Adria, három lioszszal könnyen nyerve első 
lett. második Pazar, másfél lioszszal mögötte harma­
dik az erősen hajlott Theclu. Idő: 57 mp. Totálisa­
iéin- : 5:12. Ilejyrefogadások : I. 25 : 38. II. 25:38. 
Künyvfogadások: Adria 1 j reá, Pazar 2:1, Baka 
5:1, 'I béria 14:1, Sürgöny 1 (1:1, Fedi illő 20 :1. 
Versenyérték: 3170 li t" a nyerőnek, 890 irt a máso­
diknak, 170 Ifi a harmadiknak.

IV. II eltr.r-Hundicup. 1000 lit. Hé. és idősb lo­
vak számára. Táv" 1100 m. Futottak : Pécbi Andor 
■lé. sm. I,ni'd Kniest, Egyedi Arthur Hé. pm. Daliás, 
ilj. gr. Esterházy Móricz Hé. sm. J'arzbichler, gr. Ká­
rolyi Gyula Hé. pk. Veilchen, gr. Erdödy Károly lé. 
pm. Engadin, gr. Kinsky Zdenko Hé. sm. Kin estár, 
gr. Festetics Tassilo Hé. sm. Szilaj, Mr. G. Phipps 
Hé. ,-k. .Yaearre. Első egv lioszszal nyerve Lord Ke­
nést, második Daliás, harmadfél lioszszal hátrább 
harmadik Pursbiehlev. — Idő 1. p. 35 mp. — To­
tálisaiéul- 5 : 24. — Helyrefogadások : 1. 25 : 10H. II. 
25 : Hiti. Künyvfogadások : Szilaj és Navarre 2.1 : I, 
Lord Ernest 3:1, l’tirzbichler és Veilchen 8:1, Da­
liás 10: I, Kincstár 12 : 1, Engadin 20: 1. Verseny­
éltek : 1000 Irt a nyerőnek, 345 lit a másodiknak, 30 
lit az egyleti pénztárnak.

V. Claiiniiiy-Stakes. 1000 fit. Hé. és id. lovak 
számára. Táv. 2000 m. Startollak : Gr. Cbolonievvski 
Ede száz. Hé. pk. Drágafa, Gapt. Violet 4é. pm. Talpra 
magyar, Mr. M. 0. Brabant óé. pk. Tres-e/iic. Első két 
lioszszal könnyen nyerve Drágafa, második Talpra ma­
gyar, Idő: 2 p. 20 mp.— Totálisaiéin*: 5 : 9. Helyrefoga­
dásuk : I. 25:28. 11. 25:29. Künyvfogadások : Drágafa 
2 reá. Talpra Magyar 2:1, Trés-cbic (í: 1. Versenyél­
tek: 970 lit a nyerőnek, I20 li t a másodiknak. A 
nyertest elaimulta Capt. Violet.

VI. Vöriisvári-dij. Gálv.-lhlep. 1000 forint. Min­
den ló számára. Táv. 2(100 méter A négyes 
mezőny a kővetkező lovakból alakult: Gróf De­
gen leld Gusztáv 4 é. s ni Mozdony, _ Gr. Ba- 
woiowski E. hdn. lé. pm. Fragezeichen, Úrgr. Palla- 
vic-ini Béla 4é. pl;. Gerle, Gr. Kinsky Zdenko 4é. sin. 
Schönbrunn. Első kél lioszszal könnyen nyerve az 
«aid»-us .Mozdony, második Fragezeichen, Gerle 
rossz harmadik. Idő: H p. 5 mp. — Totálisaiéul-: 5:9. 
Helyrefogadások: 1. 25:35. II. 25:37. Könyvfogadá­
sok: Mozdony 1} reá, Fragezeichen 24:1, Seliünbrunn 
1:1, Gerle 5 :1. Versenyérték: 1 (XX) írt a nyerőnek,
125 lit a másodiknak, 50 Irt az egyleti pénztárnak.

VII. Városligeti akadály-verseny. Hdcp. 3000 
Irt a nverőnek, 500 Irt a másodiknak. Minden ló szá­
mára. Távolság 51100 in. Hatos mezőny startolt : Gr. 
Kinsky Zdenko íé. pm. Möntbar, hg Auersperg Fe- 
rencz lé. pl;. Game, hg Schwarzenberg A. id. s. Ii. 
Pessimist, br. Dewilz Oltó 4e. pk. Fiorella, gr. Es­
terházy Miklós id. sk. Pest (felv.), Bcretvás E. id. sk. 
Bimbó. A tavaszi meeting utolsó versenyéi két hosz- 
szal könnyen győzve .1 lautbar nyerte meg, második 
lett Game, bárom hoszszel hátrább harmadik Pessi­
mist. Idő: 7 p. 50 mp. — Totálisaiéin-: 5: 14. Hely­
refogadások: 1.25: 43. 11. 25: 41. Könyvfogadások: 
Game 2: 1, Montbar 2J,: 1-, Pessimist 3:1, Ressi ti: 
1, Bimbó 10: 1, FioreJla 12: 1. Versenyért ék: 3195 
Irt a nyerőnek, (»20 írt a másodiknak, 90 Irt az egy­
leti pénztárnak.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros közgyűlése szerdán a következő 

fotosabb tárgyak elintézésére lesz hivatva : a vámház- 
köruti Keller-liáz bérlete; miniszteri leiri.l a vasúti és 
postatiszt! tanfolyam épületére kért telek ügyében: az 
ág. ev. tót egyház kérvénye kövezési járulék elenge­
déséért ; az V. kér. adószámviteli hivatal helyiségeinek 
kibővítése; a pútépitkezésekrv megszavazott költségve­
tési összeg mi módon való felhasználása; Medrey 
Zs. indítványa a képzőművészeti bizottság tagjai­
nak szaporítása ügyében : a gazdasági hivatal szer­
vezése; a VII. kerületben nyitandó polgári fiú­
iskola, a Bogdanovics-féle Erzsébel-küruli ház ér­
tékesítése; a X. kerületi szöllőtelep berendezési 
költségei; a hassal való élelmezés tárgyában 
teendő intézkedések; az ó-budai izr. hitközség rend­
kívüli segélye, a kéményseprő ipar gyakorlásáról szóló 
szabályrendelet módosítása; az országos iparegyesület 
évi segélye; a bombatér szabályozása; a déli vasút 
környéke szabályozásának elejtése; a Bulyovszky-utcza 
folytatólagos kiépítése; a VII. kér. kálvária-tér rende­
zése; a Gellért-rakpart szabályozása és kiépítése; a 
kórházi ápolói dijak megállapítására vonatkozó indít­
vány ; a vízvezeték kiterjesztése a tücsök- és nefelejls- 
iitczákba; a Lipól- és Ferenez-kömtak befűsitása 
költségeinek fedezete slb.

— Ä képzőművészeti bízottéig tegap délután 
Gerlóczv Károly alpolgármester elnöklete alatt tartott 
ülésén Szécsl Antal szobrász bemutatta Bihari hires 
magyar zenész szobrának agyagmintáját. A bizottság a 
szobrot sikerültnek találta és elrendelte, hogy a fővá­
rosi vigadó díszítésére gipszbe öntessék. A szobor oly 
szép és sikerült, hogy a bizottság véleménye szerint 
megérdemelné, hogy érezüntvényben is megörökítsék, 
minthogy azonban erre nézve költséggel nem rendel­
kezik és a vigadó igényeinek is csak gipszszobor felel 
meg, ajánlotta a művésznek, hogy Pozsony vármegye 
közönségét kérje fel az érezönlvény megrendelésére, 
meri Bihari ott született és lehet remény leni,, hogy a 
vármegye hírneves szülöttjének és a magyar képző­
művészetnek meg fogja hozni az áldozatot annál in­
kább, mert az összes költségek csak 2500 frtot tesz­
nek ki. A bizottság ezután Zala, Donátli és Aggházy 
szobrászok műtermeit látogatta meg, hol a vendége­
ket a tulajdonosok fogadták és kalauzolták.

— Nyilvános védhlmlő-oltáa. A belvárosi elöljá­
róság figyelmezteti a IV. kerület lakosságát, hogy a 
kér. orvos a nyilvános védhimlű-oltást minden szom­
baton délután 2—4 óra közt végzi az elöljáróság Duna- 
utcza 1. sz. a. hivatalos helyiségében.

— Adókivetés. A főv. adóki vető bizottság e hó 
20-án (hétfőn) délelőtt 9 órától délután 1 óráig ülést 
tart a IX. kér. vámpalota I. • cm. 72. sz. a. helyiségé­
ben, melyen a nyilvános számadásra kötelezett válla­
latok és egyletek 1889. évi adójára vonatkozó javas­
latokat fogja tárgyalni.

— Ingatlanok forgalma a fővárosban. A lefolyt 
héten átíratás alá kerültek, u. ni.: Mayer Terézia I. 
kér kürbereki dűlőben I. telke 2122 fiiért Saxlehner 
András és nejére. Way András és neje I. I;er. felső 
hegy-uleza 5. sz. a. háza 1800 liléit Budapest löv. 
közönségére. Fritz József. I. kor. virányos! dűlőben I. 
lelke ilj. Krann Feronczre (ajándék). Mayer Józsel es 
neje I. kér. I;ür-uleza 30. sz. a. háza .Mayer lest ve­
rek re. Greiner Adolf 1. I;er. Isten-begyen I. lelke 4000 
frlérl Reisenleilner Jakab és nejére. I.öwy Áron Heer 
és Kőim Vilmos III. kér. vörüsvári-ulon 132. sz. alatti 
lelke 750 frlérl Gernedl Antal és nejere. Kugler 
Klára V. kér. kikötő dűlőben I. telke Kugler testvé­
rekre. Mürez-I.otler Emészt ina és társai X. k. O-hegyen 
I. lelke 400 liléit Werebes Díván és nejére. Fuchs 
Jakab IX. kér. dandái-itlcza 41. sz. a. lelke 21,050 
liléit Sátori .Miksa és Mórra. Grinzreil Norbert VI. 
kér. Dessewfly-nleza II. -z. a. háza 18.1X11) frlérl 
Eampl Hugó és nejére. Sleiner Józsel és társai V. kér. 
vizafogó dűlőben I. telke 35,000 frlérl magv. kir. ál- 
lainvasutakra. I.alza .Miklós és társai \ II. kor. Alsó- 
Rákosoh 2197. sz. a, lelke 1375 frlérl Seheindt József 
és nejére. Polák Sándor és neje \ 111. kér. losonczi-it. 
19. sz. a. lelke özv. Mandl-llersog Idára. Grill l.a- 
josné VI. kor. Izabella-iileza 50. sz. a. háza 73,500 
írtért Kern István és nejére. Langenfeld Frigyes VI. 
kér. Podmaniezky-uleza 3(114. sz. a. telke 17,233 frlérl 
34 kiért Wagner Sándor, Mandl István és Bobula 
Sándorra. Keniszky Mihály és Anker Lipól IX. kér. 
ferenezvárosi véd gát »/„, sz. a. lelke llumayer Károly 
és nejére. llumayer Károly és neje IX. kor. soroksári 
uteza 95(11 —62 sz. a._ telke Kempszky Mihály és An­
ker Lipólra. Németi Ármin VII. kér. dohány és Wes- 
selényi-ulezák közt 1. lelke 12,500 frlérl Wollner 
llirseii Salamon és nejére. Noékor Fcrenez VII. kér. 
kis-znglóban I. lelke 1187 lit 20 krérl Bültner Rudolf 
és nejére. Ki visz Péter és neje IX. kor. Márton-ulcza 
12 sz. a. lelke 5000 írtért Dralios István és nejére. 
Császár József és neje VIII. kér. llunyady-uleza 41 sz. 
a. háza 13,000 írtért Riesz Jánosra. Ilj. Szidon Sáni. 
és neje Vili. leer, keiuler-u. 24 sz. a. háza 10,U50írtért 
Engel Lajos és neje és Tróján Antal és nejére, özv. 
Malilik Józsefné és társai IV. kor. Ferencz József-rak- 
part 12. sz. a. háza t»0,(.K)0 litert Bodó Gusztáv és 
nejére, Kéler Napoleon VE kér. Vörüsmarlhy és Kem- 
nitzer-ulezák közt l. lelke 15,550 írtért Weílisch Sán­
dor és Gyulára, Kéler Napoleon VE kér. Kemnilzer- 
uleza 4020. sz. a. lelke 9(ilXl fiiéit gróf Forgách Gi­
zellára. Ocker Menyhért VII. kér. esömüri-ut 4347/52." 
sz. a. telke (»744 liléit Grünleld Adolfnéra, Waper- 
schail Antal és neje X. kér.. ligettelken I. telke 3000 
fiiért Schregcr Ármin és nején*. Karkisch test­
vérek Vili. kér. Magdolna-iilcza (»HU. sz. a. 
háza ‘ 7800 forintén Benedek József és nejére, 
Appell Zsuzsanna Vili. kér. lüinü-ulcza 54. sz. a. telke 
15,000 frlérl Eifer Móniéra. Lencsés testvérek Vili. 
kér. nagyfnvnros-utcza 11. sz. a. háza (iHUU frlérl Haj­
nal János és nejére. Rónay Antal IX. kér. meslcr- 
utcza 30. sz. a. lelke Degen Annára. Budapest fővá­
ros közönsége X. kér. gyár-dűlőben I. telke 4105V- 
frlérl Frank Mihály és nejére. Sieger Tamás és neje 
X. kor. felső rákosi réten I. lelke 3800 liléit Weisz 
János és nejére. Einhard Mátyás Vili. kér. bodzafá­
ul eza 15. sz. a. házának l/a.i része 1500 .írtért Ein­
hard l Józsefnéra. Dr. Schoenberg Armin IX. kér. Szve- 
lenay-uteza 8725—27. sz. a. telke ■ÍOHfi1/.; Írtért Fio­
nas! Ferenezre. Ilj. gróf Ballhyány Lászlóné Vili. 
kér. Szentkirályi-uieza 23. sz. a. búza 45,000 írtért 
Fisebi E. és B. ezégre.

A fövái*osi közmunkák tanácsából.
— máj. 16.

Báró Podmaniczky Frigyes alelnük megnyitván az 
ülést, a jegyzőkönyv hitelesítésével báró Kuehmeister 
Frigyes és Puchor József tanácsos urak bízattak meg.

Az elnökség bejelentését, hogy Salbavh megérke­
zett és munkálatait megkezdette, u tanácsos tudomá­
sul veszi.

Hirschfeld L. a párisi «Entreprise llygienique» igaz­
gatója a viz mesterséges szűrésére nézve a tanácshoz 
készülékei és ajánlatot terjesztett elü. melyek haszná­
lat végeit a fővároshoz fognak álküldetni.

A főváros a X. kér. kápolnu-ulezában a bérkocsi 
állomás ezéljára vízcsapot tervez felállítani, melyről a 
műszaki osztály azt jelenti, hogy szült vizet szolgál­
hatna. Minthogy a bérkocsi állomásokon tudvalevőleg 
a kocsik, lovai; és az állomáshely mosásával igen sok 
vizet fogyasztanak, minthogy továbbá a magasabb 
rendű szükségletek számára a város belsejében sincs 
elegendő szint viz, a tanács már korábban létrejött 
elvi megállapodására hivatkozva, a vízcsap felállításá­
hoz, ha az csakugyan szűrt vízzel tápláltatnék, nem 
járul hozzá.

Welliseh Alfréd Vili. kerepesi-ut és küztemetü-ut 
sarkán fekvő telkének felosztása, a főváros V. Markú- 
utezai és Weisz Berlhohl s Manfred VI. békarét-dülüi 
telkének felosztása ellen nincs kifogás. Weisz Lipól öz­
vegye és fia ezég VII. Krzsébel-küruti, Petochaclier 
Gusztáv Vili. József’-küruti, Beck Antal I. Istenhegyi, 
Wieber Mór II. csónak-utczai és Topper Samu VII. le. 
Izabnlla-ulczai telkének szabályozása jóváhagyatott.

A lóversenytérre vezetendő közüli lóvaspályai szárny­
vonal tervéhez a tanács hozzájárul.

Melocco testvérek az iránt folyamodlak a tanács­
hoz, hogy a főcsatornák czementbül építtessenek. Mi­
után azonban az általános csatornázás terveinek meg­
vizsgálására hivatott vegyes bizottmány szakvéleménye 
szerint nagy átmérőjű csatornáknál a téglaboltozat 
több biztonságot nyújt folyamodók kérelme a fökiümlö 
szakaszánál nem vétethetett figyelembe.

Az I. leér. Logody-utezúban, 11. retek-uteza külső 
részében, VE epreskert-utezában, Vili. kér. Ludovi- 
czeum és sznszgyár-ulezában és a IX. kér. Márton- és 
Szvetenay-utczuban tervezett csatornák és a X. kér. 
ó-liegv kőolaj világításának terve ellen észrevétel lel 
nem merült.

Winkler Mátyás és neje, Mollinary Lajos, dr. Adler 
József és Slurza János iellölyarnodvánvának elintézése 
után tudomásul veszi a tanács az elnök jelentését, 
miszerint időközben a következők nyerlek építési 
engedélyt, u. m. főváros marbavásártéri kezelési 
épülethez földszinti toldalékra és vágóhid-utezában 
szi'*na- és szalina-mérlog házra,, Zakár István X. Felső 
vaspálya u. tüldsz. lakházra, Ágocs Gábor és nejé 
VII. csömöri ut földsz. nyaralóra, Balogh Sarolta Isten­
hegyen nyaralóra, dr. Ducii Vilmos és Barna József 
Bajza és Szondy u. sarkán kétemeletes házra, Fichtl 
Józsa «Szép juhászné» lánczleremre, Gutjahr és Mül­
ler váczi-uton Belleville-féle gőzkazán felállitására, Tli- 
lóczkv Béla I. Gellérthegy fülelsz, nyaralóra, Hubert és 
Móry Józsof-körut módosított tervek keresztülvitelére, 
Kovács Alajos és neje X. kér. Dobó u. fáskamra és 
árnyékszék építésére, Kabler János és neje X. k. 
Dobó-Füzér u. közt táskamrára és árnyékszék építé­
sére, Kaltneeker Jakab VII. k. Vezcr-utcza földsz. 
toldalékra, Kasch Vilmos Vili. stáczió u. egyem, tol­
dalékra, Löwenstein Antal I. Attila u. kocsiszínre, 
Mészáros Erzsébet X. k. Apaffv ti. földsz. lak- 
házra, Neumayer Ede VI. kér. szerecsen-utcza 2 négy 
lóerejii gázmotor felállitására, Petz Károly II. kér. 
Batthyány- és ostroin-utcza sarkán mulató kert és teke­
pályára, Roder Jakab megbíz. Ilirscliler Zsigmond V. 
kér. váczi-ut földsz. lakbázra, Schuster András és neje 
Vili. kér. kalvária-ut lüldsz. toldalékra, Strebl György
I. kér. németvölgyi dűlő földsz. ház és fészerre, IJlman 
Jakab X. kér. névtelcn-ulcza löldsz. házra, Weizlgiirt- 
ncr Vincze és neje ll. kér. Ilona-ut és llona-lépesö 
sarkán kétemeletes házra, Zaitschet Alajos Vili. kér. 
Orezy-ut kél 15—15 lóerejii gőzgép és kazán felállitlia- 
tására, budapesti városi vasúti vállalat külső sláczió- 
utcza és köztemelö-ut közt kocsiszín építésére, 
Siebold Ferencz Vili. kér. vig-uteza első emelet rá­
építés és egyemel. toldalékra, Pfanzelt János retek u.
II. emel. ház építésére, Gubek István X. maglódi ut 
földsz. ház építésére.

Egyúttal a következők nyertek építési engedélyt: 
Dr. Kresz Géza váczi-ut löldsz. bazárra, Schainbaeh 

.Károly Rottenbiller u. 2 emel. házra. Thuróczy György 
és neje gróf Károlyi u. 2 emel. házra, Braun József 
I. Svábhegy melléképületre, Freund Jakab Vili. szi-

gonv ii. 1 lóerejii légszeszmotor felállítására, Freiber- 
ger Samu II. budaörsi körút és retek u. 2 emel. házra, 
Lakó vies József és neje Angyalföld földsz. házra. Mária 
Dorottya egv lel Orczy-ul ke rit ésfal építésére, m. állam­
vasutak kelenföldi pályaudvarán rakodó színre, Reiner 
Zsigmond Teréz-körnl H emel.. bcrliázra, Schumann 
Anlalné Gellért-liegy földsz. toldalékra és átalakítá­
sokra, Senlferl II. s fiai külső dob-uteza biliárd gyárra 
Zier Károly kisczelli-uteza toldalékra, budapes* kör­
vasút több mülárgvra, budapesti közüli vasp. t. III. 
kér. sóiéi- házmeslérlak és kerité.sfalra, Sclianzer Ign. 
V. kér. sziget uteza ürházra, Feledi Miksa X ll. kér. 
Wesselénvi-uleza 111. emel. toldalékra, Thonet testve­
rek IV. kér. váczi-utcza négy emel. házra, budapesti 
körvasút gözpályára.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Petőfl-társacág- Komócsy József elnöklete 

alatt ma felolvasó iilésl tartott, melynek tárgya Pa- 
lágyi Menyhért r. lag felolvasása volt «az akadémia uj 
elnökéről», Eötvös Loránd báróról. Az értekező Eötvös 
Loránd bárót mint tanári, tudóst és mint embert igy 
jellemzi: «Valami ritka igazlelküség nyilvánult min­
denben, a mi ajkairól jött és az embert füllétlen biza­
lommal töltötte el irányában. Szive és erkölcsi világ- 
nézlele az. atyjáé, eszejárása a természet tudományé és 
iiialhoniatikáé. Az exakt irányt is atyjától kapta. Báró 
Eötvös József fejlődésének későbbi szakában mind 
nagyobb vonzalommal kezdett viseltetni a termé­
szettudományok iránt. Kitűnik ez állambölcseleti 
nagy müvének bevezetéséből és egész szerkezetéből. 
Eötvös Lóránt azzal az ambieziúval lépett a tanári 
pályára, hogy iskolát alapit szakjában, a hazai talajba 
átplántálja azt az alapvető tudományt, melynek mo­
dern szellemű rendszeres művelője nálunk teljesen hi­
ányzott. A ki ilyre vállalkozik, annak magával kell 
hoznia a tudomány éltető szelleméi, a módszert, a 
filozófiát, annak produktiv elmének kell lennie, meri 
csak az ily egyéniség képes az ilju elméknek ösztönt 
és irányt adni. Mini búvárnak Eötvösnek az az erős 
oldala, hogy ép oly otthonos az észleld finomságaiban 
mint a tapasztalati anyagnak filozófiai szempontok alá- 
helyezésében és malimmal ikaifogalmazásában.Eütvös nem 
mellékes detail kérdésekkel foglalkozik, hanem elvi jelentő­
ségű problémákul ragad meg és ezek megoldására 
rendkívül biztos és finom uj mérési módszereket kon- 
templál. Bizonyítják ezt a hajcsüvesség és még inkább 
a gravitáczió körül lett vizsgálatai, mely utóbbiak a 
felfedezések egész sorát helyezik még kilátásba. Érte­
kező kiemeli, hogy Eötvös eredeti gondolkozó, ön­
álló bú vár. Midőn ily férfin került az akadémia élére, 
ez szakítást jelez a régi terméketlen iránynyal és dia­
dalát egy uj iránynak, mely a magyar tudomány 
önállósítását és európai színvonalra emelését tűzi ki 
czéljául,. Ennek adott kifejezést az akadémia volt 
másodelnöke, Stoczek József is, midőn az uj elnököt 
e szavakkal üdvözölte : az akadémiának uj érája kö­
vetkezik. Értekező, végül utal a bajokra, melyek az aka­
démia első osztályában uralkodnak és melyeknek orvos­
lása nagy kihatással volna egész kulturális életünkre. Az 
értekezést, mely nem egy vádat hoz fel a in. tud. 
akadémia és annak különösen nyelv- és szépliidoiná- 
nyi osztálya ellen, élénken megéljenezték. Ezután Ko­
mócsy József két költeményt olvasott fel; egyel Lanka 
Gusztávtól «Klárika emléke» eziinmel, a másikat, a 
«Romok közt» czimi.il ü maga illa. Mind a keltőt 
hosszantartó tapssal jutalmazta a szépszámú hallgató­
ság. Az utolsó felolvasó Prém József dr. volt, Jakab 
Ödönnek «Klára» czimii sikerült elbeszélésével. Meg­
éljenezték.

— Az erdélyróazl ref. kollégiumok tanárai
Nagy-Knyeden junius 2—5. napjain tartják meg ren­
des értekezletüket, kapcsolatban a Bctblen-kollégium 
uj épületének fölszentelésével s két r. tanárának szék- 
foglalásával.

— Az országos közegészség! egyesület választ­
mánya e hó 24-én délután 5 órakor az egyetemi élet­
tani intézet termében (Eslerházy-ulcza 5. szám) ülést 
tart.

— Az állat és növónyhonosltó társaság ma d. e.
11 órakor tartotta meg évi rendes közgyűléséi Szabó 
József dr. elnöklete alatt. Az igazgatósági jelentés sze­
rint a mull évben az állatkerlnek 137,180 látogatója 
volt. Az állatok létszáma a lefolyt év végén 816 drb. 
39,446 frt 66 kr. értékben. A mutatványos előadások 
czimén befolyt 22,555 frt 22 kr. összes bevétel 
42,397 frt 87 sz., kiadás 42,356 frt 89 kr. A jelentés 
tudomásul vétetvén, a felmentvény megadatott. A vá­
lasztmány indítványa, mely József fülierczeg ezüst- 
mennyegzüje alkalmából üdvözlő feliratot intézzen 
a közgyűlés, lelkes éljenzéssel elfogadtatott. Se­
rük Károly igazgató indítványa, hogy Baross Gábor 
belügyminiszter és Wekerle Sándor pénzügyminisz­
ter, kik az állatkerlet minden alkalommal kitün­
tető pártolásban részesítik, köszönő irat intézes­
sék, egyhangúlag elfogadtatott. A feliratok küldőttségi- 
leg adatnak át. A választmány indítványára, az ada­
kozóknak, kik az állatkertet gyarapították köszönet 
szavaztatott. A közgyűlés elhatározta, hogy gr. Zichy 
fiumei kormányzót felkéri arra, hogy az áílatkertel tá­
mogassa nkképen, hogy a hajókon a világ minden 
részéből érkező állatok tulajdonosait értesítéssé arról, 
hogy az állatok megvételére az állatkert mindig előnyös 
vevőnek tekinthető. Majlálh Béla jegyzőkönyvi 
köszönetét szavaztatott. Serük igazgatónak buzgó és 
láradhatlan működéséért. Végül megválasztattak vá­
lasztmányi tagokul : Gartner Antal, Hirsch Manó, 
Nászai Mór, Práznovszky lgnácz, Télli Iván, számvizs­
gálókul : Földessy Lajos, Gerle József és Trebitscli 
lgnácz. A közgyűlés ulán kedélyes bankettre gyűllek 
össze a közgyűlés Ingjál. Az első felköszöntőt Szabó 
József elnök az állukért három pártfogóira : József 
fülierczeg, llaynahl Lajos biboros-érsek és Semsev An­
dorra mondta. Gelléri Szabó János az elnököt éltette. 
Dr. Batizfalvy Samu, Szabú-Gelléri János alelnük. 
Szabó József az állatkert igazgatójára Serük Károlyra 
emelte pokarál A kedélyes lakoma délután 4 órakor 
ért véget.

— A magyar-horvát-szlavonországi postames­
terek egyesülete. Budapesten junius 13-án tartja 
meg rendes évi közgyűlését. Az egyesület elnöke Hor­
váth János és titkára Szalay Ottó felkérte a tagokat, 
hogy szavazataikat a megválasztandó képviselőkre má­
jus 25-ig a választási elnökükhöz küldjék be. Válasz­
tási elnökök: A budapesti kerületben Mikola Károly 
pm. Heves. A kassai kerületben Szenkószky Rezső 
pm. Beregszász. A nagyváradi kerületben Somogyi 
Kálmán pm. Pécska. A nagyszebeni kerületben ifj. 
Temesvúry István pm. Szamos-Ujvár. A pécsi kerü­
letben Horváth Lajos pm. Kőröshegy. A pozsonyi ke­
rületben Klemm Béla pm. Künnöczbánya. A soproni 
kerületben Bölecz Károly pm. Ercsi. A temesvári ke­
rületben Szűcs Lajos pm. Kis-Szállás. A zágrábi ke­
rületben Vnits Tivadar nyug. pm. Illők.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Királyi kegyelem. Versetzen 1886-ban Herzog 

Ferencz jogász kardpárbajra hívta ki Sipos honvéd- 
tiszthelyettest, aki majálison egy verseczi hölgyet meg­
sértett. A párbajban Sipos oly mély vágási kapott, 
hogy belehalt. A fehérlemplomi kir. törvényszék Her­
zog Ferenczet párbajvétség miatt 1 évi államfogházra 
ítélte, mely Ítéletei u kir. tábla is helybenhagyta, a 
kir. kúria azonban a büntetést 4 hónapra szállította 
le. A király most az elitéit párbajozó büntetéséből a 
még hátralevő 1 í hónapot kegyelemből elengedte.

-- Meghosszabbított kiskorúság. A székesfehér­
vári törvényszék május 2-án ta. lőtt nyilvános ülésében 
Vásonkeüy gróf Zichy István 24 éves ujfalusi lakos 
kiskorúságát talköltezés miatt a 3542/p. 88. sz. 
ítélettel biróilag meghosszabbitotta. Az indokolásban 
meg van említve, hogy a fiatal gróf 1888 október 
15-tül fogva mint önkéntes Pécsett 34.000 frtot költött.

GYASZROVAT.
a franczia másodikFouoher gróf, a franczia második császárság egyik 

ismert alakja, a napokban elhunyt Parisban. Nevét jó­
tékony hagyományai őrzik meg az utókor számára. 
Egy millió franknál többet hagyott iskolák, szegény 
tanulók, emberbarát! intézetek számára.

Éder Ferenoz hites ügyvéd Kassán május 15-én 
élte 79. évében elhunyt.

Paliul Inkey Ádám, volt országgyűlési I: •|.\,.;IJ 
Becsben május 9-dikén 59 éves korában elhunyt

Dr. Verzár Joachim temetése ma d. u. U-|;,,r 
menl végbe nagyszámú és előkelő közönség részvétele 
melleit. A nagy kiterjedésű rokonságból az eihiinvt 
testvére, Verzár István mii-egyházi esperesplébános m 
három nnokaücsese állták körül a koporsót, melv.-i :l 
résztvevő jóbarátok koszorúinak özöne borított, .f., 
fülierczeg, ki a boldogfiltal nagyon szerelte, színién 
díszes koszom! tételeit koporsójára, «kedves fühl;;,,., 
vosáliaI;» felirattal. A temetésen olt voltak Me].-. r 
István I». t. tanácsos, főrendiházi tag, az elhunyt I, .. 
régibb barátja: Fáik Miksa, Dániel Pál, Királyi !*.[ 
orsz. képviselők, Sonioskeüy ny. kúriai biró, Emra-r 
Kornél és Szabó László kir, táblai bírák, Szonlhámj 
Zoltán és Kommpai Henrik családjaikkal, kik min u 
annyian házi orvosukat és bizalmas barátjukat gyá- . 
jál; a halottban: azonkívül az orvosi világ kitűnő-. ... 
a margitszigeti igazgatóság, a budapesti orvosé-.-*.!. * 5 
az első in. áll. bizlositií társaság számos ta-ja. 
nek őszinte részvéte kísérte sírjába a Margitsziget . .. 
kori közkedvellségii orvosát.

A közönség köréből
Fittyel mezt et és az itgelceóuyolc asztal társas á^áunk !

Baj társak! A világért rá ne szokjatok, mint jó magunk 
a borszéki vízre, mert azt nélkülözni azután már teljes 
lehetetlen. Kuruuz egy viz, annyiia felvillanyozott ..... 
forgatott bennünket, hogy körünkből az idén már i, ,. 
megnősültek s a többi is ingadozik, tegnap tartotia ~.z -ui 
alelnökünk kézfogóját. Vigyázzatok !

A furenezuároxi agyleyényeh clubija.

Fogadják mindazok, kik rész vél nyilatkozataik, ko­
szorúk küldése és a végiiszlelel megadásánál szemé­
lyes megjelenésül; állal elhunyt felejt belet len emlékű, 
forrón szeretett testvérem dr. Verzár Joachim iránti 
szives vonzódásuknak ily fényes bizonyítékát adták 
legforróbb hálás köszönetéinél 8 testvér és számos io- 
kon nevében. Verzár István nyíregyházi esperes-plé­
bános.

1^ cs. kir. szabadalmazott Dunagőzhajúzási társaság.

Hirdetés.

Folyó évi május hú 23-án délelőtti 10 órakor az 
ó-budai hajógyárban használt bútoruk, szerszámok 
és körülbelül 2f>0 q. rongy és bútorszövet-hulladé­
kuk kerülnek eladásra, melyhez a t. ez. venni szán­
dékozók tisztelettel meghivatnak.

Budapesten, 1889 május lü.
Az l. cs. hír. szab. Ditnagözhajózási társaság.

Átköltözés miatt ZÄS
ható áron el fognak platni elegáns ebédlő, háló. szalon, 
úri- és fantusie-butorok, szőnyegek, függönyök, olaj­
festmények, zongora, valamint iá villa minden kénye­
lemnek berendezve, háztartási czikkek. Andrássy-ut 1Ö5. 
I. ein. 9 órától 12-ig és 3—5-ig. 10358

PÄM0FÄ
FORRÁS

Magyarország legjobb és legolcsóbb
jJJtSJ— savanyú vize. ''9B8

Tiszta, minden üledék és minden mellékiz
nélküli kellemes gyógy- és asztnll viz.

103J9 Kizárólagos szétküldűk

MATTONI és WILLE
szerb kir. ndvarl szállítók Budapesten.

Sührgit^

===-• gyógyvíz. ==
(Magyar Selters.) 

Hazai és külföldi orvosi tekintélyek, Seltersi-Glel- 
chenbergi vizek helyett legjobb eredménynyel alkal­
mazzák ; tüdő-, gége- és a gyomor 
hurutos-bántalmainál, továbbá praeservativ-gyégy- 
szernek bizonyult legközelebb Trieszt, Fiume és 

hazánkban a kolera megbetegedés ellen.

Borral használva kiterjedt kedvelőnek örvend,
igos I), , , I m. kir. és szerbiá, r.dcskuty L.,s;„i,vs;.Kizárólagos 11 , . . I m. kir. és szerb kir.u p.k tár hdcskuly L.,sí;;S,ixv.SJ;

Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban,
) szerkereskedésben és vendéglőkben.

jESI
VERA-FORRAS,

Hazánk legtisztább, legolcsóbb és legjobhb szénsav- 
dús, égvényes SAVANYUVIZE. Véghles-Szalatnán,

Zólyommegye. Budapesti főraktár: 10231
Erzséfoet-körut 38. szám alatt.

Telefon összeköttetés. — Számos raktár a vidéken.

TÁVIRATOK.
Becs, máj. 19. Egv itteni lap ama tegnapi ki­

tinjei hire, hogy a novibazári szandzsákban véres 
összeütközés volt a mohamedánok és keresztények 
között, eddig nem nyert megerősítést.

Zwickau, máj. 19. A bánya-egyesület elhatá­
rozta, hogy a nyolez órai munkaidőbe (a le- és 
felszállást is beleértve) nem egyezik bele; de az 
egyes bányák bocsátkozzanak tárgyalásba munká­
saikkal a munkaidő másnemű megállapítása iránt 
Egyes bányák hajlandók a megszabott munkabért 
viszonyaiknak megfelelően emelni s a rendes mun­
kaidőn túl való dolgoztatást a legszükségesebbre 
fogják szorítani. — A dolgozó munkások ellen elő­
fordult kihágások következtében a hatóságok hir­
detményt tettek közzé, melyben óva intik a sztrájko- 
lókat az ily kihágásoktól.

Essen, máj. 19. A dortmund bányákéi ület 
sztrájkoló munkásainak küldöttei részéről Bochumbun 
megtartott gyűlés elhatározta, hogy a munka ked­
den ismét felvétessék. A munka megkezdése ellen 
csak a gelsenkircheni kerület néhány szónoka 
emelt szót.

Aachen, máj. 19. A wurmi bányavidéken a 
sztrájk még folyton tart, minthogy a munkások kö­
vetelései és a munkaadók engedményei közt még 
nagy difieréncziák vannak. A kerületi elnök es a 
kerületi főnök az egyezség létrehozásán fáradozna • 
A voccart-tárnánál a csendőrséget szaporították, 
mivel a német és hollandiai bányászok között súr­
lódások fordullak elő.

Berlin, máj. 19. A végleg megállapított Pro­
gramm szerint Umberto olasz király e hó 21-én 
délelőtt fél 11 órakor érkezik ide. A pályaudvar­
ban a királyt Vilmos császár, a herczegek, stb. és 
a palotában a császárné s a herczegnők fogadják 
Délután 2 órakor a császári párnál villásreggeli és 
este 7 órakor diszebéd lesz. A május 22-iki nag) 
katonai díszszemle után villásreggeli lesz a felsé-
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geknél. azután sétakocsizás Charlottenburgba, este
lakoma a fehér teremben, melyre hivatalosak 
lesznek a tábornokok és magasabb rangú tisz­
tek is, kik resztvettek a katonai díszszem­
lén. Este díszelőadás lesz az operaházban. Csü­
törtökön a felségek külünvonaton Potsdamba 
mennek, hol katonai díszszemle és villásreggeli lesz, 
ezután sétakocsizás Friedrichskronba, a béketemp­
lomhoz. Berlinbe a felségek kocsin térnek vissza s 
ezután ebéd lesz Launuy olasz nagykövetnél. Pén­
teken a felségek reggel 8 órakor indulnak a kato­
nai gyakorlatokra, csle lakoma lesz Albrecht her- 
czetmöl és azután hangverseny a palota fehérter- 
meben. Szombaton, a baleset ellen óvó szerek ki­
múlásának és más nevezetességeknek megtekintése.

í'ííma, máj. 19. I 'ml» rfo király és a 
írnitöröLvs a királyi ház tizennégy iiivatal- 
nokával és Cri.s/á korinányelnük kabinetje 
három hivatalnokával ma délután 4 óra 20 
perez kor Berlinbe utaztak. A közmunka ügyi 
mitihzler a svájezi határig kiséri a királyt. 
A pályaudvar elült nagy néptömeg gyűlt 
ö.-fze: több egyesület testületileg vonult 
ki A nép a királyt és a trónörököst lelke­
süli öváeziokkal fogadta. A pályaudvarban 
a szenátus és a képvi.-elüház elnökei, a 
miniszterek, az államtitkárok, sok szenátor 
V- képviselő s a polgári és kalonai hatósá­
guk lejei jelentek meg. hogy elbúcsúzzanak 
a királyiul, kit elindulásakor az egybegyüll 
töim g lelkes éljenzése kisért. A király hói­
nál» csie i> órakor Badenbe és kedden dél­
ek-';! lu óra !Í5 perez kor Berlinbe érkezik. 
11 hup es le ü órakor a király a ireiburgi 
! !V. udvarban (Badenben) fog ebédelni, 
('••• 11 órakor Frankfurtban vacsorái és 
K. .kiun reggel 8 óra 45 perczkor Witten- 
bu ben villásreggelizik.

üo máj 19. A római társaskoesi- és lóvasúti 
aság ocsiiai és kocsivezetüi sztrájkolnak. Azt ki- 

vá: iiog. bélül: Ivlemeltessék: a büntetéspénzek,
ti.' :. -k eddig a nyugdijpénztáiba folytak be. a sze- 
melvzet közt szétoszlassanak és a rendkívüli alkalmá­
ra ’ - megszabott fizetést kapjanak. Rendzavarás 
i • ::i fordult elő. A többi omnibusz-társaságok kocsijai 
i ende sen közlekednek.

ielgrád, máj. 19. A hivatalos lap rendeletet 
tesz közé, mely a választásokat, az ideiglenes vá­
lasztási törvény alapján s az uj alkotmány ért el­
meben. az egész országban 1889. szeptember 14-t re 
ú-i ki és a szkupstiná' október elsejére hívja össze.
A ti-én, máj. 19. Az «Akropolisz» megerösili, 

b jv György görög herczeg a franczia hajóhadnál 
fogta tengerészeti tanulmányait tökéletesbiteni.

Lontlc-n, máj. 19. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Rochefort tegnap este a P.egentslreetcn 
F of feli párisi müvészszel találkozott, kit február 
Ír «bari megsértett, de vonakodott neki elégtételt 
adni amaz ürügy alatt, hogy komédiással nem ve­
rekszik. Pilottell kérdőre vonta Rochcfortot; heves 
szóváltás támadt közöttük, mire Rochefort revolvert 
rántott elő s azzal ellenfelére akart sütni, a miben 
azonban az idejekorán közbelépett rendőrnek sike­
rült őt megakadályozni. A vizsgálatot Rochefort el­
len nvomban megindították.

London, máj. 19. A northumberlandi bányamunká­
sok egyesülete tegnap tartotta Newcastleben rendes 
évi gyűlését, melyen elhatározták, hogy 10 százaléknyi 
béremelést fognak követelni.

Pét er vár, máj. 19. A czár Durnovóhoz inté­
zett leiratában megemlékszik az elhunyt Tolsztoj 
miniszterről, kibe belügyminiszterré történt kineve­
zne alkalmával teljes bizalmát helyezte, hogy eré­
lyes vezetése alatt az alantas hatóságok működése 
mindenütt olyan lesz, hogy a birodalomban a nyu­
galom megszilárdittassék és a törvényeknek szigorít 
tisztelet szereztessék. Minthogy Tolsztoj a reá bízott 
feladatot nem fejezhette be. reméli a czár. hogy 
ÜLimovo, mint Tolsztojnak hozzá legközelebb állott 
munkatársa, a Tolsztoj által megkezdett müvet 
folytatni fogja, ugyanazzal az éréiyÍvel, ugyanazzal 
a hajt hatat lansággal és ugyanazon elvek alapján, 
melyeket Tolsztoj a czár utasításai nyomán kö­
vetett.

közgazdaság.
Plume, máj. 19. Az Adria-tár-ulat «Szapáry» nevű 

«ö V. , rakományt felveendő, Glasgowból ideérkezett. 
A ’ Malta» nevű béreli hajó pedig Liverpoolba indult.

Eécsr máj. 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
ina. i Értéktőzsde. A mai vasárnapi magánforgalom­
ban i<„. ti szilárd irány mellett élénk volt a forgalom : 
kliiönö-en vasú (részvények voltak keresetlek. —_Je- 
jv.-zteí:: Osztrák hiíelri-szvénv 308.75-töl 809.87-ig, 
int:„var hitelbank 31li.50-lül 817-ig, angol-osztrák bank 
1: i í0-;öl 180.00-it:. unionbank 236, osztrák-magyar 
iilarnvasut 211.75-íül 242.50-ig, osztrák déli vasút llü- 
toi 1 lti.öU-ig, elbavölgyi vasul 213.50-tüi 213-ig, ma- 
[ ar aranvjáradék 102.75. — Délben• záródtak : Osz­
tják hileírészvénv 309.25, angol-osztrák bank 130.50, 
osztrál:-inagvar államvasut 242.25, osztrák déli vasul 
Ilii 25, elbávülgvi vasút 213.50.

.’laica, máj. 19. A Mallekovics nevű Adria-güzüs 
idcé,k-zett.

Az országos iparegyesület köz- 
gyűlése.

Az országos iparegyesület ez évi rendes közgyűlését 
ti ;, délelőtt 10 órakor tartotta meg gróf Zichy Jenő 
elnöklete alatt a fővárosi uj városháza tanácster­
mében.

Az egyesület tagjai nagy számmal jelentek rneg; az 
érdekes gvülés lefolyásáról adjuk a kü vtkezö részletes
tudósítást:

A közgyűlést gróf Zichy Jenő a következő beszéd­
del nyitotta meg.

Ti-ztelt közgyűlés ! Egyesületünk múlt évi működé­
séről tüzetesen szól később előterjesztendő jelentésünk. 
A midőn itt a t. közgyűlést megnyitni szerencsém van, 
különösen egy tárgyról kell tüzetesebben megemlékez­
nem. Ez pedig nem más, mint az iparügyi miniszté­
riumban történt fontos elvi és személyi változások. 
Gróf Széchényi Pál és Matlekovils Sándor megváltak 
a régi kereskedelmi minisztériumtól. E férfiaknak — 
tagadhatatlan — sok érdemük van hazai iparunk fej­
lesztése körül: az ü nevükkel áll összefüggésben az 
1885-diki kiállítás fényes erkölcsi sikere is. És 
midőn évek óta vezetett tárczájuktúl megválnak, 
lehetetlen, Irogv ez alkalommal és e helyen el­
ismerésünket irányukban ki ne fejezzük. De más­
részt örömmel kell konstatálnunk, hogy az ipar- 
"ügyekre nézve beállott kabinetváltozást, 'illetőleg azt, 
hogy az iparügyek nemcsak minisztert, liánéin minisz­
tériumot is cseréltek, okunk van teljes bizalommal és 
iragj reményekkel fogadni. Ha a közgazdasági viszo­
nyúikra vetünk nálunk egy pillantást, el kell ismernünk,

hogy az utóbbi időben haladás és üdvös reform a küz- 
gazdaságnak csak egy ágazatában észlelhető s ez: a 
kuzlekedésügy. És midőn látjuk, hogy az ipar érdekei 
<■ rés-porttal külsőleg is szoros kapcsolatba hozatnak, 
legalább a reményünk van meg arra nézve, hogy az ipar 
fejlesztésének érdekeire is jobb idő érkezett el. Nincs okunk 
lelni attól, hogy az ipar clválaszlatott a lüldmiveléslöl, 
meri alig képzelhetünk esetet, hogy e két gazdasági faktor 
egymással ellentétbe helyeztessék. De nem hallgathatom el 
részemről, hogy ha elismerésre talált nálunk az uj ke- 
i'eski-delmi miniszter, Baross Gábor ttr ö exezellon- 
cziajának eddigi hatáskörében az ipar érdekeinek meg­
óvására kifejteti üdvös működése, .sokkal több okunk 
van iránt a a bizalmat uj minőségében, mint az ipar­
ügyek minisztere iránt már most is kifejezni, mert 
épen az iparegyesiilel sok Ízben tapasztalta, hogy Ba­
ross Gábor ttr ü exczellencziájának nemcsak akarata 
az ipartigyokel támogatni, hanem éréivé is, érzéke is 
van hazánk ipari fejlesztésének hathatós előmozdítása 
iránt. Midőn teliál a inai közgyűlést megnyitottunk 
nyilvánítóin, indítványozom : kezdje meg a közgyűlés 
működését azzal, hogy e bizalmat Baross Gábor ur ü 
exezelleneziája iránt küldöüségileg is kifejezni elhatá­
rozza. Ha hozzájárulni méltóztatnak, a küldöttség tag­
jaiul felkérem az igazgatóságot.

A megnyitó beszédet a közgyűlés zajosan megélje­
nezte s az elnök indítványát egyhangúlag elfogadta. 
Az igazgatóság az elnök vezetése alatt ma este fogja 
felkeresni a minisztert, hogy az egyesület nevében 
bizalmát kifejezze és támogatását jövőre is kikérje.

Ezután gróf Zichy Jenő elnök Rudolf trónörökös 
egyesületi lüvédnülc fölött a következő emlékbeszédet 
tartotta, melyet a jelenvoltak állva hallgattak végig:

«Tisztelt közgyűlés! lia valahol, ugv itt e helyen, 
önük ünnepies közgyűlésén kell hogy megemlékezzünk 
lelcjthetetlen fenséges koronaherczegiinkröl, mert épen 
i't az ipari fejlődés terén való működésében volt al­
kalma személyének programniszerü felszólalásaival a 
jövő fejlődésre az irányt és reményt nyújtva kifejteni, 
íjehol sem domborodott ki nemes alakja oly teljesen, 
mint forrón érző hazafi és mint szakképzett állumgaz- 
■lasz é-- államférfi, orsz. iparegyesületünknek fővéd­
nöke yala, később országos kiállításunk véd­
nöke ! És ki ne emlékezne vissza kedves érezes hang­
jára, a melyben hazafias büszkeséggel kérte fül felsé­
ges atyját, apostoli királyunkat e sikerült kiállítás ke­
gyes megnyitására ! Ki ne emlékeznék vissza iiazafiság- 
tól eltelt meleg elragadtató szavaira, melyekkel a ki­
állítást berekeszlelte! Elragadott ü valamennyiün­
ket, de talán soha ily magas ajkakról a hazafi­
éig ihletségélúl áthatott szavak nem szólaltak meg. 
«Reánk nézve — úgy monda — kik szerencsések 
voltunk ezen miiben í észt vehetni, a legszebb ju­
talom és büszkeség azon öntudat, hogy hazánk­
nak szolgáltunk, azon hazának, melynek szent földéhez 
a hűség és gyermeki szeretet legszívósabb kötelékei 
csatolnak bennünket.» Oly frissen álnak e gyünevsza- 
vak emlékezetünkben azt vélnénk tegnap' hangzot­
tak el! Pedig fájdalom a szavak csak már a törté­
nelemé, az ajkak, a melyekről elhangzottak, örökre el­
némultak ! Meteorként világított fényével, melegített és

eltűnt örökre! Ü, ki hivatva vala történetet alkotni! 
U. ki oly gazdag tulajdonokkal, oly meleg szívvel 
vala a természettől felruházva, ö nincs többé. Végzete 
elérte és a nemzetek gyászba boiultal;! Örömünk, büsz­
keségünk, reményünk — meghiúsult! Szinte láttuk üt 
vonzó hevével vezetni a nemzeteket a mozaik állam­
ban, őket az egyetértés és vállvetet t együtt működés 
•erén a haladás nemes versenyén vezetni. Ö a fenn- 
l:ölt lélek a század korának magaslatán álló szabad 
haladás és felvilágosult-ág szellemei ! Végzet! Isten­
ség ! megtört szívvel borulunk le végzeted előtt ! Nagy, 
kimérlivtetlennek látszik a csapás felséges isten, mely- 
ivei sújtottál! De azért csüggednünk nem szabad, a 
mely törzs ily sarjai bit í hajtani, az egészséges, 
életképes, őrös. K törzsön sói; ág fejlődhetik és 
gyümölcs lerombol még, melyek nemzetünkkel össze­
forrva képesek leendnek a legnagyobb viharokkal is 
daczolni ! Meghal iái te védnökünk, de a.z általad kel­
teit remény és szent haza szeretet tüze mindörökké 
élni fog és úgy hiszem, leghelyesebben zárom be be­
szédemet éppen a boldogult védnökünknek a kiállítási 
zárünnepén mondott végszavai ismétlésével.» Éljen a 
mi urunk és királyunk u cs. és kir. apostoli felsége 
és éljen a mi imádott hazánk !»

Az emlékbeszéd után, mely mély hatást kel­
leti, Hudrony Soma igazgató terjesztette elő az igaz­
gatóság jelentését, melynek főbb adatait a követke­
zükben ismertetjük. Az évi jelentés első sorban az 
egyesület lialottairól emlékszik meg meleg szavakkal.
A fenkült szellemű Rudolf trónörökös fölierezegben 
az egyesület fővédnökét gyászolja, kinek halála szo­
morú emlékűvé lelte ez esztendőt s mély gyászba 
borította az egész nemzetei. Trefort Ágoston volt 
kultuszminiszter halála is súlyos veszteséget mért az 
egyesületre, kit a múlt évben választott a közgyűlés 
tiszteletbeli taggá. Nagy kegyelettel emlékezik meg 
báró Kemény Gábor miniszter és az egyesület első 
elnökének, gróf Batthyány Lajos özvegyének halálá­
ról H. A gyász év sok és súlyos esetei után az örven­
detes jelenségeket sorolja fel a jelentés. József íüher- 
ezegliez, ki az egyesület védnöke, ezüst menyegzője 
alkalmából üdvözlő iratot intézett. Á múlt évben meg­
választotta Baross Gábor közmunka és közlekedésügyi 
minisztert tiszteletbeli taggá, kinek az erről szóló dísz­
oklevelet küldöttség nyújtotta át. Krűll Henrik 
bécsi magánzó, volt előkelő kereskedő 15,(XX) forint 
papirrentét adományozott az egyesületnek azzal a ren- ■ 
deltetéssel, hogy ez összeg az egyesület hasznúra és 
javára s a magyar ipar általános érdekeinek előmoz­
dítására használtassák föl. Az igazgatóság e nagylelkű 
alapit ványnyal szemben azt indítványozza a közgyű­
lésnek, hogy Kiáll Henriket az egyesület tiszteletbeli 
tagjává válaszsza meg. A múlt közgyűlés óta belépett 
az egyesületbe 21 alapitó tag 27(10 Irt lökével és (57 
rendes tag, összesen ti8. Van az egyesületnek a mai 
napon összesen 2109 tagja, kik közül 481 alapító, 
11528 pedig rendes tag. Az igazgalóság 11, a pénzügyi 
bizottság, több Ízben a végrehajtó bizottsággal ki­
egészítve 7 ülést tartott a lefolyt évben. Az igazgató­
sági határozatok száma 134, a beérkezeti ügydarabok 
száma pedig 1908, melyeket 17, részben még tárgya­
lás alatt levő, iigydarab kivételével, mind elintéztek. A 
szakosztályok és fontosabb bizottságok a múlt évi 
rendes közgyűlés óla összesen (55 ülést tartottak. Ezen 
kívül még számos ülést és értekezletet tartottak a 
specziális ügyekben kiküldött bizottságok. Továbbá 
más rokontestületek működésében, több szakértői ér­
tekezleten és a közlekedési minisztérium állandó ipar­
ügyi bizottságában is részt vett az egyesület egyes 
kiküldött tagjai által. Az «Industrie Zeitung für Un­
garn» eziinii német nyelvit egyleti közlönyt a 
műit évben megszüntették és e helyett a «Ma­
gyar Ipar» függelékében a legfontosabb egye­
sületi közleményeket kivonatosan németül is köz­
ük. Az egyesület az osztályokban felmerült tár­
gyak felelt előadásokat és felolvasásokat rendezett. 
Így a gyáripari szakosztályban 5, a kézműipari szak­
osztályban 4, az ipartestületi szakosztálynak az épitő 
és müipari szakosztályban 5 és a kiállítási szakosztály­
ban 2 felolvasást tartottak. Azután a fővárosi iparo­
sok körével együtt most már a lioledik évben isme­
ret terjesztő nyilvános felolvasó cziklust rendezett iro­
dalmi szakférfiak közreműködésével. Tizenegy ilyen 
ismeretterjesztő felolvasást tartottak. A kiállítási ügy 
rendezése az elmúlt évben is foglalkoztatta az egye­
sületet. A kiállítási szakosztály egy bizottsága tanul­
mányozta e kérdés részleteit s erre nézve már kész elő­
terjesztéssel is bir. Ennek főbb pontjai a következők: 1. a 
szakosztály föladata ellenőrizni a hazai kiállítások rendezé­
séi és megfelelő szervezését; 2. a részletekre nézve taná­
csol és véleményt adni; 3. tanulságainak hozzáférhe­
tővé léteiét előmozdítani. Az egyesület a múlt év jú­
nius havában megtekintette a Béesben rendezett jubi­
láns iparkiállitást. Fogl Emánuel bécsi gyáros hazánk­
fia 1050 frtot küldött az egyesületnek oly czélból, hogy 
ezzel tehetséges iparossegédeket és művezetőket küld­
jön ki a bécsi kiállítás tanulmányozására. Száz iparos­
segéd 10—10-enkénli csoportban el is ment a kiállítást 
tanulmányozni. Fölmerült az egyesület kebelében az 
1891—92-ben bekövetkező 50 évesjubileum alkalmával 
egy jubiláns kiállítás rendezésének eszméje is.. 
Az igazgatóság ez eszmét csak az esetben fogja meg­
valósítani, ha áz! nemcsak az egyesületnek, hanem a 
hazai iparnak i érdekében levőnek fogja találni. Évek 
hosszú során ú: törekszik orra az egyesület, hogy a

hazai kézműipar a közös hadsereg fölszerelésében 
megfelelő arányban és ugyanazon módon vegyen részt, 
mint a honvédség s a népfelkelők szükségletének fed er 
zésében. E tárgyban az egyesület közvetlen és közvetve 
történt felszólalásai állal a lefolyt évben szép ered­
ményt mutathat föl. A másik kiemelkedő tárgy, meiy- 
lyel az egyesület a mull évben tüzelésén foglalkozott, 
a munkásoknak baleset ellen való biztosításának kér­
dése volt. Ez üdvös czélzal megvalósítására a leg­
sikeresebbnek Ígérkező ut és helyes sorrend ab­
ban áll, hogy első sorban a belegsegélyezésnek az 
iparlürvény által kilátásba helyezett országos rende­
zése mielőbb törvényhozási utón eszközöltessék. Az 
összes iparágak, illetőleg iparcsoportokban és pedig 
leginkább elemi erők állal hajtott gépezetekkel dol­
gozó gyárakban elfoglalt munkások biztosítása, mint 
önálló ág szintén hozassák kapcsolatba a betegsegé­
lyezési ügygyei. Az igazgatóság e tárgyban elhatározta, 
hogy a főváros gyáriparosait értekezletre hívja össze 
annak a kérdésnek megvitatása végett, hogy a gyáro­
sok ott külön magyar balesetbiztosító egyesületben szö­
vetkezzenek. E tárgyat azonban közbejött miniszteri 
változások egyelőre" megakasztották. Az ipartürvénv- 
nyel kapcsolatos testületi érdekek is gondozása tár­
gyát képezték az egyesületnek. Így a képesítés komoly 
igazolása, az ipartestületi illetékek behajtása, a 
testületek gyülekezési jogának épségben tartása, ta- 
nonczsegélvzö pénztárak létesítése, a közös szálló 
létesítése, a szállitásügy rendezése, az ámvédjegy 
és mintavédelem, az iparosiljuság egészségi vi­
szonyainak javítása, az építési ipar előmozdítása 
és fejlüdhetése érdekében a tözsdvbiróságok min­
tájára szervezendő szakbiróság létesítése. Az épít­
kezés foganatosítása közben felmerülő felelősségi 
kérdés és a száraz fatelepek ügyében több Ízben fára­
dozott az egyesület s fáradozásait nagyon sok esetben 
siker koronázta. Az egyesület kebelében majdnem tiz 
év óla fennálló malomipari szakosztály feloszlott, mivel 
az «Országos malomiparegyesületté» alakult át. Az 
egyesület könyvtárában jelenleg 2881' mii van 4990 kötet­
ben és 1750 rajzlap. A múlt év szeptember havában Szalo- 
nikibül számos kiváló kereskedő látogatta meg a fővárost, 
kiket az egyesület fogadott. A vendégek köszönő levelet 
intéztek az egyesülethez a rokonszenves fogadtatásért, 
melyben kifejezik, hogy azon benyomás, melyet a fő­
városból magukkal hoztak, bizonyára szerencsés elő­
jele a kereskedelmi és ipari összeköttetéseknek, me­
lyeket minél sürübbekiil szeretnének létesítve látni a 
két ország közt, melyeket a vasút oly közel hozott 
egymáshoz. A hazai termelők figyelmét az angol és 
amerikai whiskire felhívta az egyesület, mely magyar 
rozsból és tengeriből jobb minőségben olcsóbban 
előállítható. A hazai ezukorgvárak berendezésüket 
tudvalevőleg külföldiül szerezlek s e miatt az 
egyesület az illetékes minisztériumhoz orvoslás végett 
felterjesztést intézett. Az egyesület évek óta arra tö­
rekszik. hogy a kiváló iparosoknak diszérmekkcl való 
kitüntetése által buzditólag hasson az iparososztály 
haladási törekvéseire. A folyó évben húrom arany, 
nyolez ezüst és egy bronz egyesületi diszénnet, azután 
8 ezüst és 4 bronz munkás érmet oszlott ki az egye­
sület szorgalmas iparosok között.

Arany-érmei kaplak : Pesti henyermalom-rész- 
' vény-társaság ütvén éves fennállása alkalmából, 
a hazai malomipar fejlesztése és főleg a magyar liszt 
exportja körül szerzett üllői ö érdemeiért," nagy­
mérvű veiseny- és kivilelképességeérl. Zsolnai/ Vil­
mos agyagiparos és majolika-gyáros Pécsett, több 
uj iparág meghonosításáért, ezek versenyképes-jé­
gének hathatós fejlesztéséért s főleg a majo- 
lika-gvárlás terén szerzett müipari érdemekért: 
fAngel Károly esztergályos Budapesten, uj ipari 
eljárások meghonosításáért és kiváló versenyképessé­
gért. Ezüst énnel, Balázs Antal czipész, Pozsony, 
Berger Jakab bádogos Ungvári, Gottennayer Nándor 
könyvkötő Budapesten, Kanezer Kálmán ólomcsögvá- 
ros, Kartsclioke János kefekötő, Klapka János szíj­
gyártó, Krautschneider József bádogos, Mauritz Vil­
mos lakatos; bronzérmet kapott, Wessel Lipót posz­
tógyáros Veszprémben. Alimkéisérem kiadatott: 
Ezüstben. Ács Károly fényképészsegédnek, Aranyi 
István szür.szabósegéilnek, Bischolf József kár- 
lyagyári munkásnak, Brenner Sámuel aranytnü- 
vessegédnek, Kovács Sándor művezetőnek, Rohlfs 
József 1). főművezetőnek, Stareselszky József gi'-p- 
szerelőnek, Volsang Ferencz fömolnárnak : bronzban: 
Berlitzer Adolf síi tőségednek, Krumpele Sándor nyom­
dászsegédnek, Ramsv Antal malommunkásnak, Zim- 
mermann Náthán szappangyári munkásnak.

A Sza bók //-alapítvány lő darab arany jutalmá­
ban Kovács György könyvkütösegéd részesült: inig 
a Posner K. L. ösztöndíjakat (öt-öl arany) Ko­
vács János nyomdászszegéd, Breufeld Alajos fod­
rászsegéd és Bart os Miksa nyergessegéd kapta 
jutalmul. A költségvetés az 1889. évre 19,320 
forint jövedelemmel és 19,320 forint költséggel 
van előirányozva. Az igazgatóság indítványára a köz­
gyűlés Králl Henrik bécsi magánzót s volt" nagykeres­
kedőt 10 ezer forintos alapítványáért tiszteletbeli la^gá 
választotta. A tagokra vonatkozó alapszabály paragra­
fusát akként módosították, hogy ez évtől kezdve minden 
fővárosban lakó rendes tag (5 éven ál 8 frtot s vidéken 
lakó tag pedig 5 frtot köteles fizetni.

A számvizsgáló bizottság jelentését a közgyűlés 
tudomásul vette és az igazgatóságnak a felmentvényt 
megadta.

Ézután a számvizsgáló bizottság tagjaivá a követke­
züket választották meg: Tarnáczy Gusztáv, Beck Dé­
nes, Keuhold János, dr. Bernéith István és Topits 
József tagokat.

Erre az érinek és jutalmak kiosztása következett. 
Moser Antal iparosnak, ki 10 év óla díjtalanul készíti 
az érmek tokjait, a közgyűlés jegyzőkönvvi köszönetét 
szavazott.

Végül az elnöknek és az igazgalóságnek köszönetét 
szavazlak s ezután az igazgatósági tagokul háromévié 
megválasztanak : Adler Károly, Éngelhach Lajos, Jung­
fer Gyula, Kanezer Kálmán, ifj. pákái Külber Fiilüp, 
Matheidesz István, Mallekovics Sándor, Talóczi Antal, 
Pitcher József és Török György.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A magyar építő társaság Goldschmidt Tiva­

dar lovag, cs. és kir. építkezési tanácsos elnöklete 
alatt dr. Mezei Mór irodájában ma tartotta alakuló 
közgyűlését. Ezen újonnan alakult társaság egy millió 
forintnyi tőkével lépett életbe, mely tökére a bemu­
tatott hitelesített künyvkivonat szerint az alsó-ausztriai 
váltó-társaságnál 500/o-os befizetés történt készpénz­
ben. A közgyűlés által egyhangúlag elfogadott alap­
szabályok értelmében a társaság építkezések és építési 
munkálatok minden fajának kivitelére saját, vagy idegen 
számlára fog vállalkozni, és kiválóan a folyamszabályozási 
szakmát fogja művelni. Az igazgatóságba megválasztat­
tak : Deutsch Jakab mérnök, Gajáry Ödön orsz. képviselő, 
Rakovszky István orsz. képviselő, Rogge Ferenez föld- 
birtokos, Singer Zsigmond hírlapíró. A felügyelő bi­
zottságba megválasztattak: Feldmann Alplions bankár, 
dr. Neumann Rafael ügyvéd, Hartenstein Zsigmond 
igazgató, póttagul dr. Slubenvalder Emil ügyvéd. Az 
igazgatóság ma megalakult és Rakovszky Istvánt el­
nöknek, Deutsch Jakabot alelnüknek választotta meg

IPARÜGYEK.
— Elvi határozat Iparügyben. A füldmivelés-, 

ipar- és kereskedelemügyi miniszter újabban a sütií- 
ipart érdeklő következő elvi határozatot hozta : Pék­
ipar üzésének tekintendő, ha valaki az eladásra szánt 
süteményhez szükséges tésztái önmaga állítja elő, ha­
bár a sütést máshol eszközölteti is.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az osztrák-magyar bank legújabb heti kimu­

tatása szerint a leszámítolás 0*3 millió forinttal, a lom­
bard 0.9 millió forinttal csökkent. A bankjegyforgalom 
8'(5 millió forinttal kisebbeden, az államjegyek forgalma 
0'4 millió forinttal nagyobbodott. A bankjegyforgalom 
törvényes maximuma május 15-én 589-7 millió forintot 
tett, de minthogy az államjegyek levonása után tény­
leg csak 383-9 millió forint értékű bankjegy volt forr 
galomban, az Összes tartalék 205-8 millió forintra rú­
gott. Az adómentes bankjegytartalék 52 millió forintot 
tett az előző heti 43-7 millió forint ellenében, az adó

alá eső tartalék 153-8 millió forintot 153-6 millió 
forint ellenében. 1888. évi május 15-én a bank állása 
kővetkező volt : Bankjegyforgalom 375-7 millió, fém­
készlet váltókkal 229-1 millió, leszámítolás 135 millió, 
lombard 22-6 millió, jelzálogkölcsönük 998 millió, zá­
loglevélforgalom 9(5-5 millió forint.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről lesz jelentést: Pop­
per és társa kereskedő ezég Béesben, Baron Lajos ke­
reskedő Szolnokon, Grelsoh Manó kereskedő Miskol­
con, Buebwald Simon kereskedő Becsben, Holzer Ká­
roly kereskedő Püstyénben, Sehwarcz S. L. kereskedő 
Nagyszombatban, Wildmann M. I). kereskedő Xeu- 
Sandeezben, Schächter Zsigmond kereskedő Kolo- 
meában.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Május 19. —

Értéktőzsde.
— Vasárnapi forgalom. —

A mai értéktőzsdei magánforgalom szilárd irányt kö­
vetett. Osztrák hileírészvénv 308.40—309—308.80 közt, 
magyar hitelbank 317.25—317—318 közt ingadozott, 
magyar arany járadék 102.85-ün, magyar papirjáradék 
97.4Ó—97.45-ün köttetett.

Magánba,jók forgalma.
— Május 17. —

Budapestre érkezett: Weisz J. M. Budája Kobil- 
ról 4000 mm. tengerivel Russo J. fiai számára, Mains 
D. Xapredakja Pancsovárói 1580 mm. búzával, 25 mm. 
zabbal, 1934 min. tengerivel, 50 mm. kölessel és -200 
mm. moliarral ugyanennek, Weisz J. M. Lilije Soltról 
200 mm. búzával, 379 mm. árpával és liOü mm. ten­
gerivel Gultentag G. számára, Weisz Fiilöp Londonja 
Verbászról 2995 mm. búzával, Roszmaycr Ferencz Pi­
látusa 8693 inni. tengerivel és Köröse Zomborbúl 1900 
mm. tengerivel Schlesinger és Pollakovics számára, 
Freund .1. fiai Bélája Gürgényböl 1180 mm. búzával 
és 70 mm. árpával, Rózájuk Dümsödröl 1675 mm. 
rozszsal és 287 mm. zabbal, Máriájuk Paksról 2027 
mm. búzával ugyanezeknek, Weisz J. M. Hansja Adony- 
ról 576 mm. árpával és 926 mm. tengerivel, Freund 
és Trebits Salamonja Ordasról 2799 mm. búzával és 
114 mm. tengerivel, Katiczájuk Kalocsáról 2755 mm. 
búzával és Mariskájuk Kalocsáról 1253 mm. búzával 
és 536 mm. tengerivel Freund Antal Fiilüp számára, 
Lelbach Károly Szentese Torzsáról 2750 mm. tengeri­
vel és Herkulese Cservenkáról 4150 mm. búzával 
ugyanennek, Luczenbacher Pál utódai 27. sz. hajója 
Zentárói 4000 mm. tengerivel Deutsch G. J. számára, 
Dunyerszky L. Szt.-Tamása Szt.-Tainásról 3400 mm. 
tengerivel ugyanennek, Tóth Ferencz Istvánja Mind­
szentiül 3317 mm. búzával és 1183 mm. tengerivel 
Kolin Annin számára, Weisz J. M. Gyulája Sziváczról 
2075 mm. tengerivel Fleisclil Salamon" számára, Geirin- 
ger és Berger 3. sz. hajója Bezdánról 2060 mm. ten­
gerivel Weisz Henrik számára, Stauber Lipót fiának 
Alajossá D.-Füldvárról 1442 inni. búzával, 210 mm. 
rozszsal és 85 mm. árpával Stransz Salamon számára, 
Weisz J. M. Gizellája Újvidékről 4830 mm. tengerivel 
Russo J. fiai számára, Lübl E. örökösei Juliannája Szi­
váczról 3400 mm. tengerivel ugyanezeknek.

Budapesten áthaladt: Wolfinger és Reich Lajossá 
Zentárról 4300 mm. tengerivel Biseliitz Salamon és 
fia számára, Tóth Ferencz Szt.-Pálja Petroveszelóról 
111 mm. árpával és 4589 mm. tengerivel Kőim Annin 
számára, Roszmayer Ferencz Tercsije Csurogról 2547 
mm. tengerivel Schlesinger és Pollakovics számára. 
Mind Gvürbo.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Sertósüzlöt.
Budapest, máj. 18. (Az első magyar sertéshizlaló rész­

vénytársaság tudósítása az Egyetértés számára.) Az e 
heti üzlet lanyha volt és az árak csökkenő irányt kö­
vetnek. — Heti átlagárak : Magyar válogatott 240— 
320 kilós 51—52kr, 180—240 kilós 51—52 kr, öreg 
300 kilónál nehezebb 50—51 kr, vidéki sertés 50— 
51 kr: a tranzitóban : szerbiai 47—50 kr tisztásul)- 
kilogrammonkint. Eleségúrak : tengeri 4.80 lit, árpa 
6.50 írt, Kőbányán átvéve. Utolsó kimutatásunk óta 
érkezett az alvidékről kövér 1055, sovánv 81, Szer­
biából 2559, a magyar államvasut tál kövér 2590, 
sovány 3087, a vidékről 221, összesen 9596. Kiszállít­
tatott : a felvidékre 219, Becsbe 2767 Bécsújhelyre 
100, Csehországba 1446, Bodenbachon át 270, Riitt- 
kán át 147, Zsolnán-Oderbergen át 186, budapesti fo­
gyasztás 2864, kőbányai fogyasztás 300, a környékre 
200, a magyar államvasuttal 42, összesen 8541 db. Az 
üsszállományt ezúttal ezúttal azért nem mutatjuk ki, 
mert annak helyessége tekintetben kételyek merüllek 
lel és a sertések megszámlálása a sertéskereskedelmi 
csarnok részéről folyamatban van. A helyesen megál­
lapított állományt jövő jelentésünkben hozzuk. A rész­
vény-szállásokban 24,591 db van elhelyezve. Az egés­
zségi és tranziló-száliásokban május lü-én maradt 4927, 
azóta érkezett Szerbiából 2559, elszálliltatott 1577, 
maadt 5909 szerbiai. Január 1 -je óta máig 389 ser­
tést vontak el a fogyasztás alul s dolgozlak fel tech­
nikai czélokra.

Gyarmatáruk
Budapest, máj. 18. (Wertheimer és Franki ezég tudó­

sítása az Egyetértés^ számára.) Az üzleti hangulat e 
héten igen kedvezőtlen volt és csak is az aratás alatt 
szokott az üzlet oly gyenge lenni, mint most. A forga­
lom csak is a legégetőbb szükségletre szorult. Cziikor. 
Miután a nyers-ezukorgyártás őszi szállításra már na­
gyobb tételeket adtak el, kínálataikkal a mostani árak­
hoz képest, tartózkodók, mert a hirtelen bekövetkezett 
forró időjárás a répavetési kedvezőtlenül befolyásolja. 
Ennek következtében az e heti eladások csak csekély 
tételekre szorítkoztak. Finomított áruban is csekély volt a 
forgalom, többnyire a másodkéz fedezte. Az árak a múlt 
hetekhez képest 50 krral olcsóbbak, de az a nézet uralko­
dik, hogy legközelebb az árak ismét emelkedő irányi 
fognak követni, mert a gyárosok csak csekély készle­
tek fölött rendelkeznek, és ezekkel nagyobb szükséglet 
esetén magasabb követeléseiket elérni remélik. A helyi 
piaczon az átlagárak a következők : finomított 39.50 
—40 írtig, kor-zka 40—40.50 írtig, hulladék (pilé) 
38—38.50 írtig, sárga jepeez 48 fit fehér 56 fit fo­
gyasztási adó nélkül. Kávé. Az utolsó hollandi árve­
résnek kedvező eredménye volt, a mennyiben a ká­
véknak nagyobb része a becsértéken felül, a többi 
pedig a becsérlékliez képest kell el. Hamburg és 
Havre 1—1 j°/0-nyi csökkenést jelentenek, a new-yorki 
árfolyam változatlan maradt. A fogyasztás most "igen 
csekély és ha egyes vevők akadnak, akkor az árak 
azok előnyére hajlanak. Fűszerek közt bors és fahéj 
szilárdabb, a többi változatlan maradt. Rizs és déli- 
gyümölcsben változatlan árak mellett csekély forga­
lom volt.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A sertésorbáncz Makó város határában járvány- 

szerül eg lépett fel. A makói főkapitány ennélfogva má­
jus 20-tól kezdve a járvány megszűntéig betiltotta a 
sertés-hetivásárt.

NAPIREND: május 20-án.
Naptár : Hétfő. • - Róm, katb.: Bernardin. — Prot.: 

Anasztáz. Görög-orosz: (május 8.) János ev. — Zsidó: 
(ijár 19 ) Nap kél 4 ó. 19 p., nyugsz. 7 6. 35 p. — 
Hold kél 12 óra 23 p. éjjel, nyugsz. 9 ó. 15 p. reggel. 
A nap az ikrek jegyébe lép 11 ó. 7 p. reggel,

Horvát miniszter fogad d. e. 10— d. u. 2.
A fcópviselöháe ülése d. e. 10 órakor.
A fővárosi pénzügyi és gazdasági bizottság ülése d. e. 

10 órakor a régi városházán.
A fővárosi xnagánépitóezeti bizottság ülése d. u. 5 óra­

kor az uj városházán.
Az akadémia harmadik osztályénak ülése d. u. 5 órakor. 
A szabadság-szobor bizottság ülése d. u. 5 órakor az uj 

városházán.
Az uj országház gipszmintája megtekinthető egiísz nap 

•Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti dij 50 kr, a 
«Jósziv» Javára.

Kereskedelmi rnuzonm. Hazai termékek állandó kiállí­
tása. Városligeti iparcsarnok. Naponként szabad beme­

net mellett nyitva egész nap. Vasár- és ünnepnapon 20 
kr belépti dij.

Történelmi arczkópcsnrnok a budai várbazárban nyitva 
d. e. 9—12.

Nemzeti muzeum term, és néprajzitár d. e.9— d. u.l. A 
többi tárai megtekinthetők 50 kr belépti dij mellett.

Iparművészeti muzeum az Andrássy-uton d. e. 9-tdl 
a. u. 1-ig.

Orsz. tanszermúzeum a budai állami tanítóképző intézet 
épületében d. e. 9—12 és d. ti. 3—6.

Vörös-kereszt-egylet F.rzsébct-kórháza (Budán, Krisz­
tinaváros) I. és II. osztályán levő betegek meglátogatha­
tok cl. e. 9—11, d. j. 2—5 óra között, a III. osztályon 
levő betegek d. ti. 2—4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d. u. 2—4 óra között.

Fekórkoreszt-egyesület (VI. kor. Eötvös- és Kemnitzer- 
utcza sarkán 12. sz. a.) megtekinthető mindennap d. e, 
10—12 és d. in 2—C közt.

Mentő-egyesület (Lipól-téri bazár 47.) megtekinthető d. 
u. 3—5.

Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és <1. u. 4—8.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránként. Az 

Eötvös nyaralóban ezigányzene.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Felelős szci'hesztőiGs&.'volsxh.y Lajos

SZÍNHAZAK ésMULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. 125. Havi b. 19. 

Budapest, május 2?-án.
Kolostorból.
Yipj, 1 felv Irta Szigeti J. 

Személyek:
Coralie grófnő P. Márkus E. 
Oszkár gróf Ráday 
Iván inas Mátrai

A nő -uralom.
A gróf Teleky-alapitványílót 
100 arany pályadijjal jutal­
mazott eredeti vígjáték 3 fel­
vonásban. Irta Szigligeti E. 

Személyek:
Szirtfoki Jenő Gyenes
Ilon Helvev L.
Somkuti L. Nádav
Rózsa G. Csillag 1
Rezgeiné Szacsvayné
Kondori Lntabár
Terka Vizváriné
Julcsa J. Gaál 1.
Vendég Tóth
Szakács Magvari
Lovász Sántha
Inas Mátrai

» Tompa
Kezdete 74 órakor.

Holnap, május 21-én,
Válás után.

M. KIR. OPER AII AZ.
Rendk. bérletsz- 

Budapest, május 20 án. 
Az országos ni. kir. zene - és 
színművészeti akadémia ope­
rai osztályának nyilvános zá­
róvizsgálata két szákaszban.

I. szakasz.
I. szám. Nyitány Rossini Teli 
Vilmos vzimü" dalművéből.
II. szám. Rossini Teli Vilmos 
cziiníi dalművének Itt. fel­
vonása. III. szám. Hármas 
Rossini Teli Vilmos czirnü
dalműve IV. felvonásából.

II. szakasz.
Cselre cselt.

Víg dalmű 1 felvonásban.
Kezdete 7A órakor. 

Holnap, május 21-én.
M a ti f r e d.

N E P S Z I N II A 7.
Builapest, május 20-án.

Utazás a föld. körül 
80 nap alatt.

Látványos szituim 18 kép­
ben. zemivel, énekkel, táncz- 
i'zal. Jules Verne regénye 
után irta Csepreghy Ferencz. 

Személyek:
l ogg Fileasz Szirmai
Paszpartu Gyöngyi
Fix Németh
Flanagan Imrei
Szulliván Hunyadi
Gotyié Nárczisz
Fallentin i'erenczi
Forsztor Tiinovai
Kanéit Csongoti M
Konzul Sánta
Kromárty Szabó
Auda hgnő Arányi I.
Humana Yidorné
Vonatvezető Halász
Indus Izsó
Indus fiú Pokorni J
Obadiah Horváth
Ojszterpuff Újvári
Angol tiszt Dajka
Indus főnök V. hová s
Szpidy Pap
Főbrainin Makó
Bramin. k Kopácsi

» Csendes
Kormányos Sántha
Pinczér Enyvári
Rendőr Pap
Templomőr V. Kovács
Főpinczér Füredi
Hindu Izsó
1- ső bűbájos nő Vcdress G.
2- ik » » Kálmán E
Stamp Tirnovoi
Hajó gépész Marton
Asszonyság Izsóné
1- ső hindu pap Kosa
2- ik » » Markos

Kezdete }7 órakor. 
Holnap, május 21 én. 

UGYANEZ.

NÉMET SZÍNHÁZ
Budapest, május 20-én. 

Mine Jmiié, MM. Baron Las- 
soucbe. Cooper. Mite Crouze» 

veiidégfelléptéül.
La Fiacre 117.

Comédie en 3 actes. 
Kezdete 7’ órakor.

Első fővárosi orplism
Igazgató: S 0 M 0 S S Y KÁROLY.

Magymező-utcza 17. sz. alatt.
Ma először lépnek fel: «The 2 Electras» és pedig a 

itt még soha nem látott «Mogfigyelctleu pillanatuk két szí 
recsen rabszolga életéből czimü darabban. Továbbá Sclmi 
Kinnlui k. a. bécsi éne-kesnő első fellépése Merten 
Iérzett (Dirertrice Mertens Emma) felgyógyulása utáni els 
fellépése. Továbbá :

A Vlülons csoport velocipéd és Biciqulévet mr. Harvnj 
lábegyensulylyal miss Ella Kratz, Alons. Clermon 
idomított szamarai és disznóival, továbbá zuillz. Cbarlott« 
Kasse franczia énekesnő, Julién angol táncz- és ének 
quartet!. Schulman iker-nővérek bécsi énekesnők, Antonín 
testvérek bécsi duettisták és Selma illanva k. a.

Az egész helyiség ki van nyitva.

ÁLLATKERT. 10292

ma hétfőn utoljára.
az állatkert javára.

Vízállás, 1889. május 19-én.

A folyó neve Állami
vizinórvzv állomáj

Ma Tegnap

felelt o pont 
utalt *i pont 

lelett
0 pont 
alatt

Pozsony ......... 3.49 _ 3.43 _
Komárom......... 3.97 — 3.95 _
Budapest .......... 3.80 — 3.86 —

Duna Mohács .......... — _ 4.12 —
Újvidék.............. . 4.91 4.91 _
Pancsova.......... 5.70 5.92 —
Orsóvá................. 5.05 _ 5.15 —

Ráta Sárvár 0.96 _ 0.71 —
Gvör ................ 3.24 3.21 _

Vái Szered .......... 0.70 —- —

Deli Barcs .......... 1.44 1.32 —

Eszék „ ... . 2.68 2.66 —

M.-Sziget .......... 1.26 1.28 ___

V.-Nainéiiy 3.02 ___ 3.04 —

Tokaj 3.30 ___ 3 41 —
Szolnok .......... 5.56 — 5.70 —
Csongrád .......... (1.24 — 6.30 —
Szeged ......... C.92 ___ 0.99 —
Török-Becse......... 5.29 _ 5.35 _
Titel................. 5.19 _ 5.22 _
Decs ................ 1.02 — — _
Szalmái- .......... 1.64 _ 1.52 _

Bodrog Sáros-Patak......... 1.19 _ 1.20 _
Latoicza Munkács ......... 0.32 _ 0.34 _
Oudí.-Tapoiy Hoór ............... — 0.50 0.36
Be eityu B.-Szl.-Márlon ... 1.21 0.97
Sebes- \ Nagyvárad .......... 0.70 0.91
Fekete- «E Tónké ... . 0.50 0.72
Fehér- ['S Borosjenő ....... 0.40 _ 0.0'
Hármas-J Gvoma 4 47 _ 4.50 —
Maros Déva (Branyicska) 

Arad 1.04 0.90
-

Kiszetú 0.43 0.50 _tjcga Temesvár . 0.26 0.35
Szára Sziszek ... 1 C>3 1.51 —

Mitrovicza .. 5.68 5.78 —
Temes Kis-Kostély 2.19 - 2.19 —

Közlekedési uí
Megjelent legutóbb az Egyetértés 

mában.

mutató.
április 9-diki szá



4 EGYETÉRTÉS, TÍÉTFŐ. MÁJUS 20. 1889
Ezen hirdetési rovatban minden szi 
egyszeri oelktatása KOzOnsegcs péti* 
betűkből 2 krral, s compact oettlK- 
böi szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvIlAgosItäst ad 
akiadóhivatal InKven. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélycgillotdk Is fizetendő.

RT* Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges íevélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetek.
;Egy külön bejáratú! Intelligens nőnek ”~Lesigyol nemes,

27 éves. (i.'ívgi livmv.; csalá.!- 
I)Ú1. üuró’-Üi.va s álló 20.1 éves 
iirökíé;: leendő ur;:. ki a ma­
gyar testvériket s.ávli-'! ére­
tem, egy minden isteni ado- 
íuánvnyjil meg.ildotl magyar 
niit óhnjlnnék nőül wuni. Le­
veleket német nyelven kérek, 
magyarul ni miül fogok tanulni.

Gene at llein» Wien, llanpt- 
losterest. 4206

TT—. ■—äaSSj'-LSu. .irAtJsä

BÖTORTELEPEM
Ainlro.-sy-ut :M. r?;imló! I il'l

,f iiz-e!l 6v llf-ilt NZiioi alft
• i:.. i'Vl -,.a «l.laliim li'li I -It át.

KziiU raltfávhvlyiségeiei
l. iy' m Ilii! irnimat lelemu-vn

tes/.-.i lliíott iirlmii adom.
iir.t ii s.ixiNUi.

i 1-3 II I
linóin-.fitty •

Eladás.
Mnsztiáll és uj ^

péss-szekrányek Lg
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekvéiiy gyári
raktár Budapest, V , Bál- 
vány-uteza sz. 10189

Gazdasági 
változás folvtán egy virea kel 
ezer lirb adó limIlii posztó-

r
m

& j

Háztelek
a főváros legegészségesebb ré­
sziéi. 1< risztinavárns. Mészáros- 
uteza S. sz. alatt, kiváló szép 
és jó fekvéssel, olcsó áron el­
adó C.iim megtudható a ki­
adóhivatalban. üK,>7

Vendégágy. uj,
j összerakva (iáinkig; nyílva két 
j személynek való kényelmes 
ágy. darabja 2fi li léid eladandó. 
Lövellhet liudapcsl. Károly- 
kórnt fi. ez. a házmesternél.

-1187

Uraságoktól
levetett nri, flu ve gyor- 
wolirnliák mindenkor julá-

Eladó
egy 800 hold (it 1200 n öl) 
terjedelmű birtok a margillai 

v asi I tál I omáslól li-1 órái i y i ra. 
Itíiv.'hli felvilágosítást ad Nagy 
Dezső Kolozs-Monosloron. 4185

-o
2 $<»o<liiii .íózseí

koesigyáros
ajánlja több százra menő leg- 
ujahbdivaln kocsijait, ngykész 
halottas kocsijait a legked­
vezőbb feltételek melleit még 
részlclíizclésrc is. Gyár: Bu-

Illatszeriizleti
berendezés olcsó 

áron eladó, liüvebbel 
a kiadóliivatalban. 7518

Vétel.

:.y.M
hóliaii

m:ss-
iilaimiit I

egvéli

való istállóval, 4

I vagy juta 
bővebbet a kiadúhiva-

1102

l.ljánliuk le "|illi 
dah '-t/id

liii/.aknplaliin kát. • 
uindeii a imdonniz 

I iii.'gkuáin kitűnő

V/ÖRNEll ,1". és 
lU:lloliirivl';-/'l. 0|'_).11' 

óIliiül, in:,!.., I.
r.ser-.-.-r.r------ itnrff.-i-ra
Egy még; teljesen

-I karban íi'Vii zongora, k"l- 
lözki’dvs miatt jutányos árun 
eladó. Ci-.im megtudható a ki- 
adóliivalallinn. 74(i(i

nynsáron kaphatókIV, Egye- dapost.IX. Páva-». 10—12. 
tómtól- fi. az udvarban Isöj HAKTI;,\K: IX., I'áva-.ilrz:. 7. L-3 
bolt. I gyanúit liszl Ili javitó ir.iizciiinkfiriil : I. • in ifin 
ésriihakiilvsüiizó-inlézcl 9770 ... ~rolgyíaerdo

1 -y !«"l hoMa-. j in.OfM Y.| ler,e,leiemben, a
I Svábhegven. a fogaskerekű

n

Y^TA.T 1FG S.t B U B Y~|
Ríiiioiitnir zsebóra a 6.50, ! Remonioir cíirpnometer a 9.25.;

Bbresztő-órák különféle árban.

£ I* 5 c.J>
; Érsekújvártól " , órára. Nesz- 
vailon I.tiséges ga óa.i.gi éji.";.
len kkel. kényei...... f.il.ikkal.
szép kert és gyöm >lc-----l fo­
lyó’évi oki. t-l-.l hilili í vre 

í haszoiibérbe ailaiiiiii vagy <■!-
:i«iu. \ I,irtnl.on :.m. - I in do- 

; hány és I z'ikorvé|i:i-l<‘rii!i-:,zlé.s. 
v i ..imn li'lien I í is -izei:!;. 
Krlesil t ad Ó-Duda. I V.;-i I. 

I sz. alall minden szombaton: 
Duhraviezky Klek. Ill!l!lli

vasul közvcllon közelében, sza­
bad közből eladó, ősei leg egy 
kisebb házért eseréhe vclielő. 
Czim a kiadóhivatalban. 7 lói

Haiffllatum!
Felvágatlan Egyet­
értés mmázsánkint 
kapható. Bővebbel a 
kiadóliivalal.

Egy 5- 8 ezer fit forgalmú 
gyógyszertárt 

megvételre keresek. Szives 
értesítéseket Poor Endre Zom ha 
fogad cl. 10851

Áíkaimazást keres

Egy magányosan álló
85 éves bécsi csinos nö, ki 
a liázvczelúsbcn egészen jártas, 
házvezetőnőül ajánlkozik. Ki­
tünően zongorázik és ebből is 
adhat oktatást szükség esetén. 
Levelek a kiadóhivatalhoz 
«Bécsi asszony» czim alalt 
kéretnek. 7516

Ajánlkozik
egy iiitelligeus özvegy

fiatal nii gazdaasszonynak vagy 
házvezetőnőnek, ki már ily 
minőségik; több évekig voll, 
melyet igen jó bizonyítványai 
igazolnak, beszél magyarul, 

németül, olaszul és horvátul. 
Ajánlatukat kéri az «Egyet­
értési! kiadóhivatalába .0. S. 
7506. czim alatt küldeni.

Intelligens nri
ember, 80 éves róni. katli. vég­
zett jogász, ki négy világrészt 
bejárt, bírja teljesen a magyar, 
német, franczia, angol, román, 
sőt a hindu nyelvel is, kitűnő 
lovas, vívó és úszó, jól zon­
gorázik, képzeli bányász, ké-

Oktatás.

Majolika festészetre
ós czimhalmozásra tanít két 
fiatal hölgy. Feltél-loik mérsé­
kellek. A tanítás csakis az fíj

pcsségcinek" megfelelő alkalma-! saját lakásukon történik. A ki' — 
zást keres, akár mint nevelő. mk b;lrmelyik „„(vészeiben

oktatást nyerni óhajt, tudassa 
nevét és 1 kását a kiadóhiva­
talba küldendő «Majolika és 
czimbalom-i czimii levélben.
A választ a hölgyek egyene- l! 
>cn a tudakozódok czimére 
küldik. 7-1-54

bútorozott szoba | alkalmas, szakértelmet nem 
a Koronaherczeg-ulezában ki-1 igénylő, szép üzlet lakással 
adó. Uövcbbet a kiadóliivalal-legyütt átvehető, liüvebbel a 
|,an, 7507, kiadóhivatal.

g^aggat^8iMS^WBBi^£M MBsaaiaaMaagmnBaBnBgni«

társalgó, ulitárs vagy tilkiir, 
vagy pedig mint bánvaválla- 
lati meghizott. ('./.Íme a kiadó­
hivatalban. 7522

A borászat
minden ágában jártas, okle­
véllel him egyén, ki mint 
gazdatiszt több éven át elis­
merést kiérdemelt, szakava- 
totlsággn! működőit, szakmá­
jába vágó. ese,leg ezzel össze-

Kfllönfék.

ÍMLHC
kioszkilz'.ÓFÚl v-: az k

í-s lelkiismcroleiea 
bármely államban

eszközli
iiar.o

kötött gazdasági 
is elvállal. Czim 
talban.

foglalkozást
kiadóhiva-

7471

—ggBMBttEl

Alkalmazást nyer

Gyógyszerész-
gyakornokul hat latin osz­
tályt sikerrel végzett, intelli­
gens családból származó ifjú 
egy allöldi magyar városi 

gyógyszertárban lel vétetik. 
Czim a kiadóhivatalban. 4158

RETHY JANOS
tója;

14. SZ. ’

Külön bejáratú ^ ugyanott
lehetőleg elsóemclcti bútorozott1 '^7'^ oT.Ti'iCylZ' .Iclv.

sorsjegy ekro
és 10206

am ■papi voltra
mérsékelt kamatláb 

mellett.

LUSTIG MIKSA
váltóháza

Biiilapp4váczi-Mrnta

arany-, ezüst-, 
ékszerek-, 

érték papír o k-, 
sorsjegy-

letét j egy ekrej
bankok- és takarékpénz-1 

táraktól

leszállított kamatok
mellett

Egy csinos asszonyka,
a ki ép oly ügyes a házvezc-' 
lésben, mint az. üzleti vagy 

iba kerestetik haszon- |,c|aj.irom,Tziatiiaksmiiii!pm!emiiiiiU-'»úiiztárosnő teendők végzésé- 
rercnez- vagy József- sza'.i rajzok és l.-írát-uk .•lk-.<zitv>tnek. )|C;| alkalmazást keres.

ulezai szoba kerestetik haszon 
bérbe a I-

(iráuátos-ulcza 0. sz. 
a megyeháznak átellenébea. ^
Ugyanolt m ndig a he nemi 
váltott aranyórák, lún-E 
czok, karporeozok, gyű- jj 
uiáut fülbevalók min­

iden nagyságban és külöu- 
j féle ékszerek ós ezüst- 
- tárgyak olcsón kaii-
j kától:.

A. viliig legjobb ófiii.

t: , Ö (0 Tokjaik, (iiainj-
rf !j> ezüstböl, min,'liff
0 fehérek marad­
11) :» I) nak; j tiráda k

">!
1 GI pontos, szer'.

0
1 tf / zetiiktartós, kit 

nejük csinos.
3 <"- v i k C y: (>.ssé”({;el

® g ia 7 aiBi a ?Bötor^lcialSitai

Csarnok: Hatvani-utcza 1, Ferencziek bazárja.

városban. Ajánlatok« Utcze.i gzenlélyi kölcsönt szivesehhen menne magányos 
szoba» estin alalt a kmdo-’ 6oa.va hivataínokok, tlsz- urh.oz. Ajánlatokat a kiadú- 
hivelalhoz miezeiulok. <ul'ytc]I| kereskedők, iparosok hivatalija kér: «A ki korán

birtokosok dioerót és kel, aranyat lel.» Toli 
‘ gyorsan kaphatnak, lie-1 -r - v x_ |4 1T> / * 1 L í,

bútorozott szoba az Andrássy-j táblázás 41" o. Czim : «Kapi-! ^ O lißroail :i ITuV' jJlS GCj"vjxíC U V
utón június hó 15-ére olcsón talist» Budapest, Újvilág- levő irodai bútorok ós esz- íj. "
kiadandó, esetleg olcsó teljes utcza 14. naponta 4--6 óráig.; közök jutányos áron cl- jS igen jiu.in.e-.n ,■ -z.v. ^ 
ellátás mellett is. Bővebbet a Válaszra 15 kr. bélyeg kill- adók. Czim a kindóhiva- g
kiadóhivatal. 752öldendö. 4027,talban. _ 74S!h «sCTsr.‘».'rr.-::rr. . osmebux

Si
ajánlják kiházasitásra ús lak-felszex,elésx*e állandó kiállilásukat teljesen 
felszerelt íninlaszubákban és snját gyártmányú minden stylü saját jó tervrajzaik 
szerinti iá-, párnázott, ábránd- és diszbutorokból álló dús raktárukat 

a le.vjutányosabb árakon. 10362

«-1iidatn li )x
a inarv.aromzá.'i főraktár ós javilúmiüi.iy állal: • j

I-IOTrrit:i ÁIANÁ' A. 5{tulapesten
főraktár: fióküzlet:

V".. Yüvzi-kiiru! 28 A. száma. IV.. koronaherczeir-iilczii ő. | 
Nagy inlnzívi.os. raktár japán és china-áritUImii.

<111117

Az Un által

Kozák t.ajiss.

I oklóbcr hó 26-án szállilott <• Walcrhury-. 
i.iez vagyok elégedve, pontos járású,! 
:uiy.'.:ol!. vgysz.’iv.d a kívánalomnak inin- 
íonlori ya, Í8S8. július 20-én. Tiszlelellcl 

évsi vasút hivatalnoka.

Dr.

Vaskovits-
félc

171 1\
J

intése teli
OTÄ.. R

Városmajorban

!• n'i-ila luiicillii b orszávo: l.ir- 
n. vnvk iirvi-ml-’í vizpyl"vyiiitczel íny 
livriMnIczésciií-l. mint rz ikivaloll v- 
zctc.-v!:-l I sva I .■ öáiilal isal li iniml-

az orvi'S1« lomáiiv c |i-ghatii«».-abb 
/y."'.'y-liaiáeál. kivon ik l,:„z„ |„i.
Sziii..."- -.-"önt gőzfürdők, lAp- 
fürtlök, vUlamozáo cs mazeago 
. alkalnn/’alnak, a vám-majori, 
mint a evábheiyi vizgyógrlnlózSÍhen 
e;ya,:i:it. Olcsóság. Jó ellátás, 
g ondos kezeién altaláiiuiaii ismert 
előnyei az. int«, nck. A vi/syí>;ymínl 
a li-,kn:ilnréló!.l. betegségeit ellen ki­
váló sikerrel hosznáTtatlk. Iry az 
liicgrcndszor ós vérkcrliigóa. 
a légzési cs emésztési nzor- 
vok lak:-nil a leiiény.-sebb ■to-I- 
ményl «i!i«Uik (I vde, amint a in 
Iv.-lliüi <• l-.iz kc/«lt cndi-k na.y 
-••áma l.i/nnyilja. A I á-ánmlmz v -I 
k" --S» da«, ara mimlkellőnek ki­
tűnő hegyi lovogöjo van. gyö

11 8 
}" H
?- 5

es a

virnh,-i 
ümUiíl

nyörf. árnyas park k;;,-.-| e !« f«k- b 
«/ik gyors és olcsó közlőké- k
dósscl idr tífy a városba, mint a 
I ndái vidi’k számlalaii kiránduiii ho- 
lyei!i«.t Gyógyvcntiégck l-hclnvk 
bennlakók - i«l;.- eV,»lássa! i va?y 
bejárók. Inlv/»«t ica/ial.i é n-n- 
d l i < tv-. Dr. Fajth Péter.

mentva kiil-l

, az. igazgatóság.
^SSS^BSSBmSBBSmBBSWSBEM

»••'•I peJig amink l 
gijontnla u államit ivatnlnol. /.
cj’jc let, a három
I-, svrsjuttk ' összes . HSM$

Mi I RR 15 rr M BT Y.
A ('SÁS '/. Á Hl f:s A 1* <> S T (I I, 1 Ki it Á I. V 1 1‘ I'. 1. S É <i í X 1". K

ISSS. évi november liú -i-ún és 1 vso. évi jamiár hó 2.1-én kelt legfelső elhatározása folylán ezennel mcgindlllalik a

XIV-ik MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMSORSJÁTÉK
melynek tiszta jövCflMme

(jun hitlapl>ok nyut/ilij-intézete javára, annak egij-cgy tizeJrársc pedig a m- 
I , r. árról rótzóre alakitnndá alap, nz ungvári köskórhás, a: országos nó’ipar- 
bel“ eánijnfve'o-inh'zti, •: - :irr<!ai l.Czkórház, a trikóm ár or ni pro/tsláns 
út! ,1't 'tbrl" vóegjlet ói az *száki jótókeng rwegylet javára fog forditlatni. 
li iiifigállapitftt nyeremőnvei nz alább következő játékterv szerint 

!<»<>,OOO li’tvn i'iifjunli, még pedig:
1 főnyeremény............. .......... (Ifi,Ildii írttalI eff um nyereményet'yciil:int

.1 nyerői-i«ny .. ......... 5,0011 - | ü = 11,1,1 sor.-nyer. - 211
ny.rcniény cry,-nkint HHl'l filial f,0'"l Irt ’ ? :í- y « • II) • 20.00(1 íjif

in . nini ■ fon in • I Vs.§ ; ów" > • 5 • 2:1,000 . j ,-»~

A húzás visszavonhat lau ul 1889. évi június hó 27-ón történik. 
l'":zy sov.'.io^y áru. '~i t'vltnl u. ú. vu.11 mc"iíllii|>itvn.

Sorsjegyek kv|ilia!ók : a loll.'iicaz.-aMsagr.-d llivlapcst l'c-1. f ivámlniz, féléméi,0 . hová a mcgrcn lell sorsjegyek 
ára I o'daulalv.iiiy mail. ttcl.'k-v I'ekliMim.lii: valamennyi lotto-, só- és ailúhivalalnál; a li-gllilili postahivatalnál; 
a I - >i .Mcrcur.-mil és mimlin viiMsbaii í-s n voz.olcscbli liclytégbea felállított ci-yub torsjcgyárnlí közegnél. 

Iluilavcslvn. 2HS1I. évi május hú l-én.
JM. Iriv. I-,ottoi;-a-zgalósfie.

Io■.-j.* Alái-i:i>sy Síiniloi' in. Ur. pénzügyminiszteii os/.lálylaiiái-.ios és lottn-:yazvatíi.

filial 5,0011 frt I

Ä LES-JOBB CZIGARETTAPAPI1L!
Nőm üres reklám, hanem a ludomány legelőkelőbb 

zemélyiségci által lichizonynH tény, hogy a

,LES DERNIERES CARTOUCHES1'!

’lorni a$88s$A<f'f

I
■L

lb

sHSR< P. .*
flw

f hl 'SSTSIB2WS:©

i

fin
íMEZia czigaietíapapír

„le nki SOUBBOr
BE NORWEGE

.lESKVia KAK1MMJ A HLS gyárfUiól
Perpignan és Parisban, 10274

az eg.vviliiii ezigavclfitpupii', mely norvégiai fenyű-kivo­
natban van áztatva ós mivel a fonyti-kivonat a gége, 
lógzöcBÜvck ók a tüdőre uózve a lcgcgószsógoschh szer 
ennélfogva is az egyedüli czigaret.tapa.pir, melyet a do­
hányzó c-gór.zsóge minden hátránya nélkül használhat.

Számos orvosi vs az ipar tekintélyeitől származó bizo­
nyítvány áll rendelkezésre.

60 aranyérem, — 16 díszoklevél,
20 versenykivüli oklevél.

Kapható minden novinbergi, díszműáru és papirkeros- 
keiléshcn, valamint minden dohány- és szivarlözsdébcn.

BliCiy

A SZ1LÁDY UtiEjA-fúle

CSŐDTÖMEC
áusuralctára 

isy* IV. lter., Klgyó-ulczu *2. szám alatt |sj
mely

csipíe, szálig, ifi- és iiéi-ilivat-cziMtó
valamint

imBsaáléraDfle-Binää wászonáraskbóB
áll. mától fogva vlatSatilí. 10857

BRAUNSTEIN FRÍ RES PARIS 
' 'kfrouí öieosec. SCCG

czigarcllapnpir, BRAUNSTEIN FRERES gyávából 
(Paris (i.5 Itnulevaril Exelniaiis) a legkönnyebb és 
legkif iitiübb.

n kereskedclemlien előforduló különféle jobb czigaretta- 
papirók előkelő tudósok által összohasonlltó vegyclom- 
zósuok alávelleltek. úgy Dr. Pulii, a bécsi vegytani 
egyelem tanára. i)r. í.iehevmann tanára hudapesliállatni 
vegytani állomás főnöke, újabb időben Ur. Soykti Ily-: 
gicniei tanár állal a prágai német egyetemen és mindezen' 
összehasonlító vegyeleinzések mindenkor azon eredményi’ 
adták, hogy a BRAUNSTEIN FRÉRES ezég vzigá- 
reltnpapirosn a legllnomahb és legjobb.

Yalódicsak azon papir.melynek etii|net tjemellékeltrajz- 
hozhasonló és BRAUNSTEIN FRÉRÉS ezéget viseli.! 
Ezé iiczégczigarellapapirjánál minden csomag annyi lapot 
tartalmaz, a mennyi az elíijuefÍjén feljegyezve vau.

BRAI 71XSTläSi FK-IÍXMÍS
ezég alatt Bócoheu, I. kor.. Schottenriug 2f>. sz. raklárt 
tart ezigarcllapapirjai és czignretlalnivelyei elárusitására.

Valódi franczia hüvelyeink «Lee Dornifiros Car- 
tonchesi)papírból, melyeknek minden doboza «Braunstein 
Frf res» ezéget viseli. Budaiieston Schnitzer és Karfun­
kel. Sas-utcza 2. sz. valamint Steiner Testvérek uraknál 
Deák Kcrencz-ulcza 18. szám kaphatók. 8729

Magyar királyi államvasutak.
27508 Cl. szám.

Hirdetmény.
(Nyűgöt magyar-osztrák vasúti kötelék.)
hó 15-én' életi,e‘i.h 

lékainak 8U soro;::i

sz.rinti mennyi-égi 
rítus utján alkalma 
igazolta*, hogs a 
töltve, az eredeti 
ezirne alatt visszás 

Budapest, 1889.

r-o ztrák vasúti kötelék 1885. évi január 
"ti i ,-ijszahá.-d füzetének s illnlíileg |nit-"
‘ . liijté-tciei f. é-. június hó 1-től kezdve a 
.- z.niiio!! üres has..mill bordóknak tetszés 
"ti v - - 1 .vábbiíiisánál is fognak visszté- 
-:tnhii. Pa. nz un-.Toli luvarlevclek állal lie- 
: ,I!•;l, onlnk három liónapon belül meg- 
iidadásL állomásra és az eredeti feladó.

mzjos 17-én.
A m Mir. áUamasutuk igazgatósága

a részes IKisírtuk nevében te.

En nem ígérek Mi

OF® "

iyi
de nem is adok, mint azt mások iiirdelik ' m]

De azt lialározollim állilom. 6j

a MÜLLER J. L.-Iéle

JODFÜRDO
(Sinvoiiiiilmu). 9828

Vasúté állomás: Pakralz-Lipik (Dűli vasút). 
Egyctlcu molcg jóilliiíforrás n hoiiliuouson 64" Cél­

úi állandó hömórGÓltkcl. Hogyole által védett 
enyhe ógalj.

A nyári idény tax’tazna: ápril október.
A lis ta hamisilallan lipiki jó Ihé.vliirdi'ik ajánlatosai: a 

test nyák hártyáinál: minden huruton hántalmninnl; 
inindenni inö cruzoö s lcöaevényes hajnál, mirigy- és 
vórliotegcdósciiiól, güi'vólykói-ni’il, lmjaltórmil sth. 

Mint fiirdiiorvofl dr. Marsclinlko Tamás működik. 
Kiterjedt árnyékos park, gazdagon horondezett 

filrdöliulyisóporczollan-, márvány-, köi'iirdük- 
!:<•! sth. sth., tiszta ásványvízzel töltött társasfiirdö 
iazasztó-kainaráhkal; kitűnő gyógyzono, olvasó- 
i zongora torom, jó vendéglő, solil'élo szórakozás. — 
Menet- s tórtijegyok 33",. úrleeugcdússel a m. Itir. 
államvasutak s a cs. kir. száll, déli vasat részéről. 
Prospektus s felviliigositással szolgál a

1 i 1 rilíi fűrilőigazgaf óság.

A lipiki jédviz szétküldése
;iz iiiitzgatiisás részéről szak.nhillaiml llirléiiik. friss liilléslirnl lipiki 
Imlviz. állaiiiliian kn|ilialii: KliKSKffV I. m Idr. éssz.erli kir. mlv. ásvány 
xizv/állílí'iiál vs az oszlrák-magyar miinariTiía iliszvs isvinyvlzkvrvs 
kcilvsviln-ii. valaminl n nagyiilih gyiigyláraklian s rilszcrkrrvskvilvsvklii'ii.

MAGYAR LEXIKON !
az (gyetsnies ismercisK eacyk-lOD$diaiaJ||
IC kötet BZüveg és I kötet (160) kép- jj 

inclléklcf.
Arit j'lltve 4S frt, kötve tll fi t, |

Kopható a PAl.LAS ktinyvkiadíiliiva- 
alában IhnlnpeBlen, valamint ininjo 

hazai liünyvkoreskcdéshon.

Trrr^TR$! SVC'WéWFS't^'traSSeSZB

Vfisuli állomáhol:: l.lpló • Itózsiilívgy és 
Hesztcrezebáiiyn.

Eyad-megnjfitásmájiEs65‘>én.
.•f.ir»iiyvi*-,/;/öf/i/niő,f. feni/,~-fi)ntul:. Jiihsará. hi- 
i/i-i/i-itjfi/it:t.ii7rciiiltt fn/i'tiuhrl!/ ,/,/»,m,r- 

ln'Uirt,,r/.\,'f/rk. iiníj- r.t Iáiul,it/niititiil:, áruhveres 
rántnhnak. siif,/:ór, asthma ás itleyessátj itten.

Messze mértföldekre elterülő fenyveseinél 
fogva páratlan levegőjű klimatikus 
gyógyhely. — Posta, távirda és gyógy­

tár helyben.
Fürdöorvos: Dr. Ónnal .Tözseil
Menetiél-li jegyek il'IVj’1., áiTvnigvitéssel mini! a kél 
álliimnsrn : az elő- és uloiiléiiylivn ;májns lő-föl Julius 
Mg, ang. 10-!iil szvpl végvig- felemvsen mérsékvll 
arak- .Minden liiivelili lutlésilás.-.aHzolcál és lakásokra 
mogrcmlclésl elfogad a filrdüit/artiatásáy.
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ügyet len üzlet, mely 1‘íirisíma , 
ÁsS&s&va nz iirimy éremmel lett kitüntetve.

Női fűzök (Corsets) ZVItn. W'eisz, 
13vcs.

A fűzők ára: 10. 12. 14, !d frt és fel- 
jehb Lövelljem megrendeléseknél a mé­
rete!: megjelölése ceuliin-'-terekben ké­
retik: 1. a mel! és Init egész kerülete 
a karok alatt. 2. A derék kerülete 8. A 
csipük kerülete. 4. Hosszúság a kiírok 
tói a derékig. 10102

A mérlek a testen ruha fölött veendő. 
Postaküldemények .-al.h ntánvétí ll, I vaey az 
összeg i'lüleses lipklililésvmcllvfl esrkBziilfétiick.
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L08S0 1889 sz.

Hirdetmény.
A város helleriilclén levő összes v.irosi és állami középü- 

lelek s magánházakhan levő emésztő gödrök ürülékeinek 1 ég­
és büzmenles szivattyúkkal, esetleg kézi erővel leendő eltávo­
lítása, a közcsatornák muesokjainak és sártarlalmának ki­
hordása s a gyepmesteri munkák (ebek és macskák össze- 
fogdosása) teljesítése iránt 1889. július 1-től í>, esetleg hat 
évre, vagyis ezen idő alatt az érintett munkák együttes tel­
jesítésének vállalatára, az 1. tanácsi ügyosztályban (városi 
szék-épület) I. é. június hé 2-áu d. e. 10 érakor tanácsi 
jóváhagyás fenlartása melleit zári ajánlati versenytárgyalás 
fog tartatni.

Miről vállalkozni kívánók azzal értvsdtetnek. hogy az 50 
kiaj'v.á.-us bélyeggel s 500 frt bánatpénzzel ellátandó zárt 
ajánlati !• vulek. mi lyekheu i -y a 3, mint 6 éves vállalata 1 
az I kiili tr árnyékáé i -.mié inek lég- . s büzmentes L g- 
szivull'iixal e-e.. .- l;V-/i erővel való i It.ivulit i>6r: s 1 kbm. 
köz,. at,ma-mocsok ,'s sáriarlalom kihord.-.sá '-rt. ktllön-külón 
kuviTeli-udö vállalati árak i- lzésvii túl. a szerződési feltételek 
ismer-su > k.'-.i-li-z-i ij i .'ad.isa is jrl.-.-.-iidő. árlejtés napáinak 
déle’'i.i 1|1 ur.ij. ig hoz rni.-.g a lat.ár-i iktatóba .városi szék- 
épület :i-h;sr.;u! I nyiíjlnndvk be s l.ogy a szerződési feltételek 
az I. la.., -I ugyoszlálybati, a hivatalos órák alatt eleve is
mp«teki:iií.elők.

l-.lkv.-v I adott j,-ion hirdetmény feltételeitől eltérő, kellő 
liánahu n.-.z el nem latot1, vagy ulóajánlatok elfvgadla'.ni 
nem fognak.

Szeged szál), kir. város tanácsa 1889. évi május hó 13-án 
tartott tanácsülésből,

3Pálfy F.
polgármester.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában kapható:

rHiiczialaflysr szótár.
Országos áltaiános kiálüitás Baadapesten 1885.

Nagy kiállítási érem, versenyképes és kitűnő

pipereszappanok es illatszerekért.
á világ bfp arcz- és tefimití mppaa

a dr. Gebhardt egyet, tanár-féle javított zamatos gyógytani

ÜZiUllÜll »3£ad
és fegp©Gy

használata eltávolít 
loginjdahnat. biztosai

5/ sz.iinlcli a foguk romlását
és a kellemetlen szájhüzl.

Egy üveg sy.újvlz 4P kr.. nagy üveg 80 tee.

MMlEpr.Ä'tÄ
hófehérré teszi a fogakat, hanem a már lélező fogbeteg­
ségek továbbterjedését is meggátolja. Doboza 60 kr. 
és I frt 20 kr.

A Müller J. L.-iél
n
Mi

Oyetiimii és halliől^sig
Ilegfinomabb franczia gyártmány. 2, 8, 4 és 5 frt; Párizsi 
i szivacsok; 8, 4 és 5 frt. tueziilja. I’ely pórus (preservativok 

nőknek) darabja 2 frt 51) kr. 10253

rr A rrcr,tII7ir "E7WTT BUDAPEST, n.iák- 
xlÄlOvniLll Blílilf Foroncz-Utczn 15. sz. 
TXi*- Poatal roailclmónyck pontonon cs tltoktartánsRl. "SOC,

í. L.-féiG SZn.
lássál bir. mini a fngpor.

darabja 35 kr. 
Ugyanazon ha-

Mindezen fönt elősorolt készítmények orvosi utasítás 
ulán készülnek. Kaphatók:

MULDER J. De
illatszer- és pipereszappan-gyárosnál

j Budapesten, koronaherczeg-utcza 2«
it ..VlrugltIrálynólioz“.

Fogkefék rendkívül Jó minőségűek, nagy és olcsó vá­
lasztókban.

\ PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó 
hivatalában kapható:

FKANCZIA-MAGYAii SZÓTÁR
Szóiegyzék és nyelvtani megjegyzések a franczia akadémia és 

a legjelesebb franczia szótár irók után. :
3 nagy kötet fűzve 10 frt. kötve 12 frt.l

á KINCSEK KINCSE.
A nqx-izerii ulmutalú n nemi liotcgségck és ezek észszerű kczcléiélie 

czimll könyv már is U-ilt kiailáslmn mepjclent. lila:

Dr. SASAI ANTAL
orv., sr-bcsz-, szőni- é.; szlllcsz-tinlor, v. vs. k. oszt. főorv.

A könyv volt ára ü frl ön kr.,

mo^t csak 90 kr,
A könyv tartalmú:

I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi élet ébredése. — 111. Az ön- 
fertőzés és az. éjjeli magömlések. - IV. A Imgycsötakúr (tripper) és 
liugycsőszltkülctck. - • A V. bujnknr (syphilis). — VI. Fchórfolyás. — 
VII. Elgyenglllt teriierö. — Vili. Ncli maglalanság. — IX. Az ivar­

szervek mcEbetcgeilésének főtényezojo a prostituczié.
A könyv kapható:

EISLER G. könyvkereskedésében
A.ndrnssy-ut 4íí. szám,

vagy a szerzőnél Ur. GABAI ANTAL-nftl Buda­
pest, IV. kerület, ltigyó-utcza 1. szám.

A könyv jól becsomagolva lesz elküldve 1 forint beküldése meltolt 
bórmentve, vagy 0O krajezár utánvét mellett.

PQ- A könyvben felsorolt betegsé.-ck ellen a szerző Dr. OARAI ! 
A.'íTAI, rendel naponta <1. o. li> óráiéi egész délután 4 óráig, este 1 
7—8 óráig lakásán Kigyó-utcza 1. szám. tel IS

nöwény-szappan db> 35 b.

Mntico levelekből készült árlalmatlan szer legrövidebb 
idő alatt gyógyítja a titkos betegségeket, minti 
hólyaghuriit. kankó sth. még akkor is. ha az régi sj 

elhanyagolt volna is. — Egy üveg ára 2 frt.

iMajtico-tolcocsIíálí
(Capsules maticoj

a gyógyuláshoz nagy mérvben hozzájárulnak, a javulásig 
gyorsítják. — Fecakomltik minőség és ezúlszerüség sze- k'Xjj 
riut 1 frt, 60 kr, 35 kr és 25 kr. úgyszintén suspenso- 

riumok mindig készletben. k
B5» Kgy üvej> Ara. íi Frt GO ltr. -(yy r”\

Magyarországi főraktár Töltőit JÓZSEF gyógy- % 
H/.erlúru Budapest, király-utcza 12. 8928 f

Magyar királyi államvasutak.
131860, sz. B. 11.

eltávolít minden bőrküteget, folytonos használatnál viruló ós fiatal kinózést kölcsönöz
Müller J. L.-fclc glycerin rózsa-szappan *6lbchKk'|5:

rrrln-8zav|i*n li-güimmalili rózs.-illlatul, ili-bja !!6 kr""ä' drb l frt; 
ugyanaz í-ndbau 80 kr., 8 rúd 85 kr.

Müller J. U-félc valódi tojás-olaj-szappan, ^u1'li,j1j5;
tékanyáu' bat » bonc, elmllja é.rfelfrissíti izl, darabja 16 kr. 
3 darab 40 kr.

MüHer J. D-fólc salicyl-szájviz,
nilatiikl a fogak rumláiit Megóvja, Uvrgjo 40 én 80 kr.

Müller J. D-fóle salicyl-fogpor, ffi
i@£v^vmöhvaeTOaviS:1<le,i f0Rbel,ß"

btraul* 
to, ba-Müller J. L.-féle Vaselin Goltl-Créme,

lásu arezlluomlfó ezer, üvegje 50 és 80 kr.

Amaryllis «lőréé le*UJ‘''1' ‘"-g'&B ríi.frl 60 kr" 
Ixia Lys, Bouquet Elegant, Mimosa, Kariipa,

• legünomabb és IcBkedvellcbb Illatszerek, Üvegje 1 frt 50 kr.
2 frt 60 kr. és 6 frt.

Müller J. b.-fiilii Brillautine,
fényének'és ligysácknak cl5ldczcscre—érazoknak kihullását él 
tdrékenységét megóvja, üvegje 60 kr. és 1 frl.

világhírű
művész

felUlmut minden eddig lát est 
Ol/drtmünyt a ht\}ustt puhítja, 
a törékenységé és kihullástól 
megóvja, dohosa US és 40 kr

mini j. jJL illatszer- és pipereszappan-gyárosnál.
BUDAPEST GYÁR;RAKTÁRI

KoronnliovozoHf-utcztt S. mxtXm. ««i// n i-v i RottenblUor-utcza 30. sastlm. 

A vldólccu valamennyi hírneves gyógysxorésiek és kereskedő uruknál.

Zhte vdlaszté/c rendkívül kitűnő fog-, körűm-, liaj- és ruhakefékből, fésűk blvalyttzarv. Icfántcsont 
és bélcatekntíbtíl, mindennemű tükrök, szivacsok, legfinomabb köröm-ollók, hajsütök. Továbbá

{SÄ"* Hölgyeknek különös ínyeiméibe 8750
ajánlom, folyton, a legdivatosabb és legújabb hajtűkböl berendezett dús választékú raktárotnat.

MB*- Külföldi gyártmányú illatszei&ruk olcsóbbak mint bárhol,

Hirdetmény.
Folyó évi június hó 1-től fogva a Budapest-József-város, 

Budapest személypályaudvar, Budapest-Eerencz-város és Buda- 
pest-Dunaparl állomásokon, valamint utóbbinak közraktári 

i kircndeltségéuúl feladuit behajlás után fizetendő utánvétek a 
magyar leszámít ló és pénzváltó hankná I Dorottya-utczaWurm- 
házi vasár- és ünnepnapok kivételével naponként d. e. 9 és 
12 óra közölt fognak kifizettetni.

Megjegyzendő azonban, hogy azon utánvétek, melyeknek 
eredeti összege a feladó rendelkezésére, vagy a küldemény 
kézbesithcllensége folytán történt elárverezése következtében 

jlcjcbbiildtclt volna, nem a fent nevezett banknál, hanem az 
illető feladási állomány feladás pénztáránál kerülnek kifizetésre.

Budapest 1889. május hó 15-én.
Az igazgatóság.

budapesti és bécsi kntoniiknrhiisiikbiin, valamint ssdmos , 
katonaetrednél nyert blítapasstalat folytán, eren orvostudor leg-1 
__________ melegebben ajáiilliutó. I

Titkos "betegségeket,
ImirycwOlolyÄeoknt. eebeliel, ayTTüliáe uitiköveUíeemé- 
nyeli elffjcugüH férfi or (it, miurömléseket, önfertöste- 
tée attibujiilt, nőknél fehérfoly&st. bclecskendezés nélkül ésbár- 
melynol bajokat, a leemakacsabb börbelegeégekct, valamint Ifjú­
kon bűnök következtében ben Holt lileR- és ennek utókövetkezraényét a 
batgeriiicebajokat gyógyít 15 évi kutonaorvoeí tapantalat 

illan a legújabb gyógymód szerint alaposan ée biztos sikerrel

Di-. Ti A ..IDACSY
volt ci. kir. ezredorvo».

Lakás: Budapest, V„ Váezi-körnt 4. sz. I. cm 
bejárat a lépcsőnél.

Rendel délelőtt V,10—t óráig, e«te7—s óráig; nőknek a. m. férfiaknak 
kUllin be- és kijárat — küIBn váróterem. — üljazott levelekre azonml 

vólaszollatlk és gyógyazerokért is gondolkodva lesz.

Nvomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi v= nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., Kecskeméli-uU U. szám.
ra

SZER KE!
CUDAPEST, IV. KECS

kéziratokat xei 
C;AK BÉRMEXTES LKAI 

ELŐF1ZE 

Vidékre postán v. he
Cry érre ü l.
£gy frl «vre . - m frl
tóflltoldr«-: bóra *,"i
franc/ia;01»-'; 
országokba. ■
valam,n* :,mngicrzodérbc^ Mr
£gy szám ára hehjbcl

Csá]
Az u j mi ni ij 

kezlek teljesitl 
lásuk a pai- 
hoz s lárcztij 
ból kifejtették 
már az uj pél 
ját, nemkülün 
terét, inig ma 
miniszter lcjt| 
hozunk kijele 
nem tett a h| 
Lehet, hogv 
resendö, mi szí 
elkészülve aj 
meglepő volt 
ezott az, a n| 
térségé alatt 
maga ellen a 
a parlamenti) 
kozott volna 
ték be köze 
javai mégis 
rettenetesnek]

Mondjuk Uj 
közreha t hatolj 
fogadtatás! hí 
hatatlan az i[ 
egyébkinL is 
Kern vagyunt 
teljesen eg vé­
kái, — mé­
zet i érdekeiül 
pasaink s n< 
oppozicziól, 
kifejezést <• 11 
ismerni lál.~z| 
szét, — a ml 
nek s mcgvil 
azokat he 
zetel. a mint 
szokás.

És itt legij 
elemi oktatál 
azok száné Iá] 
rendezése egl 
képezi. ILI kt 
— a minis 
számosabbak] 
te then csak 
eddig, a légii 
Az állam a 
szőri tot la a 
kérdést a táll 
dig keveset 
még inkább 
vagyunk ezz] 
legnagyobb 
nincs semmil

A119.

IrU

Es a magát 
össze a kezét' 
kinekse nem. 
vek, hogy n 
nem ...

— És nem 
Mrs. I’reedy a 

Manx RÍkhi 
— Az cnyi 

tam. Gondol 
megvan neki 
hogy hallom 
lesz holnap, < 
holnap es nu 
tat. De ez az 
pipálom ... 
gyújtok a há: 
baj — mi? 
pisztositva I 

Mrs. Freed 
ház biztosilvi 

— Hallja? 
Isten az égne 

Pillanatnyit 
süketitö dörgi 
lenül is köze 
tón ő mellett 
erői ellenség! 
járt tudatúra 
Eégünk van 

A vihar 
Becky re. a t 
lyen alszik a 
mellett, fejét 
érdeklődéssel 
Uya és a lia 
gyón elcsodá 

Villám és 
következett < 
után odább 
várost a sza 
omlott reá.

Molyben Bocj
Becky, a

oda : 
melyi

mi v 
tóm. 
reggé 
meg,


